

F1 2.2

SUOMENMAAN VIRALLINEN TILASTO

XIV A

MAANMITTAUS

28

MAANMITTAUKSEN YLIHALLITUKSEN
KERTOMUS VUODELTA 1912

HELSINKI 1914

SUOMENMAAN VIRALLINEN TILASTO

XIV A

MAANMITTAUS

28

MAANMITTAUKSEN YLIHALLITUKSEN
KERTOMUS VUODELTA 1912

HELSINKI 1914
KEISARILLISEN SENAATIN KIRJAPAINO

Tilastokirjasto
Statistikbiblioteket

115599

Keisarilliselle Majesteetille

**Maanmittauksen Ylihallitukselta
alamaisimmasti.**

Täten saa Ylihallitus 50 §:n mukaan 15 toukokuuta 1848 annetussa Armollisessa asetuksessa Maanmittaushallituksesta y. m. alamaisimmasti antaa kertomuksensa maanmittaustoimen menosta Suomessa vuonna 1912 ja siinä tarkoituksessa ensin tehdä selkoa oloista ja toiminnasta

Ylihallituksessa.

Ylihallituksen virkamiehistössä ei vuoden kuluessa ole tapahtunut muita muutoksia kuin että, sittenkun Keisarillinen Senaatti, siitä tehdystä esityksestä, 30. tammikuuta oli oikeuttanut Ylihallituksen arkiston hoitajalle avuksi ottamaan toistaiseksi yhden ylimääräisen virkamiehen enintään 4,000 markan suuruisella vuotuisella palkkiolla, Ylihallitus on 5. helmikuuta sanottuun apulaisen toimeen toistaiseksi määrännyt varamaamittarin Uudenmaan läänissä Arvo Mannerin.

Töitä on Ylihallituksessa ollut seuraava määrä:

Ylihallituksen diaarioiden mukaan oli vuoden 1911 lopussa

päättämättömiä asioita	155
vuoden kuluessa tulleita	2,043
	Yhteensä 2,198

Näistä käsiteltiin vuoden kuluessa lopullisesti 2,072 ja vuoteen 1913 siirrettiin toimen varalla olevina 126 juttua ja asiaa.

Edellämainittuun asiain käsittely on aiheuttanut 3,022 toimituskirjaa, niiden joukossa 425 Keisarilliseen Suomen Senaattiin, käsittäen viimeksi mainitut alistusten ja muiden kirjeiden ohella 303 lausuntoa, joista 25 on koskenut kysymykseentulleita isojaonjärjestelyjä yhtä monessa jakokunnassa, nimittäin: 10 Uudenmaan, 6 Turun ja Porin, 5 Hämeen ja 4 Vaasan läänissä.

1912 vuoden kuluessa on Ylihallitus antanut seuraavat kiertokirjeet:

1) 23. tammikuuta, kaikille maanmittausvirkamiehille ja auskultanteille, koskeva tiedonantoa venäjänkielen taidosta.

2) 6. maaliskuuta maamittarikunnan virkamiehille, auskultanteille ja oppilaille, koskeva ilmoitusta Pietarin kaupunkiin toimeenpantavien opinto-retteilyjen osanottajista.

3) 23. toukokuuta, maamittarikunnan virkamiehille yksikielisten lankettien käyttämisestä.

4) 12. heinäkuuta, maamittarikunnan siviiliviraston leski- ja orpokassaan osallisille virkamiehille, koskeva virkailijainvaalia sanottuun leski- ja orpokassaan.

5) 9. lokakuuta, maamittarikunnan virkamiehille virheistä ja puutteellisuuksista toimitusten käsittelyssä ja toimituskirjain laadinnassa.

Ylihallituksen arkisto.

Ylihallituksen arkistoon on saatu sekä siellä tarkastettu ja rekisteröity karttain ja asiakirjain uudistuksia 2,397 erityisestä lohkokunnasta, kylästä ja tilasta, joista karttauudistukset käsittävät 5,256 ja uudistetut asiakirjat 12,341 regaaliarkkia. Yksityisten henkilöiden tarpeesen on toimitettu karttain ja asiakirjain kopioita 116 tilaajalle.

Ylihallituksen maantieteellinen osasto.

Aineksiksi maantieteellisiä karttatöitä varten ovat asianomaiset toimitusmaamittarit lähettäneet 1,093 kappaletta maantieteellistä pienoiskokokarttaa mittakaavassa 1: 20,000, mitkä sisältävät:

Uudenmaan läänissä.....	47,367 ha tiluksia ja	498 ha vettä.
Hämeen »	35,083 » » »	427 » »
Viipurin »	10,128 » » »	0 » »
Mikkelin »	22,024 » » »	256 » »
Kuopion »	75,906 » » »	708 » »
Vaasan »	218,731 » » »	3,614 » »
Oulun »	226,236 » » »	9,348 » »

Yhteensä 635,475 ha tiluksia ja 14,851 ha vettä.

Oulun läänistä on sitäpaitsi saatu 48 kappaletta erinäisten ehdotettujen ja rakennettujen teiden karttoja mittakaavassa 1: 20,000.

Kuusamon pitäjän tilusmittaukseen kuuluvia karttoja on mittakaavaan 1: 20,000 pienennetty 2 karttaosaa.

Maantieteellisiä töitä on jatkettu seuraavasti:

a) Pitäjänkarttoja mittakaavassa 1: 20,000.

Pitäjänkarttain täydentämistä ja kunnossapitämistä niiden muutosten suhteen, joita täytyy toimittaa kylien ja talojen tultua siirretyiksi pitäjästä toiseen ja uusia pitäjiä muodostettaessa, on edelleen jatkettu siten, että kyläin ja pitäjien rajoja on tarkastettu ja korjattu seuraavilla pitäjänkartoilla:

Turun läänissä: Kaksikerran, Maarian, Kaarinan, Paattisten, Vahdon, Nousiaisten, Ruskon, Maskun, Raision ja Naantalin.

Mikkelin läänissä: Enonkosken.

Viipurin läänissä: Joutsenon.

Vaasan läänissä: Lohtajan ja Toholammin.

Kerimäen uuden kartan piirtämistä on edelleen jatkettu. Kangasalan pitäjän uusi kartta on valmistunut.

b) *Kihlakunnankarttoja ja Suomen taloudellista karttaa mittakaavassa
1: 100,000.*

Kihlakunnankarttoja on täydennetty samoissa kohdin kuin ylempänä mainittuja pitäjänkarttoja.

Tekeillä olleista kihlakunnankartoista ovat vuoden kuluessa valmistuneet: Pirkkalan ja Hauhon kihlakuntain kartat sekä Kemin kihlakunnankartasta se osa, joka vastaa Suomen taloudellisen kartan lehtiä XIV: 5 Alkkula ja XIV: 6 Tervola. Rantasalmen kihlakunnankartta on muuten valmis, paitsi Kerimäen pitäjää, jonka piirtäminen on pitäjänkartan vireillä olevan uudestaan piirtämisen takia keskeneräinen.

Piikkiön kihlakunnankartanpiirtämistä on jatkettu, samoin kuin Iisalmen kihlakunnankartankin, viime mainitusta kuitenkin vaan Suomen taloudellisen kartan lehdille IX: 8 Iisalmi ja IX: 9 Sonkajärvi sattuvan osan.

Uudestaan piirrettäviksi ovat otetut Tyrvään ja Tammelan kihlakuntain kartat, sekä ne osat Suomen taloudellisen kartan lehtiä III: 6 Riihimäki, III: 7 Lahti, III: 10 Viipuri, III: 11 Räisälä, IV: 6 Hauho, IV: 7 Heinola, IV: 10 Imatra, IV: 11 Käkisalmi ja V: 10 Savonlinna, joita ei painattamista varten ole jo ennen kihlakunnittain piirretty.

Kemijärven, Kuusamon ja Kuolajärven pitäjien uusia karttoja on pienennetty mittakaavaan 1: 100,000 sikäli kun aineksia niitä varten on oltu tilaisuudessa asianomaisilta toimitusmaamittareilta saamaan.

Rannan kihlakunnan alueella toimitti Ylihallituksen kartanpiirtäjä K. Knuutila tarkastus- ja täydennysmittauksia uutta painosta julkaistavaa karttalehteä varten. Kustannukset näistä ynnä Yleiskartan lehdellä D4 Iisalmen seuduilla toimitetuista rekognoseraustöistä nousivat yhteensä 1,792 markkaan 52 penniin, jotka suoritettiin Ylihallitukselle 20. syyskuuta 1902 myönnetystä määrärahadista.

Kuluvan vuoden aikana on mittakaavassa 1: 100,000 olevain kihlakunnankarttain julkaisutavassa tapahtunut huomattava muutos. Tähän saakka oli vuodesta 1904 alkaen, jolloin ensi kerran vuotuinen määräraha painatukseen myönnettiin, ehditty julkaista kaikkiaan 10 eri kihlakunnankarttaa, nimittäin: Helsingin, Lohjan, Raaseporin, Halikon, Maskun, Loimaan, Ulvilan, Ilmajoen, Lapuan ja Sortavalan kihlakuntain. Ainoastaan neljä näistä voitiin painaa yhdelle lehdelle, muut täytyi julkaista kahdessa, jopa neljässäkin lehdessä, jotka koolleen olivat suuria, eri kihlakunnissa erikokoisia ja niin ollen hankalat käyttää ja säilyttää. Koska kihlakuntamme sitäpaitsi ovat rajoilleen monimutkaisia ja muodolleen pitkänomaisia eri ilmansuuntiin nähden, tuli karttalehtiin monasti paljon tyhjää tilaa, mikä myöskin puolestaan tekee karttain käyttämisen han-

kalaksi ja kohottaa niiden julkaisukustannuksia. Koska kihlakuntajaolla on käytännöllisessä elämässä verraten vähäinen merkitys ja huomioonottaen nämä edellämainitut seikat, päätti Ylihallitus 11. huhtikuuta 1912 Keisarilliselta Senaatilta anoa oikeutta, saada vastedes julkaista kihlakunnankartasto nelikulmaisina, säännöllisinä karttalehtinä ja muuttaa myöskin tähän saakka julkaistut kihlakunnankartat, uusia painoksia niistä otettaessa, samaa lehtijakoa noudattaviksi. Karttalehtien rajaviivat tulisivat lankeamaan pitkin meridiaaneja (Helsingin meridiaanista lukien) ja leveysasteita niin, että lehtien korkeus olisi 30' leveyttä ja 1° pituutta, joten lehtien normaali koko etelä-Suomessa siis tulisi olemaan n. 55 × 50 cm. Tällaisen koko maalle yhtenäisen lehtijaon kautta saataisiin karttalehtien toisiinsa liittäminen varmemmaksi ja helpommaksi sekä karttalehdet vain poikkeustapauksissa tyhjää tilaa käsittäviksi. Tämän uuden ehdotuksen tueksi voidaan viitata myöskin siihen, että ulkomaisissa karttalaitoksissa on vastaavaa lehtijakoa yleensä käytetty.

Samalla kun Ylihallitus teki Keisarilliselle Senaatille tällaisen anomuksen esitettiin kihlakunnankartaston nimi vastedes muutettavaksi »taloudelliseksi kartastoksi». Karttalehdet merkittäisiin kukin omalla numerollaan ja niitä nimitettäisiin sen alueella olevan tärkeimmän tai tärkeimpään paikkain mukaan.

Ehdotettu julkaisutavan muutos ei tulisi tuottamaan valtiolle mitään lisäkustannuksia.

Heinäkuun 26 päivänä 1912 on Keisarillinen Senaatti asiaa esiteltäessä kaikin puolin suostunut Ylihallituksen esitykseen. Tästä päivästä on siis luetava maamme »taloudellisen kartaston» alku.

Jo ennenkuin päätös kihlakunnankarttain julkaisemisesta astejaon mukaisina lehtinä annettiin ilmestyi painosta Sortavalan kihlakunnankartta, tällä kertaa kokeeksi painettuna fotolitografisesti. Tämän huokeamman painatus-tavan käytäntöön ottamista ei kuitenkaan kartan ulkonäkö puolustanut. Kartasta otettiin 300 kappaleen painos, jonka kustannukset nousivat 1,410 markkaan.

Koska Lohjan kihlakunnan kartan ensimmäinen painos oli loppuun myyty, päätettiin siitä ottaa uusi painos astejaon mukaisina taloudellisen kartan lehtinä. Vuoden kuluessa ilmestyykin taloudellisen kartan lehti $\left. \begin{array}{l} \text{I:6} \\ \text{II:6} \end{array} \right\}$ Helsinki, joka käsittää länsiosan Lohjan kihlakuntaa. Myöskin ehdittiin vuoden kuluessa julkaista taloudellisen kartan lehdet II: 7 Porvoo—Loviisa ja III: 7 Lahti, joiden rajaviivain piiriin sisältyy pääasiallisesti länsiosa Pernajan kihlakuntaa.

Taloudellisen kartan Helsingin lehden painokustannukset 550 kappaleen painoksesta nousivat 2,210 markkaan, Porvoon—Loviisan lehden 250 kappaleen painoksesta 2,549 markkaan 80 penniin ja Lahden lehden 550 kappaleen painoksesta 3,549 markkaan 65 penniin. Painatuskulut, joihin sisältyy myös lunastus karttain kaiveruskivistä suoritettiin Armollisella kirjeellä 29. loka-kuuta 1903 ja myöhemmin myönnetystä määrärahasta.

Myyntihinnaksi Sortavalan kihlakunnankartalle on määrätty 3 markkaa. Taloudellisen kartan hinnaksi on määrätty kokonaiselta lehdeltä 5 markkaa ja puolilehdeltä 3 markkaa värillisinä, sekä yksinomaan mustalla värillä painetuista 3 markkaa koko ja 1 marka 50 penniä puolilehdeltä.

Tulot vuoden kuluessa myydyistä painetuista kihlakunnan ja taloudellisista kartoista nousivat vuoden kuluessa kaikkiaan 1,278 markkaan 68 penniin. Sitäpaitsi on erinäisille virastoille ja yhdistyksille annettu ilmaiseksi 152 karttalehteä.

c) Suomen yleiskartta mittakaavassa 1: 400,000.

Suomen yleiskartan uusien lehtien laatiminen on vuoden kuluessa edistynyt seuraavasti:

Lehti B 2 (Gellivaara) on painosta julkaistu uudestaan piirrettynä. Painoskustannukset tekivät 400 kappaleelta 570 markkaa.

Lehti E 4 (Kuopio) on yhä kaiverrettavana, konturit ja nimet jo täysin valmiina.

Lehden E 5 (Sortavala) konturit ovat kaiverretut.

Lehden D 3 (Raahe) uudestaan piirtäminen on alulle pantu.

Lehden D 4 (Kajaani) alueella, Iisalmen seutuvilla on Ylihallituksen karttanpiirustaja Kaarlo Knuutila toimittanut tarkastus- ja täydennystöitä uutta karttalehden painosta varten.

Edellisinä vuosina alotettuja kolmiomittaustöitä Kemijokilaaksossa on Ylihallituksen määräämänä jatkanut professori Alfred Petrelius. Sopivan pisteen etsiminen Rovaniemen seutuvilta viivytti jonkun verran työtä, mutta kuitenkin ehdittiin kulmamittaukset Rovaniemen eteläpuolella olevissa pisteissä lopullisesti suorittaa. Kustannukset näistä töistä, jotka nousivat 2,536 markkaan 18 penniin, suoritettiin Ylihallitukselle Armollisella kirjeellä 20. syyskuuta 1902 karttatöitä varten myönnetystä määrärahasta.

Koska Armollinen määräys yleiskartan lehden A 3 (Outakoski) kartoittamattomien alueiden mittaamiseksi myönnetystä erityisestä 9,000 markan suuruisesta vuotuisesta määrärahasta vuosien 1911, 1912 ja 1913 aikana tuli Ylihallitukselle vuonna 1911 siksi myöhään, että sinä vuonna ei voitu enää lähettää kartoitustyön toimittajia näihin pohjoisiin seutuihin, säästy määräraha seuraavia vuosia varten. Siksipä voitiin kuluvan vuoden aikana lähettää alueelle kolme mittaaajaa, joista Ylihallituksen karttanpiirustaja maisteri K. H. Mannermaa kartoitti Inarin pitäjän Lemmenjoen seutuja, varamaamittari I. Vuori Lemmenjoen latvoilla olevia seutuja ja varamaamittari K. Similä Repojoen pohjoispuolisia maita.

Samaan aikaan oli Metsähallituksen määräyksestä kaksi metsänhoitajaa kartoittamassa Vaskojoen ja Skietshemjoen varsilla olevia metsäisiä rantaseutuja.

Kustannukset näistä Ylihallituksen kartoittajain töistä nousivat kaikkiaan 12,120 markkaan.

Tilintekovuotena on loppuun myydyistä Yleiskartan lehdistä D 4, E 4, F 2 ja F 3 otettu uudet, korjatut painokset. Kustannukset näistä uusista painoksista nousivat seuraaviin määriin:

Lehdestä	D 4, 1,500 kpl.	painos	1,637	markkaa	50	penniä
»	E 4, 500	»	»	320	»	—
»	F 2, 1,500	»	»	1,455	»	—
»	F 3, 1,585	»	»	1,525	»	—

mitkä suoritettiin Ylihallitukselle maantieteellisiä karttatöitä varten Armollisella kirjeellä 20. syyskuuta 1902 myönnetystä määrärahasta.

Tulot vuoden kuluessa myydyistä yleiskartan lehdistä nousivat kaikkiaan 2,976 markkaan. Sitäpaitsi on erinäisille virastoille ja yhdistyksille ilmaiseksi annettu kaikkiaan 318 karttalehteä.

Ylihallituksen vuonna 1894 julkaiseman Suomen yleissilmäyskartan (1 : 1,200,000) myynnistä on saatu 16 markkaa, 8:sta kappaleesta.

d) *Karttatöitä erinäisiä tarkoituksia varten.*

Keisarilliselle Senaatille

on laadittu erinäisiä karttoja valaisemaan Ylihallituksen antamia lausuntoja, m. m. yleissilmäyskartta erinäisistä tiesuunnista Mikkelin läänissä ja kartta Kotkan ja Kymminlinnan seuduista.

Ylihallituksen omaksi tarpeeksi

on jäljennetty yksityisiltä lainaksi saaduista, kartat Mattilan, Mäkelän ja Djurvikin talojen tiluksista Joentaustan kylässä ja Kormun kylän Liutan talon tiluksista Lopen pitäjässä.

e) *Topografisia karttoja.*

Keisarillisen Senaatin määräyksen mukaan 2. päivältä helmikuuta 1886 Ylihallitukseen nimien oikaisua ja värittämistä varten lähetettävistä venäläisistä topografikartoista ei vuoden kuluessa ole saapunut yhtään lehteä.

Sittenkun Keisarillinen Senaatti Maanviljelystoimituskunnan 21. toukuuta 1904 antamalla kirjeellä määräsi, että myöskin se kappale Suomen topo-

grafista karttaa, jota on säilytetty Senaatin Sotilastoimituskunnassa, vaan joka sanotun toimituskunnan lakkautettua jätettiin Maanviljelystoimituskuntaan, väritettäisiin ja kuntoonpantaisiin Ylihallituksessa, on tilivuoden kuluessa 44 lehteä puheenalaista karttaa valmiiksi laitettu.

Maantieteellisen osaston töihin on ottanut vuoden kuluessa osaa 1 ylimääräinen virkamies johtajana sekä 3 vakinaista ja 11 ylimääräistä kartanpiirustajaa, niiden joukossa 12 naista. Sen ohessa on Ylihallituksessa topografisten karttain värittämistä varten ollut 1 ylimääräinen virkamies ja 2 naispiirustajaa.

Rahavarainhoito Ylihallituksessa.

Vuoden tilipäätöksen mukaan oli Ylihallituksen hoidettavana olevan Tarkastusprosenttirahaston tila seuraava:

		<i>Smc</i>	<i>ptä</i>
<i>Siirto vuodelta 1911:</i> Suorittamattomia tarkastusprosentteja	7,787: 73		
Korkoa kasvavia obligationeja, talletuksia ja käteistä rahaa	331,857: 28		
Liikasuorituksia	271: 49		
<i>Tuloja:</i> Vuotena ulostuomittuja tarkastusprosentteja	25,390: 80		
Kasvaneita korkoja	14,777: 50	380,084	80
<i>Menoja:</i> Apurahaa 47 henkilölle, osittain työhön kykenemättömille ylimääräisille maamittareille, osittain varattomille leskille ja lapsille yhteensä	13,755: —		
Tarkastajain palkkiota y. m.	9,009: 84		
<i>Säästö vuoteen 1913:</i> Suorittamattomia tarkastusprosentteja	5,977: 37		
Korkoa kasvavia obligationeja, talletuksia ja käteistä rahaa	351,207: 95		
Liikasuorituksia	134: 64	380,084	80
Erinäisiä määrärahoja.			
Paitsi menosäännössä Ylihallituksen, vakauskomisionin ja maamittarikunnan tarpeisiin osotettuja varoja on Keisarillinen Senaatti vuoden kuluessa myöntänyt seuraavat määrärahat, nimittäin:			

	<i>Sum</i>	<i>mln</i>
30. tammikuuta, ylimääräisen virkamiehen palkkaamiseksi Ylihallitukseen arkistonhoitajan avustamista varten, toistaiseksi	4,000	—
6. helmikuuta, Turun ja Porin läänin lääninmaamittarin apulaisen ja puhtaaksikirjoittajan palkkaamiseksi toistaiseksi maaliskuun alusta 350 markkaa kuukaudessa, siis tältä vuodelta	3,500	—
19. maaliskuuta, Kuopion läänin lääninmaamittarin apulaisen palkkaamiseksi kuuden kuukauden aikana	1,800	—
12. huhtikuuta, Mikkelin läänin maanmittauskonttorissa löytyvien rikkonaisten karttain paikkaamiseen	417	80
7. toukokuuta, valo- ja soittojohtojen ynnä lamppujen ylöspanoon Vaasan läänin maanmittauskonttoriin	692	52
6. kesäkuuta, puhtaaksikirjoittajan palkkaamiseksi Vaasan läänin maanmittauskonttoriin heinäkuun alusta 100 markkaa kuukaudessa sekä korkeintaan 300 markkaa vuodessa kirjanpitojen ja luetteloiden vuoden lopulla puhtaaksikirjoittamiseen sanotussa maanmittauskonttorissa; kuluneelta vuodelta siis	900	—
9. elokuuta, Maamittariyhdistyksen aikakauskirjan kannattamiseksi	2,000	—
22. lokakuuta, lisätarverahoja Uudenmaan läänin maanmittauskonttorille 300 markkaa, Hämeen läänin maanmittauskonttorille 1,900 markkaa ja Mikkelin läänin maanmittauskonttorille 300 markkaa	2,500	—
29. lokakuuta, huonekalujen hankkimista varten Ylihallituksen huoneustoon	5,000	—
» lokakuuta, seuraaville lääninmaanmittauskonttoreille kaluston hankkimista y. m. varten: Uudenmaan 900 markkaa 8 kaapin hankkimista varten, Turun ja Porin 200 markkaa huoneuston puhdistamista varten, Viipurin 1,420 markkaa 7 kaapin ostamista varten, Mikkelin 850 markkaa kirjoituskoneen ja tuolien hankkimista varten ja Oulun läänin maanmittauskonttorille 960 markkaa puhtaaksikirjoittajan palkkaamiseen, yhteensä	4,330	—

	Myk.	784
26. marraskuuta, varamaamittari Einar Rauramolle ja varamaamittari Onni Aleksanteri Autoselle matkarahaa venäjänkielen oppimista varten, yhteensä	5,400	—
17. joulukuuta, lisämääräraha tarverahoihin Turun ja Porin sekä Kuopion läänin maanmittauskonttoreille, edelliselle 320 markkaa ja jälkimäiselle 700 markkaa eli yhteensä ..	1,020	—
» joulukuuta, erikoisluettelon laatimista varten Vaasan läänin maanmittauskonttorissa	6,000	—
28. joulukuuta, kirjoituskoneen hankkimista varten Viipurin läänin lääninmaanmittauskonttoriin	675	—
Yhteensä	38,535	32

Lääninmaanmittauskonttorit.

Tilivuotena on lääninmaanmittauskonttoreihin talteen jätetty seuraavat määrät tiluskarttoja ja lehtiluvut asiakirjoja päättyneistä toimituksista, nimittäin:

	Karttain luku.	Lehtiluku toimitusasiakirjoja ja liitteitä.
Uudenmaan läänissä	729	14,238
Turun ja Porin »	1,131	31,243
Hämeen »	875	18,425
Viipurin »	1,957	43,852
Mikkelin »	264	6,725
Kuopion »	380	13,065
Vaasan »	1,086	41,982
Oulun »	280	10,426
Yhteensä	6,702	179,956

Senjälkeen kun Kuopion lääninmaanmittauskonttorin vuositarkastuksessa 1908 oli ilmennyt, että sanotun maanmittauskonttorin lääninhallituksen tontilla oleva rakennus oli sekä asiakirjain ja karttain säilyttämistä että myöskin virkamiesten työskentelyä varten käynyt liian ahtaaksi, ja Keisarillinen Senaatti, Kuopion läänin Kuvernörin asiassa tekemän esityksen johdosta, oli 23. tammikuuta 1909 antanut Yleisten rakennusten Ylihallitukselle toimeksi yk-

sissä neuvoin tämän Ylihallituksen kanssa laatia piirustukset ja kustannusarvion konttorin rakennuksen laajentamiseksi, on puheenaoleva vuosi vuodelta yhä kiireemmäksi käynyt rakennusasia, jossa jo on olemassa rakennuspiirustukset kustannusarvioineen ja tämän Ylihallituksen 2. elokuuta 1910 niistä antama lausunto erinäisine muutosehdotuksineen, yhä vielä lopullisesti ratkaisematta.

Edellisinä vuosina erinäisissä lääninmaanmittauskonttoreissa suoritettujen uutisrakennusten johdosta sekä lääninmaanmittauskonttorien työtaakan lisääntymisen vuoksi ynnä muutenkin ajan vaatimuksia silmälläpitäen on säädettyssä järjestyksessä myönnetty Uudenmaan, Turun ja Porin, Viipurin, Mikkelin, Vaasan ja Oulun lääninmaanmittauskonttoreja varten muutamia ylempänä lueteltuja »erinäisiä määrärahoja» osittain apulaisvirkamiesten ja puhtaaksi-kirjoittajien palkkaamiseen, osittain sähköjohtojen ylöspanoon ja kirjoituskoneiden ynnä muiden tarpeellisten kalustoesineiden hankkimiseen.

Mitä lääninmaanmittauskonttorien kuntoon muuten tulee, niin ei niissä tapahtuneissa vuositarkastuksissa tehtyyn pöytäkirjain mukaan, jotka ovat olleet Keisarilliseen Senaattiin lähetettyinä, siinä suhteessa ole ilmaantunut mitään erittäin muistutusta ansaitsevaa.

Maamittarikunta.

Maamittarikunnan virkamiehistössä on tapahtunut seuraavat muutokset, nimittäin:

kaksi varamaamittaria on kuollut, yksi nuorempi komisioniamaamittari on saanut pyynnöstä virkaeron, vanhempi komisioniamaamittari Paul Anton Ekblom on määrätty toistaiseksi ylimääräiseksi virkamieheksi Turun ja Porin lääninmaanmittauskonttoriin ja vanhempi komisioniamaamittari Johan Sigurd Rosenberg 6 kuukauden ajaksi tilivuonna samallaiseen toimeen Kuopion lääninmaanmittauskonttoriin; kolme varamaamittaria on määrätty nuoremmiksi komisioniamaamittareiksi ja kaksi varamaamittaria on siirretty läänistä toiseen.

Seitsemäntoista maanmittausauskultanttia on määrätty varamaamittareiksi, joista 2 Uudenmaan, 2 Turun ja Porin, 3 Hämeen, 4 Viipurin, 1 Kuopion, 3 Vaasan ja 2 Oulun lääniin;

yksitoista auskultanttia on oikeutettu itsenäisinä toimitusmiehinä antamaan vaadittuja lausuntoja riita-asioissa, neuvottelemaan ja määräämään isojaon ja veronlaskun perusteista sekä toimittamaan näissä sattuvia jyvityksiä;

kolmetoista oppilasta on otettu maanmittausauskultanteiksi;

seitsemän oppilasta on valtuutettu päämiehensä vastuulla toimittamaan tilusten mittausta ja kartallepanoa sekä laillisessa järjestyksessä määrättyin, kedolle selvästi merkittyin rajain pyykitystä, kuin myös kihlakunnanoikeudessa vahvistettavaksi ilmoittamaan lakivoimaisen maanmittaustoimituksen; ja 20 uutta oppilasta on maamittarikuntaan kirjoitettu.

Mitä tulee niihin maamittareihin, jotka vuoden kuluessa ovat toimessa olleet, kuin myös heidän tekemiensä töihin, maamittareille tuomittuin palkkioiden määrään sekä siihen mitä ja mimmoisia maanmittaustoimituksia vuoden kuluessa on päätökseen saatettu y. m., käyvät nämät seikat tarkemmin selville oheenpannuista luetteloista, joista seuraavat summittaiset ilmoitukset tässä esiintuodaan:

Liite 1.	Uudenmaan Ikkni.	Turun ja Porin Ikkni.	Eikneen Ikkni.	Vilpuri Ikkni.	Mikkeliin Ikkni.	Kroopion Ikkni.	Vaasan Ikkni.	Oulun Ikkni.	Summa.
<i>Tilivuotena maaseudulla työskentelevien maamittarien lukumäärä oli seuraava:</i>									
Komisioni- ja varamaamittareita . . .	22	30	19	40	13	29	46	38	237
Auskultantteja	3	18	2	7	1	7	6	5	49
Oppilaita	14	20	5	12	3	14	31	18	117
Summa	39	68	26	59	17	50	83	61	403
<i>Toimitettuja töitä:</i>									
Kartalle otettu:									
Viljeltyä maata, heht.	6,817	16,018	3,520	5,345	1,168	5,224	10,929	16,015	65,036
Metsämaata »	14,801	43,053	10,436	20,513	5,333	35,703	50,831	74,415	255,085
Vettä »	2,526	147	443	75	5,531	1,339	1,592	535	12,188
Summa	24,144	59,218	14,399	25,933	12,032	42,266	63,352	90,965	332,309
Laskettu ja selitetty, heht.	38,235	74,667	32,069	82,891	26,484	61,759	87,448	115,991	519,544
Kartalle jaettu, osakkaita	455	1,312	611	2,238	201	823	1,632	1,193	8,465
» » heht.	39,858	73,566	33,948	62,960	25,224	64,777	123,334	208,290	631,957
Avattu rajoja, kilometriä	1,324	3,069	2,215	4,547	1,961	2,169	5,161	5,448	25,894
Tehty rajapyykkejä	5,043	22,068	5,846	19,055	7,861	7,076	11,977	16,522	95,448
Maamittarien palkkiot, jotka vuoden revisioneissa tuomittiin maksettaviksi tekivät Smk.	83,871	188,485	68,802	200,098	40,516	93,772	252,880	236,273	1,164,697
Liite 2.									
<i>Näyttää missä kyläkunnissa ja millä tiloilla veronpano-, isojako- tai jaonjärjestely tehtäviä tilivuotena on ollut käsittelynalaisina.</i>									
Liite 3.									
<i>Veronpano- ja isojakotoimituksia on päätökseen saatettu:</i>									
Jakokunnissa luvultaan	1	1	—	—	—	—	—	5	7
Taloilla	3	8	—	—	—	—	—	17	28
Manttaaliluku	0,25	2,00	—	—	—	—	—	2,19	4,44
Hehtaareilla	412	2,066	—	—	—	—	—	11,334	13,812

	Uudenmaan lääni.	Turun ja Porin lääni.	Hämeen lääni.	Viiipurin lääni.	Mikkelin lääni.	Kuopion lääni.	Vaaasan lääni.	Oulun lääni.	Summa.
Liite 4.									
<i>Tilojen halkomisella on päätökseen saatu:</i>									
Vierellä oleva määrä taloja tahi tiloja joten on tullut uusia tiloja luvultaan	21	107	33	588	67	170	325	129	1,440
joilla on yhteenluettuna:	33	188	52	863	84	253	1,034	294	2,801
manttaalia	6,71	37,69	9,06	38,43	7,19	23,23	81,13	31,69	235,13
hehtaaria	3,210	24,359	9,441	47,462	11,017	45,318	125,378	52,951	319,136
tilain keskiuus, heht.	58	82	11	33	72	107	92	125	75
Liite 5.									
<i>Tilojen lohkomisella on ositettu:</i>									
Vierellä ositettu luku taloja tahi tiloja	112	525	290	579	108	242	149	66	2,071
Osakkaan välillä	450	1,785	808	1,296	288	556	497	164	5,844
Manttaalia	36,96	175,06	84,73	37,94	16,71	28,73	22,15	10,25	412,53
Hehtaaria	24,079	104,370	52,628	48,148	26,842	44,172	46,887	20,579	367,705
Tilain keskiuus hehtaaria	54	58	65	37	93	79	94	125	63
Liite 6.									
<i>Tilusjärjestelyjä on päätökseen saatu:</i>									
Jakokunnissa luvultaan	16	20	4	—	—	—	15	—	55
Tiloilla	162	287	56	—	—	—	323	—	828
Manttaaliluku	37,80	119,7	23,48	—	—	—	32,71	—	213,69
Hehtaaria	19,484	35,041	6,475	—	—	—	21,171	—	82,171
Tilain keskiuus järjestelyn jälkeen, heht.	120	122	116	—	—	—	66	—	99
Liite 7.									
<i>Jaontäydentämisiä on vuoden kuluessa loppuun saatu:</i>									
Jakokunnissa luvultaan	8	39	11	—	1	2	5	1	67
Tiloilla	25	267	103	—	16	30	68	2	511
Manttaaliluku	14,75	112,3	24,6	—	1,32	4,28	24,22	1,06	182,53
Hehtaaria	6,754	33,774	16,669	—	1,198	6,666	21,980	57	87,098

	Uudenmaan lääni.	Touva ja Porin lääni.	Hämeen lääni.	Viihurin lääni.	Mikkelin lääni.	Kuopion lääni.	Vaaasan lääni.	Oulun lääni.	Summa.
Liite 8.									
<i>Palstatilan erottamisia:</i>									
Lännenmaamittarien Ylihallitukselle ilmoittamia, Kuvernörien vahvistamia palstoituksia oli luvultaan	554	522	497	776	48	53	373	77	2,840
Palstatilain hinta keskimäärin hehtaarilta Smk.	750	346	653	794	401	359	374	258	549
Erotettuun palstatilain tiluslaveus on ollut:									
Vähemmän kuin 1 hehtaari	920	398	404	1,214	18	23	151	61	3,189
1—3 hehtaarin vaiheella	208	286	256	246	19	33	240	34	1,322
3—5 „ „	92	139	80	117	6	25	115	6	580
5—10 „ „	129	100	38	75	6	7	74	12	441
Enemmän kuin 10 hehtaaria	32	39	19	8	—	—	7	7	112
Palstatilain keskiuus hehtaareissa	1,7	2,8	1,9	1,7	2,1	2,4	2,7	2,4	1,9
Hajanaistoituksia,									
niinkuin riidan selvityksiä ja muita katselmuksia, sovintojakoja ja tien jakamisia y. m. on päätökseen saatettu luvultaan									
	674	284	132	1,114	89	240	88	148	2,769
Vuodesta 1911 siirrettyjen maanmittaustoimitusten luvut olivat:									
Isojakoja ja veronpanoja	67	379	64	107	8	12	69	157	863
Osittamisia	186	2,156	553	2,419	420	1,510	1,420	818	9,482
Muita toimituksia	608	637	144	803	321	147	120	203	2,983
<i>Tilivuotena on toimeenpantavaksi käsketty:</i>									
Isojakoja ja veronpanoja	22	46	7	76	1	3	5	26	186
Osittamisia	132	817	589	1,296	253	601	1,022	678	5,388
Muita toimituksia	621	154	132	1,012	132	238	83	146	2,518
Summa	1,636	4,189	1,489	5,713	1,135	2,511	2,719	2,028	21,420
Niistä on vuoden kuluessa kirjoista poistettu, osaksi päättyneinä, osaksi peruutettuina ja osaksi muista syistä enemmän toimen varaan jättämättöminä									
	856	1,427	899	2,565	372	923	965	614	8,621

	Uudenmaan lääni.	Turun ja Porin lääni.	Hämeen lääni.	Viiipurin lääni.	Mikkelin lääni.	Kuopion lääni.	Vaasan lääni.	Oulun lääni.	Summa.
Siirto vuoteen 1913:									
Isojakoja ja veronpanoja, jotka riip- puivat:									
maamittarien toimesta	43	180	46	90	5	9	37	80	490
muiden virastojen toimesta	19	137	14	37	1	3	19	92	322
Osittamisia, jotka riippuivat:									
maamittarien toimesta	90	1,450	296	1,778	371	868	871	745	6,469
muiden virastojen toimesta	73	488	90	542	22	563	712	296	2,786
Muita toimituksia, jotka riippuivat:									
maamittarien toimesta	239	365	113	208	334	117	83	155	1,614
muiden virastojen toimesta	316	142	31	493	30	28	32	46	1,118
Summa	780	2,762	590	3,148	763	1,588	1,754	1,414	12,799

Vuoden kuluessa päätyneiden tilusjakojen laajuus

	Toimintusten luku.	Jaon kautta syn-										
		Manttaali.	Ala hehtaareissa.					Luku.				
			Palkoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut				
								1 palkaan.	2 palktaa.	3 palktaa.	4 palktaa.	enemmän kuin 4 palktaa.
I. Isojakoja, halkomisia,												
Uudenmaan lääni	150	81,72	8,734	4,388	31,610	2,453	47,185	253	77	81	46	61
Turun ja Porin »	653	334,45	27,014	16,062	112,906	9,854	165,836	793	383	250	160	346
Hämeen »	327	117,27	8,069	7,206	51,428	1,841	68,544	367	191	99	40	103
Viipurin »	1,167	76,37	5,644	8,579	78,186	3,201	95,610	613	521	430	221	160
Mikkelin »	175	23,90	1,768	2,664	31,331	2,096	37,859	142	65	27	16	5
Kuopion »	412	51,96	3,416	7,743	73,533	4,798	89,490	353	218	132	62	36
Vaasan »	489	135,99	15,906	20,764	152,360	4,406	193,436	331	334	337	295	533
Oulun »	200	44,13	1,815	8,879	54,703	19,467	84,864	70	61	125	95	195
Summa	3,573	865,79	72,366	76,285	586,057	48,116	782,824	2,922	1,850	1,481	935	1,439
V. 1911 olivat nämät ...		666,38	59,079	62,605	491,515	40,449	653,648	1,868	1,297	1,079	762	1,114
» 1910 » » ...		550,57	41,835	56,487	457,277	58,096	613,695	1,832	1,201	873	569	833
» 1909 » » ...		671,24	47,235	68,233	500,335	61,528	677,331	1,954	1,237	982	739	950
» 1905 » » ...		368,29	26,736	41,063	334,452	48,079	450,330	924	840	706	490	628
» 1900 » » ...		237,84	15,594	35,516	202,992	16,606	260,708	495	473	476	318	376
» 1895 » » ...		305,96	15,299	29,963	233,586	19,945	298,793	307	622	707	400	266
» 1890 » » ...		227,99	5,471	11,164	82,381	21,247	120,263	174	237	237	169	186
» 1887 » » ...		196,76	8,539	16,739	101,898	6,067	133,243	239	317	306	186	140
II. Vanhain jakojen												
Uudenmaan lääni	8	14,75	—	—	—	—	6,754	5	4	1	5	10
Turun ja Porin »	39	112,30	—	—	—	—	33,774	32	26	34	41	134
Hämeen »	11	24,60	—	—	—	—	16,669	23	13	7	11	49
Mikkelin »	1	1,32	—	—	—	—	1,198	7	5	2	2	—
Kuopion »	2	4,28	—	—	—	—	6,666	13	7	5	3	2
Vaasan »	5	24,22	—	—	—	—	21,980	2	—	1	2	63
Oulun »	1	1,06	—	—	—	—	57	—	—	—	—	2
Summa	67	182,53	—	—	—	—	87,098	82	55	50	64	260
V. 1911 olivat nämät ...		121,72	—	—	—	—	65,211	115	54	42	30	130
» 1910 » » ...		122,90	—	—	—	—	78,905	76	45	49	67	230
» 1909 » » ...		137,11	—	—	—	—	101,174	100	69	48	55	175
» 1905 » » ...		85,14	—	—	—	—	—	52	39	36	66	113
» 1900 » » ...		79,71	—	—	—	—	1,286	17	29	46	43	155
» 1895 » » ...		56,65	—	—	—	—	—	39	36	35	25	94
» 1890 » » ...		39,45	—	—	—	—	—	10	12	9	13	60
» 1887 » » ...		162,35	—	—	—	—	—	15	24	35	39	269

ja laatu nähdään seuraavasta yhteenvedosta:

tyneiden tilain															Tilain luku on lisäkäyttö.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Palstain luku.		Maanomistajain jakokulut paisei maanmittarin palkkiota, Smk:aa.
L u k u.																	ennen järjestelyä.	järjestelyn jälkeen.	
Muuttaneita, joista kukin on saanut					jotka käsittävät														
1 palstaa.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	vähemmän kuin 5 hehtaaria.	5-10 hehtaaria.	10-30 hehtaaria.	30-50 hehtaaria.	50-100 hehtaaria.	100-200 hehtaaria.	200-500 hehtaaria.	500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.	Yhteensä.					
87	37	16	3	9	3	98	138	155	152	85	35	4	670	70	377	1,377	465	247,178	
203	131	63	19	28	55	276	476	667	410	318	157	17	2,376	70	1,501	2,234	1,062	243,497	
113	21	10	3	2	31	116	181	234	181	135	58	13	949	72	570	386	106	130,810	
366	192	144	75	28	177	426	667	941	403	107	26	3	2,750	35	1,564	—	—	209,061	
142	30	8	4	1	6	23	45	122	154	61	21	8	440	86	260	—	—	34,152	
107	39	19	8	4	30	48	81	272	243	191	106	7	978	92	567	—	—	75,875	
67	91	78	54	67	6	139	239	675	521	383	188	36	2,187	88	1,548	1,952	1,106	417,675	
5	2	15	15	23	1	11	59	139	135	148	99	14	606	140	395	—	—	78,008	
1,090	543	353	181	162	309	1,137	1,886	3,205	2,199	1,428	690	102	10,956	71	6,782	5,949	2,739	1,436,256	
820	424	354	141	153	187	705	1,248	2,307	1,777	1,113	568	107	8,012	82	5,046	8,426	2,892	1,456,856	
614	381	251	123	105	162	528	985	1,947	1,507	987	532	134	6,782	90	4,052	10,569	2,090	1,173,003	
723	345	305	202	190	140	559	1,142	2,086	1,705	1,269	590	136	7,627	89	4,564	16,294	4,406	1,688,438	
273	259	207	129	90	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1,966	839	665,543	
237	133	103	80	69	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1,764	962	385,543	
166	290	259	124	50	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1,690	377	559,247	
26	47	50	35	35	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	613	245	110,700	
22	62	50	43	32	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1,298	293	—	
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	25	270	—	108	99	9,075
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	267	126	4	1,533	1,434	27,632
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	103	162	—	491	459	6,564
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	16	75	—	31	31	1,021
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	30	222	—	68	64	3,578
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	68	323	—	839	822	32,128
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	29	—	12	15	114
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	511	170	4	3,082	2,924	80,112
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	372	175	—	1,609	1,404	40,340
1	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	468	169	—	1,500	1,387	46,966
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	447	226	—	2,239	2,048	46,779
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	306	—	—	1,337	1,164	28,604
—	—	—	2	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	296	—	—	—	—	128,603
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	229	—	—	—	—	14,264
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	104	—	—	—	—	—
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	383	—	—	—	—	—

täydentämissä.

Niiden riitojen ja valitusten ratkaisemista varten, jotka ovat syntyneet isojakoja ja halkomisissa toimitettaessa, on alempana mainittu luku jakotoimituksia ollut maanjako-oikeuden käsittelyn alaisina ja sanotun oikeuden siinä annetuista päätöksistä tullut Keisarillisen Senaatin tutkittavaksi.

		Lukumäärä	
		maanjako-oikeuden käsittelimä jakoriitoja.	valituksia maanjako-oikeuden päätöksistä.
Uudenmaan läänissä:	isojakotoimituksissa	10	4
	halkomisissa	3	3
Turun ja Porin »	isojakotoimituksissa	18	6
	halkomisissa	3	2
Hämeen »	isojakotoimituksissa	7	4
	halkomisissa	5	2
Viipurin »	»	79	5
Mikkelin »	»	9	2
Kuopion »	isojakotoimituksissa	1	1
	halkomisissa	26	—
Vaasan »	isojakotoimituksissa	8	3
	halkomisissa	30	6
Oulun »	isojakotoimituksissa	2	1
	halkomisissa	9	1
Yhteensä		210	40

Mitä tulee niiden apurahain ja etumaksujen määrään ulosmuuttojen edistämiseksi, jotka Armollisen julistuksen mukaan 26. maaliskuuta 1889 saadaan yleisistä varoista antaa asianomaisille tilanomistajille, ovat Ylihallitukselle tulleitten tietojen mukaan asianomaiset Kuvnörnit tilivuotena maksettavaksi määränneet seuraavat summat, nimittäin:

	Apuhana		Etumaksuna	
	<i>Smk.</i>	<i>7/12</i>	<i>Smk.</i>	<i>7/12</i>
Uudenmaan läänin Kuvnööri	5,625	—	177,268	94
Turun ja Porin »	3,925	—	100,505	81
Hämeen »	1,825	—	50,391	11
Viipurin »	5,405	—	32,244	49
Mikkelin »	450	—	3,767	60
Kuopion »	600	—	1,227	91
Vaasan »	20,350	—	176,767	09
Oulun »	1,150	—	9,482	50
Summa	39,830	—	551,655	45

Ennen mittaamattomain kruununmaitten mittausta ja kartallepano semmoista tutkimista varten, josta säädetään 13. lokakuuta 1892 annetussa Armollisessa asetuksessa kruununmaan antamisesta viljeltäväksi ja uudistaloin perustamiseksi, on edistynyt seuraavalla tavalla ja tuottanut kruunulle tässä näytettyjä kustannuksia, nimittäin:

Vuosi.	Pitäjä.	Maamittari.	Mitattu hehtaaria mittakaavassa		Maamittarin palkkio			Käytettyjen apurien					
			1 : 8,000.	1 : 16,000	Lopullisesti ulostonottettu		Ehjänmaksu.	Lukunummit.	Palkkiot				
					Pmf.	712.			Pmf.	Yhteensä.	Hehtaarilta mittakaav.		
			Pmf.	712.			712.	712.					
Kuopion, Vaasan ja Oulun läänissä:													
1894	—	—	39,314	47,318	11,727	38	15,800	9,231	22,704	99	37.0	17.2	
1895	—	—	22,334	85,261	49,458	29	—	7,714	20,118	85	34.2	15.0	
1896	—	—	21,845	52,576	23,075	30	550	7,792	19,339	35	37.0	21.4	
1897	—	—	33,764	71,894	24,021	02	8,700	8,229	24,284	54	34.6	17.5	
1898	—	—	41,412	91,516	27,611	80	21,470	14,688	45,563	27	51.3	27.0	
1899	—	—	43,187	90,979	48,519	82	14,900	14,088	45,982	78	42.8	30.2	
1900	—	—	48,155	137,822	33,541	89	32,100	16,667	59,113	14	40.4	28.7	
1901	—	—	44,726	196,708	57,393	28	31,000	20,630	74,328	28	47.4	27.0	
1902	—	—	49,993	225,299	135,645	08	10,200	27,093	92,255	67	44.0	31.0	
1903	—	—	54,742	293,140	62,990	01	34,900	28,637	96,280	01	41.4	25.1	
1904	—	—	36,338	219,569	137,767	12	6,500	19,296	65,049	48	42.8	22.5	
1905	—	—	43,510	209,767	51,487	93	25,200	16,651	58,646	84	35.6	20.6	
1906	—	—	71,831	160,696	108,048	86	3,300	20,015	69,962	47	42.0	24.8	
1907	—	—	75,319	8,000	32,011	55	11,600	16,281	51,338	16	65.5	23.7	
1908	—	—	85,555	—	38,808	66	8,500	17,966	55,826	65	65.3	—	
1909	—	—	7,851	—	29,838	57	—	966	2,933	—	37.4	—	
1910	—	—	8,214	—	4,115	85	1,800	2,692	8,901	50	108.4	—	
1911	—	—	1,937	—	—	—	700	940	3,252	—	167.8	—	
Vaasan läänissä:													
1912	Kivijärvi	G. Österman	120	—	—	—	—	225	731	25	609.4	—	
1912	»	A. Lehto	3,031	—	2,802	30	—	129	462	50	15.3	—	
Summa vuonna 1912			3,151	—	2,802	30	—	354	1,193	75	—	—	
											Apurien palkkiot keskimäärin hehtaaria kohti	37.9	—

Taulu toimessa olleista maamittareista, tehdyistä maanmittaustoista, maamittareille tuomitusta korvauksesta ja maanmittaustoimitusten luvusta alempana mainittuina vuosina:

Keskimäärin vuosina.	Maamittarien luku.				Tehdyjä töitä.					Tuomittu korvaus maamittareille.		Laillisesti päättyneitä.		Päättyneiden sekalaisten toimitusten luku.				Toimitusten luku.			
	Komisio- ja varamaamittareita.	Anskulantteja.	Oppilaita.	Summa.	Mitattu hehtaaria.	Laskettu ja selitetty hehtaaria.	Kartalle jaettu, osakkaiden luku.	Avattu rajoja, kilometriluku	Tehtyjä rajapyykkejä, määrä.	Summa.	Keskimäärin kullekin maamittarille, oppilaita lukuunottamatta.	Isojakoja y. m., tilojen luku.	Halkomisia, osakkaiden luku.	Päättymättömiä edelliseltä vuodelta.	Vuoden kuluessa lisäantullut.	Vuoden kuluessa päättynyt.	Enempää tointu varten.				
1850-59	130	46	51	227	262,645	412,060	—	14,512	24,332	322,298	1,831	756	982	3,266	1,424	1,438	3,264				
1860-69	123	36	37	196	206,658	340,317	—	12,963	28,068	319,601	2,013	793	930	3,489	1,159	1,259	3,389				
1870-79	105	24	23	152	80,449	140,960	1,718	10,583	23,153	241,668	1,865	784	921	2,846	1,269	1,238	2,877				
1880-89	79	32	62	173	164,176	222,295	2,084	8,819	22,879	337,623	3,045	380	916	2,446	1,262	1,320	2,288				
1890-99	116	54	100	270	278,692	359,149	3,115	13,808	36,132	522,661	3,075	768	965	3,366	1,901	1,536	3,732				
1900-09	188	49	154	391	679,283	849,023	6,615	23,291	63,655	955,381	4,030	842	2,492	8,535	5,216	4,747	8,984				
1910	228	50	136	414	341,120	550,362	8,881	26,790	97,314	1,090,842	3,924	1,290	2,631	10,872	8,222	6,926	12,168				
1911	235	48	124	407	345,186	530,008	9,174	27,101	121,083	1,087,644	3,843	634	3,490	7,725	7,725	6,565	13,328				
1912	237	49	117	403	332,309	519,544	8,465	25,894	95,448	1,164,697	4,072	828	2,801	2,769	8,092	8,621	12,799				

Oheenpannusta liitteestä 9 käypi selville, että kuudestakymmenestä kuudesta tilivuotena maanmittausvirkamiehiä vastaan Ylihallituksessa käsitellystä syytöksestä virkavirheistä ja laiminlyömisestä, neljäkymmentäyhdeksän on antanut aihetta asianomaisten sakkoon langettamiseen, yksi oli vuoden kuluessa päättämättä ja kuusitoista syytettä on rauennut sikseen, sittenkun asia on tyydyttävästi selitetty. Helsingissä, 15. joulukuuta 1913.

Ylitirehtöriin poissa ollessa:

Walter Nohrström.

O. J. Anttinen.



Luettelo

vuonna 1912 virkatoimissa olleista maamittareista ja heidän virka-apulaisistaan, osottava myöskin mitä työtä itsekukin heistä on suorittanut sekä heille siitä tuomitun korvauksen määrän.

	Anskintantseja, Komisioni ja vara- maantäreltä.	Oppilaita.	Kartalle otettu, hehtaaria.		Laskettu ja selletty, hehtaaria.	Jaettu kartalle.		Selvitetty rajoja, kilometriä.	Tehty pyykejä, kappaleita.	Valvittu korvaus, Sntkaa.	
			Viljeltyä maata.	Metsämaata.		Vettä.	Hehtaaria.				Osakasten luku.
Uudenmaan lääni,											
Komisionim. F. O. Immell	1	—	46	144	—	190	—	60	350	2,897: 59	
» I. Meurman	—	—	—	—	—	—	—	—	—	658: 91	
» H. Helander	1	—	4	—	—	3	—	242	—	5,065: 87	
» K. Bergman	1	—	87	258	—	882	3	1,282	42	1,155: 10	
v. t. » K. Linsén	1	—	189	335	—	1,217	—	1,185	62	449	93: 91
Varamaamitt. J. M. Luukkonen	1	—	—	—	—	—	14	2,427	65	193	9,372: 19
Maanm. ausk. H. Luostarinen	—	1	30	123	—	153	101	5,810	22	95	
» oppilas O. Koikkalainen	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
» » E. Parkkinen	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. N. Järnefelt	1	—	1,924	4,871	—	6,894	6	1,014	1	40	1,309: 91
» W. Holmberg	1	—	22	—	—	1,627	27	2,371	24	81	2,032: 82
» W. Rydman	1	—	317	449	82	2,616	39	2,077	159	611	3,757: 69
Maanm. opp. A. Jalava	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
» » E. Rautakorpi	—	1	66	159	—	—	—	—	—	—	
» » K. E. Kurtén	—	1	12	33	—	195	—	—	8	37	
Varamaam. E. Tukkila	1	—	240	214	—	1,065	107	6,295	74	1,069	22,508: 16
Maanm. ausk. V. Airas	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
» » S. Kallio	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
» opp. L. Bäckman	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
» » L. Lang	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. V. Svaetichin	1	—	2	19	35	3,160	26	2,569	81	290	2,116: —
Maanm. opp. K. Kindt	—	1	417	1,209	104	736	—	—	—	—	
Varamaam. K. A. Sariola	1	—	605	1,155	2,151	4,273	15	3,651	100	165	6,883: 98
Maanm. opp. S. Koistinen	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. K. A. Porkka	1	—	17	—	—	295	2	58	60	315	581: 60
» A. Alli	1	—	—	—	—	111	25	6,801	28	36	192: 33
Maanm. opp. M. Uimonen	—	1	—	—	—	—	—	—	—	31	1,953: 98
Varamaam. T. A. Stenius	1	—	—	—	—	—	—	—	33	133	
Maanm. opp. K. A. Öhberg	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. E. Ehnqvist	1	—	133	269	—	3,881	45	2,947	141	55	11,015: 62
Maanm. opp. I. Jorma	—	1	661	1,235	125	—	—	—	—	—	
» » L. Lang	—	—	—	—	—	—	—	—	—	360	
Varamaam. A. Manner	1	—	—	—	—	—	—	—	—	167	1,209: 50
» M. Nisula	1	—	385	478	—	2,705	8	266	22	23	3,770: 29
Maanm. opp. V. Kuittinen	—	1	197	544	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. E. Rauramo	1	—	46	22	—	3,043	12	595	39	95	230: 75
Maanm. opp. V. Kuittinen	—	—	330	914	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. K. E. Piponius	1	—	—	39	—	39	6	39	4	17	—: —

	Komisioni- ja vara- maantarketta.	Auskantunteja.	Oppilaita.	Kartalle otettu, hehtaaria.			Laskettu ja selitetty, hehtaaria.	Jaettu kartalle.		Selvitetty rajoja, kilometriä.	Tehty pyykeitä, kappaleita.	Vahvistettu korvaus, Sinkkaa.
				Viljeltyä maata.	Metsämaata.	Vettä.		Osakasten luku.	Hehtaaria.			
Varamaam. E. A. Pfäffli	1	—	—	467	1,384	27	2,976	—	—	52	93	6,470: 51
Maanm. opp. J. A. Jalava	—	—	1	616	938	2	1,556	—	—	—	—	
» » L. Varttinen	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. L. Erander	1	—	—	—	—	—	605	19	471	3	226	594: 50
» B. Aarnio	1	—	—	4	9	—	13	—	—	2	31	—: —
» H. Mannermaa	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—: —
Summa	22	3	14	6,817	14,801	2,526	38,235	455	39,858	1,324	5,043	83,871: 21

Komisionim. I. Meurman Tarkastelijana Viipurin läänissä.

Varamaam. H. Mannermaa ylimääräisenä virkamiehenä Maanm. Ylihallituksessa.

Turun ja Porin lääni.

Komisionim. P. Ekblom	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1,117: 39
Maanm. opp. M. Sikiö	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
» » I. Ekblom	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Komisionim. Aug. Ölander	1	—	—	677	1,275	2	2,653	4	436	201	211	7,898: 90
Maanm. ausk. V. Vitali	—	1	—	496	1,259	—	249	17	31	31	244	
» » E. Nordling	—	1	—	323	424	—	—	—	—	40	319	
» opp. M. Lehtinen	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Komisionim. F. Hellstén	1	—	—	—	—	—	1,571	40	5,746	169	807	24,326: 44
Maanm. opp. A. Kronholm	—	—	1	550	917	—	—	—	—	—	—	
Komisionim. F. Reinholm	1	—	—	280	840	—	1,435	32	3,795	73	346	5,296: 39
Maanm. ausk. J. Ojama	—	1	—	—	—	—	434	7	577	9	35	
» » L. Sara	—	1	—	314	1,187	—	2,881	25	1,850	60	445	
Komisionim. A. Waldon	1	—	—	181	1,115	—	1,365	34	2,023	79	412	2,096: 59
Maanm. opp. M. Sikiö	—	—	1	1,439	2,647	50	3,673	—	—	—	—	
Komisionim. J. Hammarén	1	—	—	17	8	—	25	63	4,634	36	159	2,281: 75
Maanm. ausk. Hj. Hacklin	—	1	—	56	128	—	589	2	352	40	389	
» » P. Jäntti	—	1	—	78	353	—	431	—	—	191	—	
» » W. Fromholz	—	—	1	—	—	—	—	2	141	68	192	
» opp. A. Haglund	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
» » H. Wikberg	—	—	1	19	19	—	38	—	—	—	—	
» ausk. C. H. Fincke	—	—	—	—	—	—	—	—	—	11	67	
Komisionim. I. Jansson	1	—	—	1	9	—	385	8	267	10	95	638: 79
Varamaam. K. Bergenwall	1	—	—	198	392	—	1,208	18	962	347	1,491	19,742: 77
» K. E. Pajula	—	—	1	—	—	—	—	—	—	101	186	
Maanm. opp. T. Sinkko	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
» » J. Heikel	—	—	1	61	110	—	—	—	—	—	—	

	Auskulanteja, Komission- ja vara- maantareita.	Oppilaita.	Kartalle otettu, hehtaaria.			Laskettu ja selitetty, hehtaaria.	Jaettu kartalle.		Selvitetty rajoja, kilometriä.	Tehy pyykejiä, kappaleita.	Vahvistettu korvaus, Smkaa.
			Viljeltyä maata.	Metsemästä.	Vettä.		Oskasten luku.	Hehtaaria.			
Varamaam. F. O. Timgrön	1	—	118	193	—	311	7	171	151	158	271: 30
» Kr. Nordenswan	1	—	—	—	—	2,966	22	2,058	123	1,697	5,879: 36
Maanm. opp. K. A. Jylhä	—	1	829	2,675	30	—	—	—	—	—	
Varamaam. K. G. Lindström	1	—	55	148	1	2,383	95	7,037	104	291	7,586: —
Maanm. ausk. E. Diktonius	—	1	54	241	—	12	63	3,123	217	617	
» opp. K. Myrberg	—	1	212	702	24	—	—	—	—	6	
» » F. Rosendahl	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. K. R. Silfvenius	1	—	45	84	—	616	43	3,082	492	847	8,163: 96
Maanm. opp. J. Stormbom	—	1	200	286	1	—	—	—	—	—	
» » A. Haglund	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. K. A. Saarinen	1	—	612	2,313	—	4,698	110	5,505	10	50	6,196: 32
Maanm. ausk. O. Lehtinen	—	1	417	1,208	—	2,575	33	2,575	142	419	
Varamaam. A. v. Wright	1	—	—	—	—	162	6	1,265	38	180	9,514: 68
Maanm. opp. A. Häyrynen	—	1	188	371	—	556	—	—	—	68	
Varamaam. P. v. Nandelstadh	1	—	582	675	—	1,257	28	1,001	178	1,480	2,287: 57
Maanm. opp. J. Saikkonen	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. Aug. Kröger	1	—	44	177	3	1,280	44	3,213	125	586	6,415: 47
Maanm. ausk. J. E. Ojama	—	1	200	691	4	895	—	—	17	53	
» opp. O. Willamo	—	1	66	343	1	—	—	—	—	—	
Varamaam. H. E. F. Lindblom	1	—	19	2	—	1,831	18	558	239	1,201	20,182: 56
Maanm. ausk. E. Diktonius	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
» » B. Kock	—	1	3	5	—	1,332	18	104	383	1,667	
» » R. Perander	—	1	23	115	—	449	8	386	266	1,120	
» opp. V. Sulasalmi	—	—	157	736	—	—	—	—	—	—	
» » V. Vikström	—	1	206	741	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. A. G. Ekelund	1	—	690	707	—	3,232	11	1,731	74	250	3,117: 45
Maanm. ausk. I. Lohi	—	1	551	3,766	—	4,317	—	—	41	108	
Varamaam. S. Mäkelä	1	—	978	2,427	10	498	2	11	31	189	3,142: 11
» F. F. Sinivaara	1	—	310	1,108	—	1,821	53	2,512	68	511	
» K. G. Lindström	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
» O. Autonen	1	—	136	226	—	362	36	1,881	27	241	2,433: 61
Maanm. ausk. V. Warmanen	—	—	—	—	—	—	5	89	—	—	
Varamaam. W. Stenroos	1	—	157	515	—	3,373	13	1,510	68	364	15,169: 62
Maanm. ausk. J. A. Härmälä	—	1	385	1,975	14	5 153	7	1,805	40	184	
» » R. Perander	—	—	222	912	6	—	—	—	52	279	
Varamaam. J. N. Lauri	1	—	114	319	—	729	—	—	21	91	3,293: 81
Maanm. ausk. T. Poijärvi	—	1	165	376	—	—	—	—	73	722	
» » W. Railo	—	1	440	327	—	1,055	13	888	16	62	

	Auskukauteja, Komisioni- ja vara- maamittareita.	Oppilaita.	Kartalle otettu, hehtaaria.			Laskettu ja selitetty, hehtaaria.	Jaettu kartalle.		Seivästetty rajoja, kilometrejä.	Tehty pyykejä, kappaleita.	Vahvistettu korvaus, Smkaa.	
			Viljeltyä maata.	Metsemästä.	Vettä.		Oskasten luku.	Hehtaaria.				
Varamaam. K. Wohlonen	1	—	265	198	—	690	40	2,430	64	974	6,582: 60	
Maanm. ausk. W. Railo	—	—	—	—	—	—	—	—	47	200		
Varamaam. K. F. Holmberg	1	—	5	31	—	1,436	53	2,112	45	180	6,995: 29	
Maanm. opp. V. Sulasalmi	—	1	286	1,160	—	—	—	—	—	—		
» » P. Kajava	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—		
Varamaam. H. Ylenius	1	—	1	1	—	1,974	53	3,057	84	427	942: 90	
Maanm. opp. S. Koskinen	—	1	398	1,929	—	1,833	—	—	—	—		
Varamaam. O. Liljelund	1	—	24	58	—	1,115	9	157	27	321	2,576: 43	
» Hj. Pesonen	1	—	593	856	—	1,643	—	—	149	488		
Maanm. ausk. H. Fincke	—	1	714	2,291	—	3,005	—	—	19	—	2,730: 74	
» opp. Verner Puustinen ..	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—		
» » K. Pessala	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—		
Varamaam. V. Thuring	1	—	374	758	1	1,530	184	1,082	41	89	458: 13	
» V. Varmanen	1	—	2	3	—	2,305	75	3,106	110	304		
Maanm. opp. J. Saikkonen	—	1	423	524	—	74	—	—	—	—	980: 04	
Varamaam. O. Vuorinen	1	—	65	197	—	262	11	303	21	246		
Komisionim. U. Tallqvist	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2,470: 01	
Varamaam. J. I. Hannelius	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	813: 51	
Komisionim. J. F. Henelius (kuo- linpesä)	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2,476: 66	
» O. Nordqvist (kuolin- pesä)	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	273: 63	
Varamaam. J. R. Pulkkinen (kuo- linpesä)	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	347: 42	
Summa	30	18	20	16,018	43,053	147	74,667	1,312	73,566	3,069	22,068	188,485: 53

Komisionim. U. Tallqvist lääninmaamittarina Mikkelin läänissä.

» P. Ekblom ylimääräisenä virkamiehenä Turun ja Porin läänin Maanm. konttorissa.

Hämeen lääni.

Komisionim. G. R. Cveflander	1	—	139	111	—	262	—	—	247	79	1,291: 93
Maanm. opp. V. Qveflander	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Komisionim. J. Sarlin	1	—	97	198	—	2,501	60	2,377	121	459	2,861: 03
» S. V. Nilsson	1	—	94	74	1	638	45	1,752	126	40	
Maanm. opp. J. T. Rauvola	—	1	—	—	—	—	—	—	—	205	391: 60
» » V. Kantola	—	1	56	376	—	—	—	—	—	311	
v. t. Komisionim. J. Granqvist ..	1	—	—	—	—	177	—	—	264	295	—: —
» » F. Törnqvist ...	1	—	87	1,017	26	1,320	102	3,948	92	333	3,482: 93

	Komisioni- ja vara- maantareita.	Auskuitanteja.	Kartalle otettu, hehtaaria.			Laskettu ja selitetty, hehtaaria.	Jaettu kartalle.		Seivostetty rajoja, kilometria.	Tehy pyykkei, kappaleita.	Vahvistettu korvaus, Smkaa.
			Viljeltyä maata.	Metsämaata.	Vettä.		Oskasten luku.	Hehtaaria.			
Komisionim. A. Holmström	1	—	110	402	—	760	50	769	64	304	4,145: 49
» J. L. Zitting	1	—	184	332	—	865	32	865	44	197	2,655: 76
» G. v. Schoultz	1	—	—	—	—	—	4	2	—	10	
Varamaam. K. Puusalo	—	—	53	219	—	267	13	298	54	162	1,131: 11
Maanm. opp. O. Toivonen	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Komisionim. A. Enlund	1	—	175	1,272	—	2,124	54	1,824	218	720	8,421: 48
Maanm. opp. E. A. Andersin	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. A. Wilhelms	1	—	74	206	—	370	13	370	40	148	1,489: 81
» B. Stenius	1	—	63	139	62	1,163	101	1,246	82	639	
Maanm. ausk. R. Olsoni	—	1	275	739	—	1,220	119	1,042	157	504	14,482: 29
» » V. A. Zimmermann	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. J. G. Björkstén	1	—	131	2,009	—	6,018	125	5,824	171	1,762	5,046: 39
Maanm. opp. J. B. Penttinen	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. G. Bäckström	1	—	119	640	—	2,118	84	2,057	163	507	
Maanm. ausk. H. Harviainen	—	1	4	117	—	121	15	121	47	248	9,481: 22
» opp. T. Turunen	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. S. Löfqvist	1	—	105	511	—	680	26	745	108	259	8,237: 67
» P. Tynkkynen	1	—	—	—	—	814	26	762	25	105	
Maanm. opp. E. Olsoni	—	1	151	663	—	—	—	—	69	247	4,218: 18
Varamaam. J. S. Sobolev	1	—	82	269	—	1,107	25	1,071	19	107	
Maanm. opp. V. Sobolev	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. I. Willala	1	—	—	—	—	148	10	377	4	18	3,115: 96
» J. Hannikainen	1	—	5	2	—	198	53	897	91	161	3,709: 25
» L. Helenius	1	—	—	121	—	1,263	115	3,636	201	1,497	
Maanm. ausk. J. W. Arvilommi	—	1	187	667	—	1,484	48	2,299	203	932	7,748: 85
» opp. A. Niemelä	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. E. Laakkonen	1	—	33	249	—	435	25	432	59	332	1,718: 81
Maanm. ausk. T. Hämäläinen	—	—	47	409	1	534	13	534	67	130	
Varamaam. V. Silvekoski	1	—	114	2,189	—	6,477	42	1,894	238	369	
Maanm. ausk. T. Hämäläinen	—	1	322	255	—	411	21	411	95	281	4,114: 11
» » K. Luukkainen	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. U. Holmstén	1	—	40	—	—	1,663	45	1,872	44	248	5,275: 45
» A. Väyrynen	—	—	142	375	—	682	34	682	87	185	
» G. J. Törnudd	1	—	22	32	—	311	8	68	4	33	5,356: 69
Maanm. ausk. Y. M. Starck	—	1	100	232	—	812	31	396	13	84	
Varamaam. H. Tengén	1	—	35	305	—	1,154	27	1,389	20	111	1,403: 22
» S. Ahtiainen	1	—	27	76	—	2,098	77	1,526	44	136	4,901: 74
» A. Wäyrynen	—	—	28	33	—	67	5	67	14	42	

	Komisioni- ja vara- maantieteitä.	Auskultanteja.	Kartalle otettu, hehtaaria.			Laskettu ja selitetty, hehtaaria.	Jaettu kartalle.		Selvitetty rajoja, kilometriä.	Tehy pyykköjä, kappaleita.	Vahvistettu korvaus, Smkaa.	
			Viljelyä maata.	Metsämaata.	Vettä.		Oskasten luku.	Hehtaaria.				
Varamaam. A. O. B. Stenberg....	1	—	97	529	—	1,701	14	8,696	130	552	3,521: 03	
» E. Aura	1	—	69	130	—	1,266	8	570	98	268	2,288: 69	
» P. H. Laurikainen	1	—	61	330	—	1,239	13	873	40	99	1,442: 64	
» H. Särkkä	1	—	—	—	—	—	—	—	580	556	8,928: 76	
» R. Immonen	1	—	82	668	5,281	6,031	43	7,750	62	227	4,316: 81	
» J. Laitinen	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
» S. Helve	1	—	63	196	7	266	4	3	110	651	236: 41	
Summa	13	1	3	1,168	5,333	5,531	26,484	201	25,224	1,961	7,861	40,316: 29

Varamaam. J. Laitinen Kuopion läänissä.

Kuopion lääni.

Komisionim. K. A. Wikberg	1	—	—	—	—	169	3	144	9	69	618: 07
» P. Ekblom	—	—	—	—	—	—	36	1,321	40	199	1,379: 29
Maanm. opp. M. Sikiö	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
» I. Ekblom	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Komisionim. Fr. Karvonen	1	—	2	9	—	1,855	55	4,855	102	89	2,310: 05
Maanm. opp. A. Wirta	—	1	161	666	2	—	—	—	—	123	—
» J. P. Uotinen	—	1	37	102	—	—	—	—	—	25	—
Komisionim. V. E. Laurell	1	—	20	84	—	321	4	360	70	1,820	—
Maanm. ausk. V. Airas	—	1	163	499	1,049	2,615	35	2,255	106	177	5,404: 88
» opp. I. Luostarinen	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Komisionim. U. Suvanto	1	—	35	453	7	3,282	21	1,078	112	262	—
Maanm. ausk. S. Kallio	—	—	70	495	11	672	14	652	44	38	5,062: 67
» opp. H. Komulainen	—	1	116	731	—	144	—	—	—	—	—
Maanm. opp. K. M. Jauhiainen	—	1	32	148	3	—	—	—	—	—	—
Komisionim. S. Rosenberg	1	—	6	16	19	1,964	32	2,826	108	302	4,445: 22
Maanm. opp. A. Heikkinen	—	1	102	1,806	15	—	—	—	—	7	—
Varamaam. J. Stenius	1	—	50	—	—	1,657	10	132	47	48	1,548: 64
Maanm. opp. I. Swan	—	1	180	762	—	—	—	—	—	—	—
Varamaam. K. F. Paqvalén	1	—	—	—	—	2,325	29	3,948	53	63	1,905: 27
Maanm opp. T. Tamminen	—	1	174	867	3	—	—	—	—	—	—
Varamaam. J. Saarelainen	1	—	—	—	—	2,502	61	5,567	94	162	4,020: 69
Maanm. ausk. V. Timonen	—	1	169	2,025	11	2,204	—	—	—	—	—
Varamaam. K. Anttinen	1	—	2	—	—	596	21	938	24	34	3,191: 17
Maanm. ausk. E. Kyander	—	1	77	806	3	—	—	—	33	—	—
Varamaam. A. Cautón	1	—	163	557	—	1,181	24	2,372	56	90	—
Maanm. ausk. A. Taskinen	—	1	142	439	9	581	4	610	25	63	3,696: 65

	Auskuitanteja. Komisioni- ja vara- miesmäärä.	Oppilaita.	Kartalle otettu, hehtaaria.			Laskettu ja selitetty, hehtaaria.	Jaettu kartalle.		Seivastetty rajoja, kilometrit.	Tehy pyykejä, kappaleita.	Vahvistettu korvaus, Smkaa.	
			Viihelyä maata.	Metsämaata.	Yhtiä.		Osaisten luku.	Hehtaaria.				
Maanm. opp. A. Heinonen	—	1	—	—	—	—	—	—	—	3,173: 43		
Varamaam. E. F. Enwald	1	—	—	—	—	10	1,912	39	70			
Maanm. opp. R. Ståhlberg	—	1	304	1,731	—	2,035	—	—	—	7,989: 07		
Varamaam. I. Lindberg	1	—	85	792	—	3,550	21	892	87			
» I. Stenius (kuolinpesä)	—	—	—	—	—	—	—	736	—	965: —		
Maanm. ausk. A. J. Inberg	—	—	69	575	8	789	2	652	57			
Varamaam. H. Korhonen	1	—	106	732	27	2,582	26	2,110	89	3,747: 51		
Maanm. ausk. S. Kallio	—	1	—	—	—	—	—	—	13			
Varamaam. E. Petterson	1	—	30	946	1	835	13	1,170	30	1,021: 23		
» T. A. Hirn	1	—	128	1,245	2	1,368	8	873	60			
» E. Lundson	1	—	147	985	—	1,377	10	1,478	34	1,128: 29		
» K. M. Kostia	1	—	—	—	—	142	62	5,804	26			
Maanm. ausk. T. Kuokkanen	—	1	94	679	10	783	12	392	28	2,639: 52		
Varamaam. Y. Makkonen	1	—	46	358	1	3,200	6	1,113	55			
Maanm. opp. V. Ruuskanen	—	1	87	630	1	—	—	—	—	2,883: 25		
Varamaam. O. J. Piipponen	1	—	131	859	5	646	12	1,115	52			
» O. Söderlund	1	—	225	889	2	1,438	45	1,693	5	6,383: 18		
Maanm. opp. K. Sjöberg	—	1	—	—	—	—	—	—	—			
Varamaam. K. A. Kunnas	1	—	80	643	6	804	33	2,851	64	2,756: 11		
» J. Ahonen	1	—	313	2,276	1	2,923	19	2,495	39			
Maanm. ausk. A. J. Inberg	—	1	368	1,630	4	2,002	4	321	29	1,773: 50		
Varamaam. A. A. Holmström	1	—	50	1,756	39	2,489	22	1,467	63			
Maanm. opp. H. Hartikainen	—	1	—	—	—	—	—	—	—	2,571: 56		
Varamaam. Y. O. Punnonen	1	—	142	970	8	2,009	56	2,027	105			
» A. Hakkarainen	1	—	179	1,684	27	1,924	12	952	45	3,122: 62		
» U. I Kainuvaara	1	—	152	1,005	2	1,159	19	2,493	62			
» J. Laitinen	1	—	240	1,720	3	1,963	20	606	55	2,951: 84		
Maanm. opp. A. Heikkinen	—	—	8	103	—	—	—	—	1			
Varamaam. K. Blomqvist	1	—	122	454	—	4,026	46	3,092	104	4,735: 12		
Maanm. opp. A. Miettinen	—	1	204	1,186	18	—	—	—	132			
Varamaam. K. Lehtinen	1	—	213	1,390	45	1,647	16	1,475	102	2,535: 05		
Yhteensä	29	7	14	5,224	35,703	1,339	61,759	823	64,777	2,169	7,076	93,771: 65
Vaasan lääni.												
Komisionim. L. P. Pitkänen	1	—	—	—	—	—	—	—	—	2,352: 38		
Maanm. ausk. L. Franssila	—	1	97	867	3	1,470	31	2,627	63			
Komisionim. M. Näkki	1	—	—	24	—	2,652	12	2,870	13	6,489: 31		
Maanm. ausk. H. E. Laurila	—	1	91	1,734	—	695	19	2,218	90			

	Konsiointi ja vara- maantarkatella.	Oppilaita.	Kartalle otettu, hehtaaria.			Laskettu ja selitetty, hehtaaria.	Jaettu kartalle.		Selvitetty rajoja, kilometriä.	Tehty pyykejä, kappaleita.	Valmistettu korvaus, Smkkaa.
			Viljeltyä maata.	Metsämaata.	Vettä.		Osakasten luku.	Hehtaaria.			
Varamaam. O. Malmberg	1	—	218	840	5	1,630	168	9,981	7	246	11,465: 61
Maanm. opp. T. S. Appelberg	—	1	561	1,088	40	—	—	—	—	—	
» » J. K. Mangs	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. K. Aug. Johansson ...	1	—	—	—	—	191	10	916	312	237	3,149: 64
» J. F. Karpio	1	—	10	167	—	5,734	35	4,411	70	124	12,103: 96
Maanm. opp. K. Puupponen	—	1	463	2,673	964	—	—	—	—	—	
Varamaam. G. Österman	1	—	—	1,200	—	—	2	357	15	—	4,454: 78
» K. Raatikainen	1	—	—	—	—	—	—	—	3	11	
» N. Molander	1	—	61	111	1	173	118	7,642	19	21	4,354: 14
» J. A. Rosenqvist	1	—	—	—	—	—	12	1,423	309	298	3,718: 43
Maanm. opp. M. Snickars	—	—	45	39	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. A. Sadenius	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2,950: 22
» J. W. Granroth	1	—	—	—	—	1,539	32	4,115	105	139	
Maanm. ausk. E. Planting	—	1	—	—	—	1,470	25	1,865	106	251	10,235: 66
» opp. E. Gylden	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. J. E. Sjöstedt	1	—	287	1,485	23	2,903	33	2,529	314	624	8,105: 44
» H. Uddström	1	—	1	—	—	—	20	750	30	89	1,020: 01
» G. A. Holm	1	—	—	—	—	3,182	46	5,147	153	652	17,628: 25
Maanm. opp. L. Tenhovaara	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. R. Helander	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2,498: 00
» I. Hannelius	1	—	105	151	—	408	66	1,600	93	370	3,400: 35
» R. Albrecht	1	—	753	2,646	—	3,399	5	52	107	224	2,903: 12
» O. Wallinmaa	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
» J. Lehmus	1	—	—	—	—	3,133	90	4,928	108	434	7,790: 24
Maanm. opp. J. Naapuri	—	1	248	1,484	4	—	—	—	—	—	
Varamaam. Ax. Färdig	1	—	87	519	—	606	18	1,220	103	338	2,263: 38
» T. Manner	1	—	—	—	—	5,335	22	2,387	112	193	
Maanm. opp. M. Lakkila	—	1	514	2,873	83	—	—	—	—	—	10,107: 08
» K. Palmqvist	—	1	100	651	28	—	—	—	—	—	
Varamaam. A. Lehto	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2,802: 30
» A. E. Ahlbäck	1	—	56	172	—	343	14	1,459	52	109	1,471: 99
» E. Punnonen	1	—	315	1,228	2	1,545	15	1,678	99	191	3,323: 05
» A. V. Gustafsson	1	—	324	616	28	2,899	45	2,209	107	242	
Maanm. opp. J. Somppi	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	7,000: 61
» » A. Kästämä	—	1	212	532	—	—	—	—	—	—	
Varamaam. V. Smeds	1	—	198	343	1	4,263	96	4,146	201	830	
Maanm. opp. V. Smulter	—	1	461	1,495	20	—	—	—	113	—	9,305: 32
» » K. O. Porkka	—	1	330	1,597	3	—	—	—	97	—	

	Komisioni- ja vara- maantarkoitteita.	Oppilaita.	Kartalle otettu, hehtaaria.			Laskettu ja soitettu, hehtaaria.	Jaettu kartalle.		Seivästetty rajoja, kilometriä.	Tehy pyyrykkeitä, kappaleita.	Vahvistettu korvaus, Smkkaa.	
			Viljelyä maata.	Metsämaata.	Vettä.		Osakusten luku.	Hehtaaria.				
Varamaam. V. Lantto	1	—	—	—	—	4,538	44	3,027	145	402	4,824: 21	
Maanm. opp. J. Laiti	—	1	425	2,785	21	—	—	—	—	—		
» » A. Hyvönen	—	1	57	159	—	—	—	—	—	—	860: 60	
Varamaam. E. V. Åberg	—	—	—	—	—	—	—	—	52	139		
» V. Niiniluoto	1	—	81	394	1	475	32	2,407	378	512	4,726: 23	
Maanm. opp. V. Kurkela	—	1	692	3,350	102	3,848	—	—	—	—		
Varamaam. T. Pärnänen	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1,999: 38	
» E. W. Schroeder	1	—	63	200	—	450	14	2,995	61	147		
Maanm. opp. E. Nylund	—	1	40	200	—	—	—	—	—	—	1,726: 70	
» » L. Runeberg	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—		
Varamaam. V. Palmqvist	1	—	136	983	30	1,149	12	2,013	27	92	1,636: 86	
» J. G. Sawela	1	—	7	256	12	275	13	1,845	34	91		
Komisionim. J. O. Hammarén	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	247: 66	
Summa	46	6	31	10,929	50,831	1,592	87,448	1,632	123,334	5,161	11,977	252,879: 52

Komisionim. Hammarén Turun ja Porin läänissä, Varamaamittarit: Stenius Kuopion läänissä, Sandström Oulun läänissä, Åberg Hämeen läänissä ja Sadenius ylim. virkam. Maanm. Ylihallituksessa.

Oulun lääni.

Komisionim. K. Lönnbohm	1	—	511	1,665	55	5,957	7	1,599	34	259	5,700: 51
Varamaam. I. Vuori	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Komisionim. O. Pajari	1	—	—	46	—	377	3	349	12	37	8,492: 17
Maanm. opp. E. Pajari	—	1	14	316	1	—	—	—	—	531	
Komisionim. E. A. Blomberg	1	—	2	5	—	819	20	1,866	49	98	5 653: 84
Maanm. opp. A. Blomberg	—	1	277	2,922	57	2,813	—	—	—	57	
Komisionim. A. Fröman	1	—	—	—	—	493	15	1,445	177	274	6,128: 58
Maanm. opp. J. Sarlin	—	1	904	1,783	—	2,687	—	—	—	118	
Komisionim. B. E. Bützow	1	—	82	704	14	801	—	—	—	—	3,321: 20
» O. Hakasalo	1	—	311	1,110	—	1,421	143	73,427	148	77	
Maanm. ausk. K. Similä	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	4,084: 67
» opp. J. P. Halonen	—	1	—	—	—	—	—	—	—	164	
Komisionim. M. Sylvén	1	—	131	792	9	2,988	15	3,434	108	258	4,444: 06
v. t. Komisionim. E. Tidström	1	—	438	2,185	26	4,956	72	5,166	113	258	
Varamaam. I. Jansson	—	—	—	—	—	—	—	—	40	234	2,006: 57
» J. E. Söderlund	1	—	46	259	2	323	13	1,324	197	487	
» B. A. Kuhlefelt	1	—	897	2,653	12	38	58	4,535	270	635	4,433: 73
» W. M. Tervo	1	—	186	759	10	2,657	48	5,911	142	286	
V. t. Komisionim. P. Gestrin	1	—	66	258	—	1,619	57	8,918	151	303	9,352: 45

	Komitio- ja vara- maamittareita.	Ouplata.	Kartalle otettu, hehtaaria.			Laskettu ja selitetty, hehtaaria.	Jaettu kartalle.		Selvitetty rajoja, kilometriä.	Tehty pyykin- kappaletta.	Vahvistettu korvaus, Smkaa.	
			Viljeltyä maata.	Metsämaata.	Vettä.		Osaisten ilku.	Hehtaaria.				
Varamaam. H. G. Thomé	1	—	—	—	—	3,172	—	—	30	101	7,900: 06	
Maanm. ausk. E. Eskelinen	—	1	137	393	1	26	11	349	198	328		
Varamaam. K. Nurmela	1	—	800	3,807	173	5,377	51	5,461	143	548	11,110: 03	
» K. Railo	1	—	684	225	—	1,007	13	1,007	106	528	576: 43	
» O. Wahlgrén	1	—	—	—	—	—	7	767	264	542	2,141: 25	
» V. Lantto	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—		
» I. Vuori	1	—	191	464	5	2,315	6	3,292	36	122	2,587: 90	
» E. Punnonen	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	977: 60	
» O. A. Jaala	1	—	522	2,397	—	2,916	15	2,916	77	179	4,828: 70	
Maanm. opp. A. A. Keränen	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—		
Varamaam. K. Similä	1	—	129	1,148	—	877	7	1,229	46	161	2,794: 69	
Summa	38	4	18	16,015	74,415	535	115,991	1,193	208,290	5,448	16,522	236,273: 13

Varamaam. I. Jansson vakinaisena Turun ja Porin läänissä.

» E. Punnonen siirretty Vaasan lääniin.

Yhteenveto.

Uudenmaan lääni	22	3	14	6,817	14,801	2,526	38,235	455	39,858	1,324	5,043	83,871: 21
Turun ja Porin »	30	18	20	16 018	43 053	147	74 667	1 312	73 566	3 069	22 068	188,485: 53
Hämeen »	19	2	5	3,520	10,436	443	32,069	611	33,948	2,215	5,846	68,801: 84
Viipurin »	40	7	12	5,345	20,513	75	82,891	2,238	62,960	4,547	19,055	200,098: 26
Mikkelin »	13	1	3	1,168	5,333	5,531	26,484	201	25,224	1,961	7,861	40,516: 29
Kuopion »	29	7	14	5,224	35,703	1,339	61,759	823	64,777	2,169	7,076	93,771: 65
Vaasan »	46	6	31	10,929	50,831	1,592	87,448	1,632	123,334	5,161	11,977	252,879: 52
Oulun »	38	4	18	16,015	74,415	535	115,991	1,193	208,290	5,448	16,522	236,273: 13
Summa	237	48	117	65,036	255,085	12,188	519,544	8,465	631,957	25,894	95,448	1,164,697: 43

Helsingissä, Maanmittauksen Ylihallituksessa 4. syyskuuta 1913.

Frans Lagerstam.

v. t. insinööri.



Luettelo

vuonna 1912 päätetyistä isojakotoimituksista.

Pitäjä.	Toimitusten luku.	Jaon kautta synty-										
		Manttaali.	Ala hehtaareissa.					Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut.				
			Peltoa.	Nittäyk.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	1 palstan.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemm. kuin 4 palstaa.
Uudenmaan												
Snappertuna	1	0.25	81	11	284	36	412	3	—	—	—	—
Summa	1	0.25	81	11	284	36	412	3	—	—	—	—
Turun ja Porin												
Kustavi	1	2.00	77	162	1,802	25	2,066	5	3	—	—	—
Summa	1	2.00	77	162	1,802	25	2,066	5	3	—	—	—
Oulun												
Kittilä	2	0.15	2	22	278	644	946	—	—	2	—	—
Sodankylä	3	2.04	5	194	4,791	5,398	10,388	—	—	3	4	1
Summa	5	2.19	7	216	5,069	6,042	11,334	—	—	5	4	1
Yhteen-												
Uudenmaan lääni	1	0.25	81	11	284	36	412	3	—	—	—	—
Turun ja Porin »	1	2.00	77	162	1,802	25	2,066	5	3	—	—	—
Oulun »	5	2.19	7	216	5,069	6,042	11,334	—	—	5	4	1
Summa	7	4.44	165	389	7,155	6,103	13,812	8	3	5	4	1

Helsingissä, Maanmittauksen

neiden tilain															Muistutuksia.					
Luku.																				
Muuttaneita, joista kukin on saanut				jotka käsittävät																
1 palstaa.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	enemmän kuin 5 hehtaaria.	5-10 hehtaaria.	10-20 hehtaaria.	20-50 hehtaaria.	50-100 hehtaaria.	100-200 hehtaaria.	200-500 hehtaaria.	500 hehtaaria.	Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus hehtaaria.		Tilain luku on lisätty.				
lääni.													3	137	—	689				
lääni.													3	—	—	689				
													3	137	Läänin keskimäärä.					
lääni.													2	2	3	1	8	258	4	2,078
lääni.													2	2	3	1	8	—	4	4,078
													2	258	Läänin keskimäärä.					
lääni.													1	1	2	—	2	473	—	1,207
lääni.													2	11	2	15	693	5	6,538	
lääni.													2	12	3	17	—	5	7,745	
													2	667	Läänin keskimäärä.					
veto.													3	—	—	3	237	—	689	
veto.													2	2	3	1	8	258	4	4,078
veto.													2	12	3	17	667	5	7,745	
veto.													2	7	15	4	28	—	9	12,512
													4	493	Koko maan keskim.					

Yliballituksessa 14. marraskuuta 1913.

Akseli Sadenius.
ylimääräinen virkamies.



Liite IV.

Luettelo

vuonna 1912 päätetyistä halkomistoimituksista.

Pitäjä.	Toimintakausen luku.	Jaon kautta syn-										
		Manttaali.	Ala hehtaareissa.					Luku.				
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut				enemmän kuin 4 palkkaa.
								1 palksan.	2 palkkaa.	3 palkkaa.	4 palkkaa.	
Uudenmaan lääni.												
Sammatti	1	0.50	35	18	145	12	210	2	—	2	—	—
Kirkkonummi ..	1	0.25	33	16	97	—	146	—	—	1	—	—
Nurmijärvi	2	0.46	64	38	319	8	429	—	1	—	2	1
Sipoo	1	0.50	19	10	86	4	119	—	—	2	—	—
Porvoo	2	1.00	30	33	397	10	470	—	—	1	2	3
Askola	3	1.17	102	41	240	19	402	—	—	—	1	4
Pernaja	1	0.50	30	3	52	1	86	—	—	—	—	2
Liljendal	1	0.33	64	2	90	1	157	—	—	—	1	1
Myrskylä	1	0.50	39	14	177	4	234	—	1	—	1	—
Artjärvi	1	0.08	—	9	56	1	66	—	—	—	—	—
Ruotsinpyhtää .	1	0.17	13	15	66	1	95	—	—	—	—	2
Lappträsk	1	0.33	53	6	110	2	171	—	—	—	—	1
Elimäki	1	0.21	38	11	49	1	99	—	—	—	—	1
Anjala	2	0.25	40	20	115	1	176	—	—	—	2	1
Iitti	1	0.38	45	17	204	9	275	—	—	2	2	1
Orimattila	1	0.08	18	1	51	5	75	—	—	—	—	2
Summa	21	6.71	623	254	2,254	79	3,210	2	2	8	11	19
Turun ja Porin lääni.												
Sund	1	0.27	4	5	13	14	36	—	—	—	—	2
Vårdö	1	0.44	9	6	41	47	103	—	—	—	1	3
Saltvik	3	1.82	33	28	291	404	756	1	—	2	—	4
Finström	1	1.13	18	35	149	28	230	2	1	—	1	—
Geta	2	1.61	21	18	129	62	230	1	1	—	—	3
Eckerö	3	1.06	18	34	130	128	310	1	1	—	2	2
Hammarland ...	2	1.31	23	36	248	107	414	—	—	1	1	2
Jomala	2	1.01	28	17	65	8	118	—	—	1	1	3
Lemland	4	1.47	29	73	371	194	667	—	—	2	4	10
Lumparland ...	6	3.84	67	75	455	409	1,006	—	—	2	10	4
Kökar	1	0.08	—	9	60	77	146	—	—	—	1	—
Sottunga	1	0.42	5	12	116	2	135	—	—	—	—	2
Kumlinge	2	0.81	10	40	592	68	728	—	—	4	1	—
Brändö	1	0.16	3	9	162	14	188	—	—	—	—	2

tyneiden tilain

Luku.											Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisääntynyt.	Maanomistajain jakokulut, palkki määrittämisen palkkiosta, Smkaa.		
Muuttaneita, joista kukin on saanut.			jotka käsittävät													
1 palkaan.	2 palktaa.	3 palktaa.	4 palktaa.	enemmän kuin 4 palktaa.	yhden, kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.				
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	4	53	3	412
—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	—	—	—	4	37	3	154
—	—	—	—	—	—	—	3	—	—	—	—	—	5	86	3	683
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	60	1	84
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	6	78	4	438
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	6	67	3	1,121
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	43	1	281
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	79	—	64
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	117	1	354
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	5	13	4	82
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	48	1	117
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	86	1	214
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	50	1	161
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	4	44	2	1,387
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	5	55	4	515
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	38	1	88
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	55	—	33	6,155
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	58	—	—
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	18	1	129
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	4	26	3	178
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	8	95	5	874
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	4	58	2	258
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	7	33	5	502
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	7	44	4	780
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	8	52	6	1,043
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	6	20	4	433
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	17	39	13	2,156
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	21	48	15	2,794
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	6	24	5	59
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	68	1	128
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	5	146	3	370
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	94	1	188

Pitäjä.	Toimintusten luku.	Jaon kautta syn-												
		Mantassii.	Ala hehtaareissa.					Luku.						
			Palkoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut						
								1 palkaan.	2 palkkaa.	3 palkkaa.	4 palkkaa.	enemmän kuin 4 palkkaa.		
Lokalahti	1	0.37	17	3	23	—	43	1	—	1	—	—	—	—
Iniö	1	0.42	6	7	34	55	102	—	—	—	—	—	—	2
Laitila	2	0.54	19	37	182	6	244	1	—	—	—	—	—	2
Pyhämaa	4	1.09	42	47	561	26	676	—	1	2	—	—	—	3
Karjala	4	1.35	91	122	319	8	540	—	2	1	2	—	—	2
Rymättylä	1	0.33	12	2	35	—	49	2	—	—	—	—	—	—
Navo	1	0.67	21	9	156	6	192	—	—	—	—	—	—	2
Houtskari	7	1.62	27	55	383	14	499	3	1	4	2	—	—	8
Parainen	1	0.42	19	16	164	2	201	—	2	—	—	—	—	—
Kemiö	1	0.38	36	4	52	48	140	—	1	2	—	—	—	—
Ulvila	3	0.75	189	129	1,349	10	1,677	3	—	—	—	1	—	4
Nakkila	2	0.66	96	7	224	13	340	—	—	—	—	1	—	5
Kullaa	1	0.21	37	25	107	3	172	—	—	1	—	—	—	1
Ahlainen	1	0.37	69	66	292	5	432	1	—	—	—	—	—	1
Merikarvia	3	0.20	34	126	1,277	9	1,446	—	—	2	2	—	—	2
Siikainen	4	0.23	39	119	1,372	101	1,631	—	2	1	—	—	—	1
Honkilahti	1	0.25	13	17	145	—	175	—	—	—	—	—	—	1
Lappi	2	0.92	49	43	289	39	420	—	—	—	—	2	—	—
Rauma	2	0.58	66	13	297	37	413	2	1	1	1	—	—	—
Hinnerjoki	1	0.50	19	49	207	4	279	—	—	—	—	—	—	2
Parkano	1	0.03	6	12	67	—	85	—	—	2	—	—	—	—
Kankaanpää	12	2.40	419	472	2,716	85	3,692	3	7	3	5	—	—	2
Karvia	5	0.56	98	132	1,112	6	1,348	2	6	1	4	—	—	—
Honkajoki	2	0.39	54	122	853	253	1,282	—	1	1	—	—	—	3
Hämeenkyrö	2	1.00	81	53	578	10	722	—	—	—	—	1	—	1
Karkku	1	1.00	46	8	246	10	310	—	—	—	—	1	—	—
Suoniemi	1	0.25	21	4	25	1	51	—	—	1	—	—	—	1
Lavia	1	0.50	74	38	290	4	406	—	—	—	—	1	—	—
Vampula	1	0.67	139	31	260	6	436	—	—	—	—	1	—	1
Kauvatsa	2	0.87	84	33	447	4	568	2	—	—	—	—	—	2
Kokemäki	3	2.07	142	16	272	5	435	—	1	1	1	—	—	2
Pöytyä	1	0.33	35	1	121	44	201	—	—	—	—	1	—	—
Nousiainen	1	0.33	25	13	44	3	85	—	—	—	—	—	—	1
Summa	107	37.69	2,393	2,228	17,321	2,417	24,359	25	28	36	48	—	—	86

tyneiden tilain

Luku.												Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisääntynyt.	Maanomistajain jakokulut, peltai maanmittarin palikkota, Smkkaa.	
Muuttaneita, joista kukin on saanut.				jotka käsittävät												
1 palstaa.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.					enemmän kuin 500 hehtaaria.
								2					2	22	1	61
								1					2	51	1	155
								3					5	49	3	197
		1						5					12	56	8	720
			1					2					8	68	4	2,392
						1		2					2	25	1	126
													2	96	1	275
						1	11	10					22	23	15	1,419
	2												2	101	1	218
		1											3	47	2	75
								2					14	120	10	1,169
								4					7	49	5	375
													2	86	1	360
													2	216	1	155
													7	207	4	1,225
													10	163	6	1,909
													2	88	1	37
													4	105	2	312
													5	83	3	496
													2	140	1	193
													2	43	1	44
													29	127	17	4,382
													14	96	9	463
													5	256	3	559
													9	80	7	1,151
													2	155	1	153
													2	26	1	133
													2	203	1	2,275
													2	218	1	146
													4	142	2	431
													6	73	3	230
													2	101	1	82
													3	28	2	464
6	17	16	13	21	1	10	43	92	74	50	25	1	296	—	188	32,274
																82

tyneiden tilain

Luku.											Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on laskettu nyt.	Maanontajain jakokulut, palkki maanviljelyn pallosta, Smkaa.		
Muuttaneita, joista kukin on saanut.				jotka käsittävät												
1 palkkaan.	2 palkkaa.	3 palkkaa.	4 palkkaa.	enemmän kuin 4 palkkaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.				
													2	97	1	185
													2	186	1	256
												6	117	4	786	
								1	1				2	55	1	110
					1			1					2	21	1	107
	1			1				2	6	2			10	72	8	2,082
									2				2	58	1	982
			1						2	2			4	105	2	383
								6		1			7	59	6	356
	1						2						2	13	1	34
									1	1			2	107	1	220
	2	1		1				1	4				5	56	4	730
	2	1	1					4	6	2	2		14	99	7	1,420
	1	1			2			1		4	2		7	152	4	881
		1					1			2			3	62	2	200
				1						1			2	100	1	100
	1										1	1	5	328	3	217
	1						1			1			2	37	1	38
								2					2	42	1	81
	1										1	1	2	493	1	321
										2			2	106	1	123
10	5	3	2	2	1	1	3	18	31	23	6	2	85	—	52	9,612
														111		
	1	2	3	1	30	7	5	8	6				56	14	46	4,603
	3	5	2		8	20	14	7					49	12	31	2,487
	1	1				10	10	1					21	12	12	1,344
	1	5	3	2		25	10	10	1	1			47	16	29	4,198
	1	1	2					1	6				7	52	5	10,348
		1		1		5	5	3					13	15	7	2,396
		3	2	1	1	8	5	1	3	7			24	30	14	6,802
		3			6			4	8				18	18	10	1,332
								2	4				6	41	3	1,850
	2	4	13	7	4		1	7	33	11	4		56	45	31	8,884
	1	1		2			5	1	1	1			8	36	4	1,416

Pitäjä.	Toimintakausen luku.	Jaon kautta syn-										
		Manttaal.	Ala hehtaareissa.					Luku.				
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut				enemmän kuin 4 palttaa.
								1 palttaa.	2 palttaa.	3 palttaa.	4 palttaa.	
Suursaari	3	0.08	—	3	49	2	54	—	—	2	5	—
Valkeala	11	0.83	114	92	832	45	1,083	2	2	2	4	3
Luumäki	11	0.97	74	84	1,610	71	1,839	—	6	4	1	1
Lappee	18	1.47	118	160	1,490	32	1,800	7	6	4	1	—
Lemi	10	0.64	64	82	454	8	608	3	3	5	—	—
Taipalsaari	4	0.31	26	19	322	12	379	—	2	2	—	—
Savitaipale	7	0.42	39	63	347	11	460	—	3	2	1	1
Suomenniemi	1	0.08	2	8	189	—	199	—	1	—	—	—
Joutseno	13	0.93	80	87	667	17	851	1	4	5	2	6
Ruokolahti	14	1.19	70	92	1,528	68	1,758	3	8	7	—	—
Rautjärvi	11	0.77	63	66	830	46	1,005	—	4	5	4	—
Kirvu	28	1.49	119	117	1,910	99	2,305	10	11	7	7	—
Jääski	19	1.22	113	134	922	48	1,217	4	6	9	3	—
Antrea	33	2.16	165	300	2,317	43	2,825	6	15	7	4	11
Muola	16	0.78	88	133	693	10	924	1	4	5	6	13
Heinjoki	2	0.37	13	33	93	1	140	—	3	1	1	—
Kivennapa	21	1.08	77	131	696	62	966	2	8	9	5	1
Valkjärvi	4	0.16	23	32	132	2	189	1	2	—	2	2
Rautu	21	1.03	123	107	728	8	966	8	11	10	5	1
Sakkola	8	0.41	40	69	368	7	484	—	3	5	2	6
Metsäpirtti	22	1.14	153	212	1,118	15	1,498	—	3	11	17	23
Pyhäjärvi	8	0.59	44	74	571	3	692	—	3	9	6	—
Räisälä	18	1.28	138	154	817	25	1,134	4	6	9	10	4
Käkisalmi	5	0.26	27	55	170	1	253	3	2	7	1	1
Kaukola	5	0.37	31	34	238	9	312	—	4	5	—	—
Hiitola	10	0.50	54	36	362	10	462	7	5	2	1	6
Kurkijoki	18	1.38	147	155	1,114	35	1,451	1	5	7	7	1
Parikkala	13	0.76	80	120	757	21	978	2	2	9	1	1
Jaakkima	23	1.27	146	144	1,011	109	1,410	6	10	8	5	1
Ruskeala	8	1.03	68	94	1,144	32	1,338	6	3	5	2	1
Sortavala	31	1.55	208	245	1,364	53	1,870	17	22	6	5	4
Uukuniemi	11	0.71	53	54	1,164	36	1,307	6	4	8	—	1
Impilahti	19	1.30	119	206	1,776	66	2,167	7	14	12	6	3
Suistamo	14	1.11	57	122	1,945	20	2,144	5	8	8	1	—
Salmi	10	1.00	42	110	1,205	22	1,379	1	3	7	8	3

tyneiden tilain

Luku.											Maanomistajain jakokulut, palkki maatunturin palkkiota, Sisäkä.	Tilain luku on lisäantyytyt.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.			
Muuttaneita, joista kukin on saanut.				jotka käsittävät										Yhteensä.		
1 palkista.	2 palkista.	3 palkista.	4 palkista.	enemmän kuin 4 palkista.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5-10 hehtaaria.	10-20 hehtaaria.	20-50 hehtaaria.	50-100 hehtaaria.	100-200 hehtaaria.					200-500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.
—	—	—	—	—	2	4	1	—	—	—	—	—	7	8	4	325
3	2	3	3	2	—	3	3	9	10	—	—	—	26	42	15	5,392
2	5	4	—	1	—	1	3	5	8	5	2	—	24	77	13	2,978
6	10	3	1	—	—	2	6	15	11	4	—	—	38	47	20	9,286
7	7	1	—	—	—	6	7	11	2	—	—	—	26	23	16	6,009
3	3	3	—	—	—	2	5	4	2	—	—	—	13	29	9	1,562
—	1	6	1	—	—	—	2	11	2	—	—	—	15	31	8	718
1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	2	100	1	769
1	1	5	2	1	—	4	3	18	2	1	—	—	28	30	14	1,924
2	6	4	1	—	—	1	8	10	7	5	—	—	31	57	16	2,498
4	1	5	2	—	—	—	5	14	6	—	—	—	25	40	14	7,728
8	9	6	2	—	—	6	8	29	17	—	—	—	60	38	32	9,653
6	7	4	4	—	—	5	14	19	5	—	—	—	43	28	24	6,114
4	5	7	14	5	—	4	15	44	13	2	—	—	78	36	45	19,640
1	—	3	—	4	—	2	16	16	3	—	—	—	37	25	21	2,013
1	—	—	—	—	2	2	1	—	—	1	—	—	6	23	4	293
9	10	6	3	2	—	19	20	15	1	—	—	—	55	18	34	5,237
—	2	—	2	2	—	6	1	4	—	—	—	—	11	17	7	875
—	4	4	2	—	—	6	18	17	4	—	—	—	45	21	24	8,685
—	—	1	2	—	—	1	10	6	2	—	—	—	19	25	11	1,271
—	—	3	—	1	—	9	22	21	4	2	—	—	58	26	36	2,710
—	1	3	1	—	—	1	9	11	2	—	—	—	23	30	15	1,634
1	5	6	1	—	—	11	13	16	6	—	—	—	46	25	28	5,121
—	—	—	—	—	—	3	5	6	—	—	—	—	14	18	9	362
—	—	—	1	—	—	2	1	6	1	—	—	—	10	31	5	740
—	—	—	—	—	—	9	5	5	2	—	—	—	21	22	11	1,457
1	9	5	9	2	—	5	12	23	6	1	—	—	47	31	29	5,058
7	4	8	3	—	—	1	10	25	1	—	—	—	37	26	24	12,927
8	13	4	—	—	—	8	19	26	1	1	—	—	55	26	32	3,341
3	4	—	—	—	—	—	3	7	9	5	—	—	24	56	16	6,357
9	7	1	1	1	—	5	25	40	3	—	—	—	73	26	42	5,212
2	5	2	—	—	—	2	7	10	7	1	1	—	28	47	17	938
4	5	2	1	—	—	4	12	24	12	1	1	—	54	40	34	3,490
7	3	2	1	—	—	2	8	8	11	5	1	—	35	61	21	3,577
—	—	1	1	—	—	2	—	10	10	2	—	—	24	57	14	1,144

Pitäjä.	Toimitusten luku.	Jaon kautta syn-												
		Manttaalit.	Ala hehtaareissa.					Luku.						
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut						
								1 palkaan.	2 palkaan.	3 palkaan.	4 palkaan.	enemmän kuin 4 palkaan.		
Korpiselkä	2	0.45	—	28	1,399	304	1,731	2	2	—	—	—	—	—
Soanlahti	3	0.19	8	21	189	2	220	2	1	1	—	—	—	—
Summa	588	38.43	3,368	4,456	38,114	1,524	47,462	145	245	274	166	131		
Mikkelin lääni.														
Heinola	2	0.33	43	42	342	41	468	—	—	—	2	—	—	—
Syymä	1	0.08	12	9	80	3	104	1	—	—	—	—	—	—
Luhanka	3	0.26	49	62	871	38	1,020	1	1	—	1	—	—	—
Joutsa	1	0.05	27	13	152	7	199	—	1	—	—	—	—	—
Mäntyharju	8	0.99	83	131	1,675	52	1,941	1	3	3	1	1	1	1
Mikkeli	1	0.09	3	6	89	3	101	—	1	—	—	—	—	—
Kangasniemi ..	2	0.12	12	16	218	7	253	1	1	—	—	—	—	—
Ristiina	3	0.25	22	25	204	11	262	1	2	—	—	—	—	—
Hirvensalmi ...	3	0.24	17	15	208	3	243	1	1	1	—	—	—	—
Juva	6	0.69	46	79	682	13	820	3	4	—	1	—	—	—
Pieksämäki	6	0.60	48	80	739	7	874	4	1	1	—	—	2	—
Virtasalmi	1	0.16	14	12	235	2	263	—	—	1	2	—	—	—
Puumala	10	1.00	54	88	1,365	138	1,645	8	1	4	3	—	—	—
Rantasalmi	2	0.53	17	45	185	3	250	—	4	—	—	—	—	—
Sulkava	1	0.05	—	2	50	7	59	2	—	—	—	—	—	—
Sääminki	5	0.62	30	56	331	7	424	3	3	—	—	—	—	—
Kerimäki	7	0.88	68	121	942	45	1,176	3	4	4	—	—	—	—
Savonranta	4	0.13	1	10	350	2	363	13	1	—	—	—	—	—
Heinävesi	1	0.12	18	25	489	20	552	1	—	—	—	—	—	—
Summa	67	7.19	564	837	9,207	409	11,017	43	28	14	10	3		
Kuopion lääni.														
Pielisjärvi	9	1.75	71	177	2,556	179	2,983	3	3	3	4	1	—	—
Juuka	4	0.47	25	94	628	164	911	2	4	1	1	—	—	—
Nurmes	3	0.27	20	32	288	5	345	1	2	1	1	—	—	—
Valtimo	2	0.25	22	37	327	6	392	1	1	—	1	1	—	—
Tohmajärvi	8	0.76	68	79	765	26	938	2	2	9	2	—	—	—
Kiihtelysvaara .	2	0.50	23	72	474	5	574	2	—	—	—	—	2	—
Pomantsi	5	1.31	61	97	1,894	137	2,189	6	3	3	—	—	—	—
Liperi	7	1.05	65	113	1,185	12	1,375	2	6	3	2	—	—	—

tyneiden tilain

Luku.													Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisääntynyt.	Maanomistajain jakokulut, paitsi maanmitarin palikkota, Smkaa.	
Muuttaneita, joista kukin on saanut.					jotka käsittävät												
1 palsta.	2 palsta.	3 palsta.	4 palsta.	enemmän kuin 4 palsta.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.					
—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	4	433	2	799
2	1	—	—	—	—	—	—	5	1	—	—	—	—	7	31	4	1,140
107	153	130	75	28	56	212	359	567	207	44	9	—	1,454	—	863	194,637	
—	1	1	—	—	—	—	—	1	2	—	1	—	4	117	2	545	
—	1	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	—	2	52	1	181	
1	—	2	—	—	—	—	—	—	3	1	2	—	6	170	3	2,511	
—	1	—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	—	2	100	1	336	
2	5	—	2	1	—	1	4	4	8	3	3	—	19	102	10	4,794	
1	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	—	2	51	1	65	
2	—	—	—	—	—	—	—	1	3	—	—	—	4	63	2	833	
1	2	—	—	—	—	—	1	3	2	—	—	—	6	44	3	964	
1	1	1	—	—	—	—	4	2	—	—	—	—	6	41	3	515	
3	—	1	1	—	—	—	1	5	6	1	—	—	13	63	7	1,534	
—	4	—	—	—	—	—	1	5	4	2	—	—	12	73	6	2,473	
—	—	—	—	—	—	—	—	—	3	—	—	—	3	88	2	216	
6	1	—	1	—	—	—	—	8	12	4	—	—	24	69	14	2,915	
—	1	—	—	—	—	—	1	3	—	1	—	—	5	50	3	2,642	
—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	—	—	—	2	30	1	58	
2	2	—	—	—	—	—	2	5	1	2	—	—	10	42	5	5,202	
2	1	1	—	—	—	—	2	5	5	1	2	—	15	78	8	2,072	
—	—	—	—	—	—	2	6	4	2	—	—	—	14	26	10	173	
2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	1	—	3	184	2	1,228	
23	20	6	4	1	—	2	17	49	57	18	9	—	152	—	84	29,257	
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	72	—	—	
1	2	2	—	—	—	—	—	3	4	4	8	—	19	157	10	4,426	
1	2	1	—	—	—	—	1	4	4	2	1	—	12	76	8	1,300	
—	—	—	1	—	—	—	—	3	2	1	—	—	6	58	3	822	
—	—	—	—	—	—	—	—	1	1	2	—	—	4	98	2	429	
1	1	1	—	—	—	—	—	9	8	1	—	—	18	52	10	1,331	
—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	2	—	4	144	2	447	
—	—	1	—	—	—	—	—	2	4	3	3	1	13	168	8	1,462	
3	—	1	—	—	—	1	1	3	8	2	2	—	17	81	10	2,504	

Pitäjä.	Toimintusien luku.	Jaon kautta syn-										
		Manttaalit.	Ala hehtaareissa.					Luku.				
			Palkoa.	Nittöyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut				
								1 palkaan.	2 palkaan.	3 palkaan.	4 palkaan.	enemmän kuin 4 palkaan.
Kontiolahti	3	0.42	19	65	1,011	25	1,120	1	3	—	—	1
Polvijärvi	1	0.02	2	2	77	2	83	2	—	—	—	—
Kitee	27	2.43	210	249	2,570	45	3,074	10	14	16	7	—
Rääkkylä	1	0.04	6	14	71	2	93	—	—	1	1	—
Kesälahti	4	0.26	31	37	345	4	417	—	4	2	1	—
Iisalmi	15	2.62	197	572	4,868	79	5,716	7	4	6	6	9
Lapinlahti	9	1.17	111	214	1,804	23	2,152	4	7	5	2	1
Kiuruvesi	6	0.72	76	303	2,115	45	2,539	1	5	6	—	1
Nilsia	16	1.88	271	476	5,686	77	6,510	11	13	4	9	2
Muuruvesi	3	0.27	27	45	247	6	325	2	—	3	—	—
Varpaisjärvi	1	0.15	7	14	179	1	201	—	—	—	—	1
Pielavesi	4	0.81	79	227	1,970	20	2,296	1	3	4	1	1
Keitele	1	0.13	22	81	449	6	558	2	1	—	—	—
Tuusniemi	7	0.79	77	121	1,386	43	1,627	15	3	4	—	—
Kuopio	13	2.78	215	360	3,319	141	4,035	7	8	5	2	1
Karttula	4	0.61	59	117	1,243	18	1,437	1	2	3	—	—
Maaninka	1	0.13	21	13	278	1	313	1	—	—	1	—
Rautalampi	3	0.43	65	146	1,041	25	1,277	1	1	2	—	—
Leppävirta	9	1.00	90	129	1,298	38	1,555	2	3	4	5	3
Suonenjoki	1	0.08	12	11	98	1	122	2	—	—	—	—
Hankasalmi	1	0.13	11	22	126	2	161	2	—	—	—	—
Summa	170	23.23	1,963	3,919	38,298	1,138	45,318	91	92	85	46	24
Vaasan lääni.												
Läppfjärd	7	1.05	60	92	562	3	717	—	—	1	7	7
Sideby	3	0.37	34	58	440	3	535	1	2	1	3	4
Isojoki	6	1.59	163	308	3,221	163	3,855	4	8	2	3	6
Karijoki	3	0.58	111	124	655	4	894	3	4	1	2	1
Närpiö	3	0.50	23	53	176	5	257	1	2	1	—	4
Teuva	3	0.94	108	134	778	6	1,026	—	—	—	4	6
Jalasjärvi	24	3.49	875	806	5,371	196	7,248	7	18	15	16	16
Peräseinäjoki	8	1.34	228	535	3,910	30	4,703	2	5	7	5	9
Kauhajoki	16	4.29	1,491	711	13,829	300	16,331	6	22	23	14	28
Kurikka	11	3.70	728	390	3,319	53	4,490	2	—	1	7	15
Ilmajoki	10	4.39	510	913	3,059	46	4,528	8	13	5	9	16

tyneiden tilain

Luku.													Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisääntynyt.	Maanomistajain jakokulut, paitsi maanmittarin palkkiot, Smkaa.
Muuttaneita, joista kukin on saanut.					jotka käsittävät											
1 palstan.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.				
2	1	—	—	—	—	—	—	2	1	4	1	—	8	140	5	1,465
—	—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	—	—	2	42	1	58
1	6	2	4	1	—	1	9	31	14	6	—	—	61	50	34	4,960
—	—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	—	—	2	47	1	157
—	—	2	—	—	—	—	—	8	1	—	—	—	9	46	5	882
4	2	1	1	1	—	2	1	11	8	10	8	—	41	139	27	10,390
2	—	—	—	—	—	—	1	3	8	5	4	—	21	102	12	3,616
—	2	2	—	1	—	—	—	7	2	5	4	—	18	141	12	1,818
5	1	1	1	1	—	—	2	11	12	12	10	1	48	136	32	8,108
1	—	—	—	—	—	2	—	—	3	1	—	—	6	54	3	455
—	1	—	—	—	—	—	1	—	—	1	—	—	2	101	1	251
—	—	1	—	—	—	—	—	—	1	6	4	—	11	209	7	2,183
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	1	—	3	186	2	352
—	2	—	—	—	—	—	1	9	9	5	—	—	24	68	17	2,563
—	4	1	—	—	—	—	—	4	7	11	6	—	28	144	15	5,841
—	2	—	—	—	—	—	—	—	1	3	4	—	8	180	4	3,645
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	2	157	1	206
1	2	—	—	—	—	—	—	—	—	3	4	—	7	182	4	1,410
2	3	1	1	—	—	—	1	9	10	4	—	—	24	65	15	3,846
—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	1	—	—	2	61	1	127
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	2	81	1	216
24	31	17	8	4	—	6	19	125	110	97	63	2	422	—	253	65,270
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	107	—	—	—
—	—	1	1	—	—	—	3	9	4	1	—	—	17	42	9	1,769
—	—	—	—	—	—	—	4	1	5	1	—	—	11	49	8	639
—	—	—	—	1	—	—	2	6	3	7	5	1	24	161	18	3,874
1	—	—	—	—	—	—	1	3	6	2	—	—	12	75	9	1,255
—	—	—	—	—	—	—	4	2	2	—	—	—	8	32	5	764
—	—	1	2	2	—	—	—	9	3	2	1	—	15	68	12	5,634
—	7	9	8	4	—	—	17	28	27	24	4	—	100	72	72	16,055
—	1	—	1	4	—	3	1	7	12	4	5	2	34	138	26	4,994
1	1	2	3	—	—	—	6	18	26	23	23	4	100	163	83	15,247
—	—	1	1	3	—	—	—	5	9	11	4	1	30	150	19	5,796
—	1	—	—	—	—	3	2	22	10	9	6	—	52	87	42	4,151

Pitäjä.	Toimintusken luku.	Jaon kautta syn-										
		Manttaalit.	Ala hehtaareissa.					Luku.				
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut				
								1 palkaan.	2 palksaan.	3 palksaan.	4 palksaan.	enemmän kuin 4 palksaan.
Seinäjoki	1	0.71	127	43	355	6	531	—	—	—	1	4
Korsnäs	16	4.52	145	563	2,433	127	3,268	—	2	4	8	55
Öfvermark	1	0.33	8	31	264	3	306	—	1	—	—	3
Maalahti	2	0.25	13	13	83	1	110	—	—	—	2	2
Sulva	3	1.07	81	82	380	7	550	1	1	1	6	8
Pirttikylä	3	0.99	152	52	883	36	1,123	—	4	4	3	1
Mustasaari	1	0.29	5	16	57	1	79	—	—	—	—	1
Koivulahti	2	0.48	31	41	111	2	185	—	—	2	1	2
Raippaluoto	5	2.42	92	381	1,006	23	1,502	—	—	1	4	25
Lahia	6	2.06	180	195	1,388	24	1,787	2	2	3	5	1
Jurva	2	0.62	98	99	652	10	859	—	—	—	3	4
Vähäkyrö	3	1.62	84	123	186	4	397	—	—	1	—	4
Isokyrö	3	1.65	154	134	360	10	658	3	1	—	3	7
Ylistaro	18	4.49	200	738	1,245	8	2,191	12	23	17	4	6
Vöyri	1	0.50	18	19	54	1	92	—	—	3	—	—
Jepua	2	1.42	128	158	764	9	1,059	—	—	—	1	10
Ylihärmä	8	1.94	244	298	660	28	1,230	2	4	8	7	8
Alahärmä	6	1.96	280	257	1,750	21	2,308	1	—	7	8	13
Kauhava	10	2.30	373	233	1,401	26	2,033	5	3	—	2	17
Lapua	10	2.65	394	491	2,018	42	2,945	14	4	2	4	18
Nurmo	7	3.62	432	493	3,042	49	4,016	10	9	4	15	19
Pietarsaari	1	0.79	48	56	457	56	617	—	—	—	—	6
Purmo	1	0.25	54	165	311	7	537	—	1	2	1	3
Veteli	3	0.27	52	24	189	14	279	—	1	1	—	4
Perho	2	0.89	39	112	948	10	1,109	1	2	4	4	1
Halsua	3	0.69	171	187	1,015	30	1,403	—	3	7	3	2
Toholampi	5	1.06	253	167	1,326	18	1,764	—	—	1	8	7
Lappajärvi	3	1.52	129	188	2,101	82	2,500	—	1	—	4	9
Evijärvi	2	0.31	30	77	689	8	804	—	—	—	—	6
Kortejärvi	2	0.28	31	26	360	3	420	—	—	1	3	1
Alajärvi	5	1.70	211	283	2,353	163	3,010	1	—	3	3	15
Soini	3	0.33	29	41	1,175	5	1,250	4	—	3	—	—
Lehtimäki	8	2.17	166	474	4,974	21	5,635	—	1	10	9	12
Kuortane	6	0.97	135	169	1,476	11	1,791	1	4	2	3	4
Alavus	27	4.13	864	889	9,568	94	11,415	7	14	18	10	24

tyneiden tilain

Luku.										Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on laskentätyt.	Maanomistajain jakokulut, paitsi maanmittarin palkkioita, Smkaa.				
Muuttaneita, joista kukin on saanut.				jotka käsittävät													
1 palstan.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.	500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.				
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	5	106	4	447
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	88	37	72	17,062
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	6	51	5	1,910
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	4	28	2	206
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	21	26	17	13,551
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	21	53	18	8,110
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	40	1	1,654
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	5	37	3	383
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	38	40	33	7,623
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	25	71	19	9,611
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	11	78	9	7,057
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	9	44	6	3,525
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	18	37	15	4,824
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	64	34	46	2,298
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	3	31	2	131
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	11	96	9	2,711
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	30	41	22	2,211
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	31	74	24	3,351
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	43	47	33	1,917
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	42	70	32	4,619
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	62	65	55	7,949
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	6	103	5	557
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	8	67	7	1,597
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	6	47	3	609
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	14	79	12	1,953
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	16	88	13	3,849
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	24	74	19	2,085
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	16	156	13	3,777
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	6	134	4	513
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	5	84	3	953
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	29	104	24	6,620
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	7	179	4	1,437
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	34	166	26	4,442
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	19	94	13	4,797
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	91	125	64	22,974
4	3	3	1	7	—	2	3	10	35	36	3	2	—	—	—	—	—

Pitäjä.	Toimintuuden luku.	Jaon kautta syn-										
		Manttaalit.	Ala hehtaareissa.					Luku.				
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut				
								1 palstaa.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.
Töysä	2	0.25	44	62	932	25	1,063	—	1	—	4	1
Multia	2	0.25	32	17	1,053	16	1,118	2	4	—	—	—
Virrat	14	1.82	270	349	5,005	43	5,667	12	9	7	4	6
Ätsäri	8	1.09	132	263	3,152	20	3,567	8	10	2	—	1
Laukaa	4	0.63	134	167	1,103	9	1,413	3	—	1	4	1
Petäjävesi	1	0.04	10	15	130	—	155	—	—	2	1	—
Saarijärvi	7	1.55	228	145	2,403	19	2,795	2	1	5	2	1
Uurainen	2	0.19	30	30	577	1	638	—	—	3	1	—
Karstula	1	0.25	28	15	316	3	362	—	—	—	2	—
Viitasaari	2	0.50	62	149	1,081	32	1,324	1	4	1	1	—
Pihtipudas	1	0.19	22	56	399	5	482	—	—	—	1	1
Kivijärvi	3	0.50	59	235	847	12	1,153	—	1	3	3	2
Sumiainen	1	0.07	18	36	294	7	355	—	—	1	—	1
Konginkangas ..	2	0.31	48	61	826	4	939	—	2	—	1	—
Summa	325	81.13	10,899	13,042	99,472	1,965	125,378	126	187	191	219	428
Oulun lääni.												
Tyrnävä	1	0.46	40	50	344	—	434	—	—	—	—	2
Oulu	3	1.70	73	108	1,058	304	1,543	—	—	—	—	6
Muhos	3	1.13	42	143	1,258	843	2,286	—	—	—	—	6
Utajärvi	2	0.23	14	40	327	155	536	—	—	—	2	2
Kiiminki	1	0.17	4	42	100	45	191	—	—	—	—	1
Haukipudas	2	0.54	15	56	363	30	464	—	—	1	2	2
Ii	7	2.22	73	458	1,984	316	2,831	—	2	3	3	24
Kuivaniemi	2	0.13	6	27	187	69	289	—	—	2	2	—
Pudasjärvi	3	0.73	23	192	1,214	1,287	2,716	—	—	1	1	4
Taivalkoski	1	0.17	6	89	234	182	511	—	—	—	—	2
Alaviëska	5	1.18	88	329	812	8	1,237	1	4	2	6	10
Kalajoki	7	1.96	122	219	1,505	12	1,858	—	—	5	7	13
Sievi	1	0.12	10	23	104	—	137	—	—	—	—	2
Oulainen	5	2.21	105	435	1,765	106	2,411	—	4	35	3	6
Paavola	2	0.83	18	145	640	66	869	—	—	—	—	5
Rantsila	1	0.19	20	43	394	2	459	—	—	—	1	2
Haapajärvi	7	1.34	143	459	1,249	224	2,075	—	2	11	4	3
Reisjärvi	1	0.17	16	104	217	5	342	—	2	1	—	1

tyneiden tilain

Luku.												Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisääntynyt.	Maanomistajain jakokunt, patsi maantietarin palkkiota, Smkaa.	
Muuttaneita, joista kukin on saanut.				jotka käsittävät												
1 patsaan.	2 patsaa.	3 patsaa.	4 patsaa.	enemmän kuin 4 patsaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.				
—	—	1	1	—	—	—	—	1	—	7	—	—	8	133	6	959
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	5	1	—	6	186	4	533
—	—	—	—	—	—	1	—	7	7	13	9	1	38	149	24	4,072
2	3	—	1	—	—	—	—	7	8	6	6	—	27	132	19	3,867
1	—	1	—	—	—	—	—	1	6	3	—	1	11	129	7	1,466
—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	1	—	—	3	52	2	78
1	3	2	—	—	—	—	3	2	3	5	4	—	17	164	10	3,683
—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	2	1	—	4	160	2	462
—	—	—	2	—	—	—	—	1	1	2	—	—	4	91	3	1,654
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	4	3	—	7	175	5	1,631
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	2	241	1	1,086
—	1	1	—	—	—	—	—	4	3	3	1	—	11	105	8	2,737
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	2	178	1	54
—	1	—	—	—	—	—	—	—	1	1	2	—	4	235	2	353
28	46	42	38	62	—	53	132	411	365	287	107	12	1,367	—	1,034	240,126
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	92	—	—
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	2	217	1	330
—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	4	—	6	257	2	998
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	3	2	6	381	3	831
—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	2	—	—	4	134	2	330
—	—	—	—	3	—	—	—	2	2	—	—	—	4	48	3	243
—	—	—	—	—	—	—	1	1	2	1	—	—	5	93	3	945
—	—	—	—	—	—	2	6	5	12	5	1	1	32	88	25	5,748
—	—	1	—	—	—	—	—	4	—	1	—	—	5	58	3	694
—	—	2	1	3	—	—	—	—	—	6	6	—	12	226	9	2,526
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	2	255	1	150
—	—	—	—	—	—	—	6	7	8	2	—	—	23	54	18	1,792
—	—	—	—	—	—	—	4	7	6	8	—	—	25	74	18	3,420
—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	—	—	2	69	1	249
—	—	1	—	—	—	4	14	23	5	3	—	—	49	49	44	3,348
—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	1	2	—	5	174	3	1,324
—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	2	1	—	3	153	2	275
—	—	—	—	—	—	—	—	6	5	8	—	—	21	99	14	2,666
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	4	86	3	277

Pitäjä.	Toimintustien luku.	Jaon kautta syn-										
		Manttaal.	Ala hehtaareissa.					Luku.				
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaata.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut				
								1 palstaa.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.
Pyhäjärvi	7	1.51	90	321	2,112	163	2,686	—	—	7	5	3
Kärsämäki	3	0.79	39	214	761	81	1,095	—	1	4	—	2
Haapavesi	6	2.27	108	555	2,329	555	3,547	—	2	1	5	8
Nivala	2	0.49	43	147	282	21	493	—	—	—	—	9
Paltamo	13	2.77	88	737	3,715	814	5,354	—	4	6	5	18
Kajaani	2	0.40	20	110	516	208	854	—	—	—	—	4
Säräisniemi	2	0.37	24	295	723	382	1,424	—	—	—	2	3
Hyrnsalmi	6	1.57	50	302	2,523	548	3,423	1	1	3	2	6
Puolanka	1	0.25	5	68	303	47	423	—	—	—	2	—
Suomussalmi	3	0.54	20	100	1,005	669	1,794	1	3	—	—	2
Sotkamo	6	1.37	49	229	2,114	528	2,920	—	7	2	5	1
Kuhmoniemi	2	0.27	10	82	395	165	652	2	1	—	—	1
Kemi	1	0.05	2	11	35	—	48	—	—	—	—	1
Simo	3	0.62	19	156	599	241	1,015	—	—	—	2	6
Alatornio	9	1.57	29	190	1,468	349	2,036	—	—	3	8	16
Karunki	2	0.35	7	93	484	164	748	—	—	1	—	3
Ylitornio	1	0.13	4	59	260	207	530	—	—	1	3	—
Turtola	1	0.09	2	32	140	35	209	—	—	1	—	—
Rovaniemi	4	0.72	17	97	1,577	512	2,203	2	1	—	1	4
Muonionniska	1	0.08	3	15	272	18	308	—	—	—	—	1
Summa	129	31.69	1,447	6,775	35,368	9,361	52,951	7	34	90	71	179
Yhteenveto.												
Uudenmaan lääni	21	6.71	623	254	2,254	79	3,210	2	2	8	11	19
Turun ja Porin »	107	37.69	2,393	2,228	17,321	2,417	24,359	25	28	36	48	86
Hämeen »	33	9.06	1,163	503	7,674	101	9,441	15	18	14	5	11
Viipurin »	588	38.43	3,368	4,456	38,114	1,524	47,462	145	245	274	166	131
Mikkelin »	67	7.19	564	837	9,207	409	11,017	43	28	14	10	3
Kuopion »	170	23.23	1,963	3,919	38,298	1,138	45,318	91	92	85	46	24
Vaasan »	325	81.13	10,899	13,042	99,472	1,965	125,378	126	187	191	219	428
Oulun »	129	31.69	1,447	6,775	35,368	9,361	52,951	7	34	90	71	179
Summa	1,440	235.13	22,420	32,014	247,708	16,994	319,136	454	634	712	576	881

Helsingissä, Maanmittauksen Ylihallituksessa 14. marraskuuta 1913.

tyneiden tilain													Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on laskettu nyt.	Maanomistajain jakokulut, palkki maamittarin palkkiota, Smkaa.	
Luku.																
Muuttaneita, joista kukin on saanut.					jotka käsittävät							Yhteensä.				
1 palkaan.	2 palkkaa.	3 palkkaa.	4 palkkaa.	enemmän kuin 4 palkkaa.	vähemmän kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.		enemmän kuin 500 hehtaaria.			
—	—	—	1	2	—	—	—	7	5	3	2	1	18	149	11	3,558
—	—	—	2	1	—	—	—	3	6	1	—	—	12	91	9	1,372
—	—	—	1	2	—	—	1	1	3	6	8	—	19	187	13	5,046
—	—	—	—	—	—	—	—	2	7	—	—	—	9	55	7	574
—	—	2	—	1	—	1	—	1	7	22	6	—	37	145	24	4,914
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	2	—	4	214	2	1,601
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	2	1	5	285	3	1,239
—	—	—	1	1	—	—	—	1	3	5	4	2	15	228	8	3,223
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	2	212	1	308
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	3	2	1	6	299	3	811
—	—	1	—	—	—	—	2	—	4	6	4	—	16	183	10	2,901
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	2	—	4	163	2	233
—	—	—	—	1	—	—	—	2	—	—	—	—	2	24	1	82
—	—	—	1	3	—	—	—	5	4	2	1	—	12	85	9	3,356
—	—	—	1	—	—	—	5	9	5	8	1	—	28	73	19	4,857
—	—	—	—	1	—	—	—	—	2	2	1	—	5	150	3	2,077
—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	3	—	—	4	133	3	256
—	—	1	3	—	—	—	—	4	1	—	—	—	5	42	4	1,390
—	—	1	1	—	—	—	1	—	2	2	5	—	10	220	6	2,812
—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	2	—	—	2	154	1	823
—	1	11	12	20	—	7	40	91	103	115	61	8	425	—	294	67,579
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	125	—	—
4	4	3	1	1	—	1	12	14	21	7	—	—	55	58	33	6,155
6	17	16	13	21	1	10	43	92	74	50	25	1	296	82	188	32,274
10	5	3	2	2	1	1	3	18	31	23	6	2	85	111	52	9,612
107	153	130	75	28	56	212	359	567	207	44	9	—	1,454	33	863	194,637
23	20	6	4	1	—	2	17	49	57	18	9	—	152	72	84	29,257
24	31	17	8	4	—	6	19	125	110	97	63	2	422	107	253	65,270
28	46	42	38	62	—	53	132	411	365	287	107	12	1,367	92	1,034	240,126
—	1	11	12	20	—	7	40	91	103	115	61	8	425	125	294	67,579
202	277	228	153	139	58	292	625	1,367	968	641	280	25	4,256	—	2,801	644,910
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	75	—	—

Akseli Sadenius.
ylimääräinen virkamies.



Luettelo

vuonna 1912 päätetyistä lohkomistoimituksista.

Pitäjä.	Toimitusten luku.	Jaon kautta syn-																		
		Manttaalit.	Ala hehtaareissa.					Luku.												
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut												
								1 palttaa.	2 palttaa.	3 palttaa.	4 palttaa.	enemmän kuin 4 palttaa.								
Uudenmaan lääni.																				
Inkoo	2	0.46	15	35	315	79	444	2	—	—	—	—	—	1						
Degerby	1	0.33	40	9	75	19	143	—	—	—	1	—	—	—						
Karja	2	0.65	66	14	242	19	341	6	1	—	—	—	—	—						
Karjalohja	3	1.83	52	95	380	6	533	1	4	1	—	—	—	—						
Sammatti	1	0.25	14	13	31	4	62	—	1	—	—	—	—	—						
Pohja	2	2.37	98	17	560	36	711	8	—	1	1	—	—	—						
Snappertuna	1	0.75	61	75	355	23	514	2	—	—	—	—	—	—						
Espoo	1	0.05	—	—	17	1	18	1	—	—	—	—	—	—						
Kirkkonummi	4	2.00	196	44	1,109	123	1,472	2	—	—	—	—	—	—						3
Siuntio	1	0.38	22	34	72	2	130	—	—	—	—	—	—	1						
Lohja	2	1.25	89	13	251	28	381	3	1	—	—	—	—	—						
Nummi	3	0.83	65	46	166	28	305	1	1	2	1	—	—	—						
Pusula	4	1.44	96	122	517	32	767	3	4	2	—	—	—	—						
Vihti	10	5.76	664	336	2,064	97	3,161	6	4	3	2	1	—	—						
Helsingin pitäjä	2	1.92	122	16	220	8	366	6	6	2	—	—	—	—						
Nurmijärvi	10	1.62	164	258	1,007	44	1,473	6	3	1	4	2	—	—						
Mäntsälä	8	3.23	568	432	2,194	358	3,552	44	1	2	1	1	—	—						
Sipoo	1	0.25	43	3	49	2	97	—	—	1	—	—	—	—						
Tuusula	6	2.14	548	250	1,831	30	2,659	104	1	—	2	—	—	—						
Porvoo	2	1.67	128	25	311	235	699	3	—	—	—	—	—	—						
Askola	1	0.11	12	5	32	2	51	1	—	—	1	—	—	—						
Pukkila	6	1.00	196	83	468	16	763	4	2	2	1	4	—	—						
Liljendal	1	0.13	22	1	28	—	51	1	1	—	—	—	—	—						
Myrskylä	6	1.25	89	74	659	60	882	5	4	2	1	—	—	—						
Ruotsinpyhtää	1	0.21	13	18	72	3	106	2	—	1	—	—	—	—						
Lappträsk	4	0.79	113	51	352	30	546	3	3	2	1	—	—	—						
Elimäki	2	0.46	33	24	131	2	190	—	1	1	—	—	—	—						
Iitti	15	2.56	405	156	1,767	109	2,437	15	7	7	1	5	—	—						
Jaala	1	0.09	4	11	234	4	253	—	—	1	—	—	—	—						
Orimattila	9	1.18	83	92	774	23	972	7	3	1	2	4	—	—						
Summa	112	36.96	4,021	2,352	16,283	1,423	24,079	236	48	33	18	23								
Turun ja Porin lääni.																				
Finström	1	1.50	18	63	202	670	953	2	—	—	—	—	—	—						
Geta	1	0.41	4	9	53	53	119	—	—	1	—	—	—	—						

tyneiden tilain

Luku.											Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisääntynyt.	Maanomistajain jakokulut, palkat maanviljelyn parhailta, Smkaa.		
Muuttaneita, joista kukin on saanut.		jotka käsittävät														
1 palkaan.	2 palkkaa.	3 palkkaa.	4 palkkaa.	enemmän kuin 4 palkkaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5-10 hehtaaria.	10-20 hehtaaria.	20-50 hehtaaria.	50-100 hehtaaria.	100-200 hehtaaria.	200-500 hehtaaria.	500 hehtaaria.				
11	1	—	—	—	—	2	3	8	2	—	—	—	15	30	13	766
2	—	—	—	—	—	—	2	—	—	1	—	—	3	48	2	400
—	—	—	—	—	—	1	1	3	1	1	—	—	7	49	5	74
—	1	—	—	—	—	—	1	2	1	1	1	—	6	89	3	92
—	—	—	—	—	—	—	3	2	—	—	—	—	2	31	1	50
—	—	—	—	—	—	3	3	1	—	2	1	—	10	71	8	483
—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	2	257	1	90
1	—	—	—	—	—	1	1	—	—	—	—	—	2	9	1	45
21	9	—	—	—	—	12	13	5	1	1	3	—	35	42	31	1,346
—	1	1	—	—	—	—	—	2	1	—	—	—	3	43	2	300
—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	2	—	—	4	95	2	83
1	—	—	—	—	—	—	2	1	3	—	—	—	6	51	3	94
—	2	—	—	—	—	—	1	5	3	2	—	—	11	70	7	319
9	4	1	—	—	—	—	6	11	5	3	5	—	30	105	20	506
2	1	1	—	—	—	8	5	2	2	1	—	—	18	20	16	310
4	4	—	—	—	—	5	2	8	3	5	1	—	24	61	14	425
1	—	1	—	—	—	31	6	5	3	3	1	—	51	70	43	537
1	—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	—	—	2	49	1	36
2	—	—	—	—	—	24	61	22	2	—	—	—	109	24	103	226
1	—	—	—	—	—	1	—	—	1	1	—	—	4	175	2	446
—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	—	—	2	26	1	79
—	2	—	—	—	—	—	4	2	9	—	—	—	15	51	9	230
—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	—	—	2	26	1	18
—	—	—	—	—	1	—	1	6	—	3	1	—	12	74	6	135
—	—	—	—	—	—	—	—	3	—	—	—	—	3	35	2	34
—	—	—	—	—	—	1	1	4	1	2	—	—	9	61	5	186
3	—	—	—	—	—	1	1	1	2	—	—	—	5	38	3	104
1	—	—	—	—	1	3	4	14	7	4	3	—	36	68	21	585
—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	—	2	127	1	63
2	1	—	—	—	1	1	2	10	3	3	—	—	20	49	11	272
62	26	4	—	—	3	95	121	121	54	36	17	3	450	—	338	8,334
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	54	—	—
2	—	—	—	—	—	—	—	1	2	—	—	—	4	238	3	52
—	1	1	—	—	—	1	1	—	1	—	—	—	3	40	2	36

Pitäjä.	Toimintavuosi luku.	Jaon kautta syn-										
		Manttaari.	Ala hehtaareissa.					Luku.				
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut				
							1 palstaa.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	
Hammarland . . .	1	0.33	4	8	126	7	145	—	—	—	1	—
Lemland	2	1.00	11	49	202	105	367	2	—	—	—	2
Vehmaa	3	1.42	63	29	87	16	195	3	—	3	—	2
Lokalahti	4	1.65	33	28	274	40	375	2	3	—	—	2
Taivassalo	9	5.10	161	93	647	73	974	1	1	3	1	5
Iniö	3	1.00	9	23	233	36	301	3	—	—	—	3
Kustavi	2	3.13	148	92	644	124	1,008	6	—	—	—	—
Uusikirkko	6	1.77	81	54	360	15	510	1	4	3	2	2
Laitila	13	2.90	133	218	1,487	94	1,932	7	6	3	2	3
Pyhämaa	2	0.50	18	17	176	6	217	—	—	—	—	2
Karjala	1	0.25	21	12	61	1	95	2	1	1	—	—
Lemu	1	0.50	18	—	33	1	52	1	1	—	—	—
Rymättylä	6	5.44	203	77	546	1,093	1,919	14	5	—	3	1
Navo	2	0.71	14	27	177	—	218	2	1	1	—	—
Korpo	2	0.25	15	18	126	2	161	—	—	1	1	1
Houtskari	2	0.46	14	10	92	5	121	2	1	2	—	1
Piikkiö	4	2.23	91	29	187	2	309	6	2	1	—	1
Kuusluoto	1	0.42	16	1	25	9	51	1	1	—	—	1
Kakskerta	1	0.33	10	3	45	2	60	—	—	—	1	—
Paimio	14	7.69	544	90	646	14	1,294	30	9	6	1	2
Sauvo	1	0.50	26	2	31	3	62	—	1	—	—	—
Karuna	2	1.42	77	16	551	120	764	5	2	—	—	—
Kemiö	4	1.59	81	25	195	54	355	6	2	1	—	—
Perniö	1	2.62	154	13	1,276	289	1,732	2	3	1	—	—
Suomusjärvi	1	0.37	61	17	57	9	144	—	—	—	—	1
Kiikala	3	1.42	166	52	583	96	897	4	2	6	—	—
Halikko	14	4.78	359	123	1,050	56	1,588	44	4	4	1	2
Uskela	3	1.67	210	30	263	94	597	9	3	2	2	—
Muurla	1	0.50	56	15	113	—	184	1	2	—	—	1
Pertteli	5	2.06	269	76	669	14	1,028	10	6	4	—	1
Kuusjoki	9	2.42	584	164	840	103	1,691	27	9	2	—	—
Hiitinen	3	0.43	25	11	294	—	330	7	1	1	—	—
Ulvila	9	2.02	136	195	1,412	22	1,765	4	6	4	—	4
Porin maas.	3	0.32	49	32	326	4	411	2	2	2	—	—
Nakkila	8	2.46	311	99	560	7	977	12	8	6	2	4

tyneiden tilain

Luku.											Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisääntynyt.	Maanomistajain jakokulut, palkki maantieturin palkkiota, Simkaa.		
Muuttaneita, joista kukin on saanut.			jotka käsittävät													
1 palksan.	2 palktaa.	3 palktaa.	4 palktaa.	enemmän kuin 4 palktaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.				
—	1	1	—	—	—	—	—	1	2	—	—	—	3	38	2	73
—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	2	—	—	4	92	2	77
—	—	—	—	—	—	1	4	3	—	—	—	—	8	24	5	173
1	—	—	—	—	—	1	1	4	1	1	—	—	8	47	4	239
4	6	2	—	—	1	7	4	4	4	3	—	—	23	42	14	561
—	—	—	—	—	—	—	3	—	2	1	—	—	6	50	3	132
—	—	—	—	—	—	—	—	3	1	—	2	—	6	168	4	165
—	1	3	—	—	—	—	9	3	4	—	—	—	16	32	10	517
6	—	3	—	—	1	4	5	9	3	5	3	—	30	64	17	728
2	—	1	—	—	—	1	2	—	1	1	—	—	5	43	3	211
—	—	—	—	—	—	—	2	2	—	—	—	—	4	24	3	99
—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	—	—	2	26	1	70
1	—	—	—	—	—	3	8	4	7	—	1	1	24	80	18	1,297
—	—	—	—	—	—	1	2	—	1	1	—	—	5	44	3	72
1	—	—	—	—	—	—	—	3	1	—	—	—	4	40	2	209
1	—	—	—	—	—	3	1	3	—	—	—	—	7	19	5	55
—	—	—	—	—	1	3	2	—	4	—	—	—	10	31	6	94
—	—	—	—	—	—	1	—	2	—	—	—	—	3	17	2	44
1	—	—	—	—	—	—	1	1	—	—	—	—	2	30	1	25
4	5	1	—	—	12	11	19	11	2	3	—	—	58	22	44	485
2	1	—	—	—	1	1	1	1	—	—	—	—	4	15	3	117
—	—	—	—	—	—	1	3	—	2	1	1	—	7	109	5	327
—	—	—	—	—	—	1	4	1	2	1	—	—	9	39	5	197
—	—	—	—	—	—	1	—	2	1	—	—	—	6	289	5	588
—	1	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	2	72	1	58
—	—	—	—	—	—	—	4	5	1	—	2	—	12	75	9	222
—	—	—	—	—	4	18	15	9	6	3	—	—	55	29	40	500
—	—	—	—	—	1	1	6	7	1	1	—	—	16	37	13	175
—	—	—	—	—	—	—	—	3	1	—	—	—	4	46	3	122
—	—	1	—	—	1	5	8	7	—	2	1	—	24	43	19	203
—	—	—	—	—	—	4	12	9	8	5	—	—	38	45	29	1,185
—	—	—	—	—	—	3	1	3	2	—	—	—	9	37	6	212
1	1	—	—	—	1	2	6	4	1	2	4	—	20	88	11	316
—	—	—	—	—	—	1	2	2	—	—	1	—	6	69	3	91
3	—	1	—	—	2	14	8	7	1	4	—	—	36	27	28	336

Pitäjä.	Toimintavuoden luku.	Jaon kautta syn-										
		Manttaalil.	Ala hehtaareissa.					Luku.				
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut				
								1 palkaan.	2 palkaan.	3 palkaan.	4 palkaan.	enemmän kuin 4 palkaan.
Kullaa	4	0.69	57	57	553	31	698	7	1	1	1	2
Noormarkku	10	1.28	126	96	1,205	124	1,551	10	2	3	3	4
Ahlainen	1	0.75	51	119	359	82	611	2	—	—	—	1
Pomarkku	4	0.44	48	108	1,261	108	1,525	3	1	3	1	2
Merikarvia	9	0.42	56	221	1,435	173	1,885	7	2	1	2	2
Siikainen	8	0.76	77	219	1,297	361	1,954	2	4	2	1	2
Eura	13	4.59	358	168	2,104	48	2,678	24	10	4	1	1
Kiukainen	6	1.79	156	380	518	8	1,062	2	3	—	3	1
Honkilahti	1	0.11	8	7	59	5	79	2	1	—	—	—
Eurajoki	1	0.29	15	3	51	—	69	1	—	—	—	—
Luvia	5	1.51	84	114	900	11	1,109	6	4	5	2	2
Lappi	1	0.33	10	41	82	18	151	—	—	—	1	—
Rauman maas.	3	0.71	34	52	316	158	560	1	2	2	—	—
Hinnerjoki	3	1.58	98	136	688	36	958	—	1	1	—	1
Ikaalinen	27	7.64	785	633	6,513	373	8,304	50	17	9	2	17
Jämijärvi	12	2.46	297	328	1,992	251	2,868	11	11	2	3	5
Parkano	11	1.19	114	161	1,453	63	1,791	10	11	4	1	—
Kankaanpää	17	3.12	421	484	3,669	270	4,844	15	14	9	1	3
Karvia	5	0.46	127	108	954	—	1,189	1	4	4	2	2
Hämeenkyrö	14	3.74	361	252	1,579	49	2,241	28	11	4	—	4
Viljakkala	4	1.25	109	56	639	33	837	4	—	1	—	3
Suoniemi	2	0.83	18	37	209	28	292	1	—	1	1	1
Mouhijärvi	8	2.69	223	92	1,202	32	1,549	22	2	—	4	2
Suodenniemi	7	1.80	115	126	1,278	130	1,649	14	7	1	1	1
Lavia	6	0.61	69	73	1,055	63	1,260	4	1	1	—	1
Tyrvää	27	10.07	1,099	294	4,592	64	6,049	45	14	8	5	9
Kiikka	1	0.50	16	19	199	—	234	—	—	—	—	1
Huittinen	7	2.74	410	38	721	14	1,183	20	7	2	1	5
Vampula	3	1.53	208	36	243	—	487	8	4	2	—	1
Kauvatsa	1	0.33	15	47	97	1	160	1	—	—	—	—
Punkalaidun	7	2.50	437	205	1,199	15	1,856	13	3	2	—	4
Loimaa	14	3.87	841	238	1,305	22	2,406	20	2	4	1	4
Metsämaa	5	1.82	274	151	874	36	1,335	6	1	2	1	2
Alastaro	2	0.72	163	54	186	7	410	—	—	1	1	—
Kokemäki	11	4.42	307	93	707	—	1,107	4	8	4	1	3

tyneiden tilain

Luku.										Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisääntynyt.	Maanomistajain jakokulut, palfesi maanmittarin palkkiota, Sunkaa.			
Muuttaneita, joista kukin on saanut.				jotka käsittävät												
1 paltaan.	2 palttaa.	3 palttaa.	4 palttaa.	enemmän kuin 4 palttaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.				
—	—	—	—	—	—	1	1	5	2	3	—	—	12	58	8	182
—	—	—	—	—	—	2	4	6	6	2	2	—	22	71	12	254
—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	1	—	3	204	2	172
—	—	—	—	—	—	1	—	3	—	3	3	—	10	153	6	254
—	—	—	—	—	—	3	4	7	13	1	2	—	30	63	21	544
—	—	—	—	—	—	2	2	3	5	1	3	1	17	115	9	328
—	—	—	—	—	—	7	10	9	6	7	3	—	42	64	29	412
—	—	—	—	—	—	1	3	2	3	5	—	—	14	76	8	99
—	—	—	—	—	—	1	—	2	—	—	—	—	3	26	2	17
—	—	—	—	—	—	—	2	1	—	—	—	—	3	23	2	11
—	—	—	—	—	—	2	3	9	1	2	1	—	20	55	15	324
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	2	76	1	15
—	—	—	—	—	—	—	—	1	2	2	—	—	6	93	3	38
—	—	—	—	—	—	1	2	16	1	3	—	—	23	43	20	311
—	—	—	—	—	—	3	9	30	21	15	7	1	95	87	68	2,418
—	—	—	—	—	—	3	4	14	2	4	5	—	32	90	20	776
—	—	—	—	—	—	1	4	11	4	5	1	—	26	69	15	383
—	—	—	—	—	—	6	5	23	8	6	6	1	55	88	38	1,278
—	—	—	—	—	—	1	3	3	—	3	2	—	13	91	8	217
—	—	—	—	—	—	5	9	24	7	5	—	—	50	45	37	1,141
—	—	—	—	—	—	—	1	2	1	3	1	—	8	105	4	214
—	—	—	—	—	—	—	2	—	1	1	—	—	4	73	2	77
—	—	—	—	—	—	1	6	6	8	3	2	—	30	52	22	232
—	—	—	—	—	—	1	—	8	9	2	2	—	24	69	17	297
—	—	—	—	—	—	1	—	7	3	1	2	—	14	90	8	581
—	—	—	—	—	—	4	11	23	20	15	2	1	97	62	70	1,777
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	1	—	2	117	1	42
—	—	—	—	—	—	4	9	8	10	3	2	—	36	33	29	495
—	—	—	—	—	—	—	4	6	4	1	—	—	16	30	13	188
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	2	80	1	69
—	—	—	—	—	—	2	2	3	8	4	3	2	24	77	17	295
—	—	—	—	—	—	9	20	22	5	3	3	—	62	39	48	990
—	—	—	—	—	—	1	1	3	3	2	3	—	13	103	8	223
—	—	—	—	—	—	—	—	1	1	2	—	—	5	82	3	215
—	—	—	—	—	—	10	5	6	3	4	—	—	28	40	17	367

Pitäjä.	Toimintavuoden luku.	Jaon kautta syn-										
		Manttaaliluku.	Ala hehtaareissa.					Luku.				
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaata.	Joutomaata.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut				
								1 palttaa.	2 palttaa.	3 palttaa.	4 palttaa.	enemmän kuin 4 palttaa.
Harjavalta	2	1.69	67	77	416	6	566	3	—	—	—	1
Säkylä	9	3.25	294	169	1,425	17	1,905	7	6	1	1	5
Marttila	15	5.15	822	368	1,996	50	3,236	15	7	7	2	2
Tarvasjoki	14	3.36	407	55	562	21	1,045	25	9	3	2	—
Koski	17	5.12	920	367	1,933	68	3,288	47	22	5	2	—
Karinainen	4	2.42	248	216	869	54	1,387	—	2	—	1	1
Lieto	10	5.10	300	151	573	60	1,084	21	16	9	2	2
Prunkkala	4	1.58	186	101	322	29	638	2	—	3	—	2
Pöytyä	4	0.70	41	43	207	12	303	4	—	3	—	—
Yläne	7	2.37	290	578	4,068	122	5,058	11	3	—	—	2
Oripää	12	3.15	576	367	2,212	44	3,199	2	4	3	—	4
Maaria	4	1.90	136	15	209	1	361	13	1	2	—	—
Raisio	3	1.27	53	4	97	5	159	2	3	1	—	1
Naantalın maas.	1	0.83	35	3	134	7	179	—	—	—	—	1
Rusko	2	0.55	32	—	64	2	98	2	—	1	—	—
Masku	3	1.73	82	16	207	72	377	6	7	1	1	—
Vahto	1	0.21	19	13	180	4	216	—	1	—	—	1
Nousiainen	5	1.57	131	29	260	9	429	4	2	3	—	4
Summa	525	175.06	16,419	9,638	71,877	6,436	104,370	726	317	183	68	154
Hämeen lääni.												
Ruovesi	8	1.06	95	98	1,572	71	1,836	7	4	—	—	2
Kuru	3	0.80	21	55	1,046	3	1,125	9	—	—	—	2
Teisko	22	5.02	274	384	3,630	239	4,527	40	14	6	5	3
Orivesi	14	3.26	179	192	2,321	9	2,701	17	6	3	1	7
Pirkkala	9	4.13	297	78	1,239	19	1,633	23	3	3	2	6
Ylöjärvi	2	0.56	34	30	270	30	364	3	1	—	—	—
Vesilahti	14	5.72	226	272	2,214	46	2,758	16	7	2	—	10
Tottijärvi	1	0.25	25	2	45	1	73	2	6	—	—	—
Lempäälä	5	1.85	64	118	873	3	1,058	4	1	1	—	2
Kangasala	14	4.54	372	252	1,740	8	2,372	12	8	8	1	6
Messukylä	4	1.58	106	47	526	6	865	3	2	1	2	—
Pälkäne	13	6.49	245	163	1,079	22	1,509	9	6	4	1	5
Sahalahti	3	1.53	66	43	306	31	446	2	1	2	—	2
Tammela	7	2.28	99	182	1,077	72	1,430	11	6	3	—	1

tyneiden tilain											Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.		Tilain luku on lisääntynyt.		Maanomistajain jakokulut, palkki maanmittarin palkkiosta, Smkkaa.		
Luku.																	
Muuttaneita, joista kukin on saanut.				jotka käsittävät							Yhteensä.						
1 palsta.	2 palsta.	3 palsta.	4 palsta.	enemmän kuin 4 palsta.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.	500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.				
—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	1	1	—	4	142	2	94	
2	3	—	—	—	—	3	5	8	2	4	3	—	25	76	16	281	
19	12	—	—	—	—	5	20	20	10	8	1	—	64	51	49	864	
7	1	1	—	—	—	14	19	10	5	—	—	—	48	22	34	523	
10	3	3	—	—	1	8	29	42	8	1	3	—	92	36	75	554	
17	2	—	—	—	—	3	14	2	—	1	3	—	23	60	19	577	
—	—	—	—	—	4	16	15	9	5	1	—	—	50	22	40	591	
7	—	—	—	—	1	1	3	4	4	1	—	—	14	46	10	358	
1	—	—	—	—	—	—	2	4	2	—	—	—	8	38	4	58	
19	3	—	—	—	1	4	4	18	2	2	5	2	38	133	31	573	
13	2	1	—	—	—	2	1	11	6	3	5	1	29	110	17	538	
—	—	—	—	—	1	2	10	1	2	—	—	—	16	23	12	118	
—	—	—	—	—	—	1	3	2	1	—	—	—	7	23	4	73	
2	2	1	—	—	—	2	2	1	—	1	—	—	6	30	5	174	
—	1	—	—	—	—	2	—	1	1	—	—	—	4	25	2	69	
—	—	—	—	—	—	4	7	2	1	1	—	—	15	25	12	183	
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	2	108	1	42	
1	—	—	—	—	1	5	3	1	4	—	—	—	14	31	9	164	
191	109	37	—	—	52	259	423	530	247	173	90	11	1,785	—	1,260	31,133	
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	58	—	—	
5	—	—	—	—	—	2	4	3	1	5	3	—	18	102	10	189	
1	—	—	—	—	—	3	1	5	—	—	3	—	12	94	9	90	
—	—	—	—	—	4	4	14	18	13	8	6	1	68	67	46	729	
—	—	2	—	—	2	7	5	8	7	2	4	1	36	75	22	480	
—	—	—	—	—	4	11	8	4	7	1	2	—	37	44	28	4,286	
—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	2	—	—	4	91	2	75	
1	—	—	—	—	—	7	9	9	1	3	7	—	36	77	22	396	
—	—	—	—	—	—	6	2	—	—	—	—	—	8	9	7	120	
3	1	—	—	—	—	1	2	5	2	1	—	1	12	88	7	246	
—	—	—	—	—	1	6	8	6	8	4	1	1	35	68	21	446	
1	—	—	—	—	1	1	3	—	1	2	1	—	9	76	5	140	
2	—	—	—	—	—	3	7	3	7	7	—	—	27	56	14	383	
—	—	—	—	—	—	1	2	1	—	3	—	—	7	64	4	76	
1	—	—	—	—	—	2	6	7	3	2	2	—	22	65	15	234	

Pitäjä.	Toimintusien luku.	Jaon kautta syn-												
		Manttaali.	Ala hehtaareissa.					Luku.						
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaata.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut						
								1 palstaa.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.		
Jokioinen	1	0.50	67	35	182	6	290	—	1	—	—	—	—	—
Humppila	2	0.50	29	119	256	10	414	—	—	—	—	—	—	2
Ypäjä	2	1.08	175	80	446	15	716	7	1	1	—	—	—	—
Ujala	10	2.75	270	294	2,040	85	2,689	24	6	4	—	—	—	2
Akaa	3	0.88	63	25	135	3	226	4	1	—	—	—	—	1
Kylmäkoski	1	0.25	8	22	124	—	154	—	—	1	—	—	—	—
Somero	28	8.46	702	1,243	3,519	169	5,633	36	19	6	8	—	—	4
Kalvola	6	2.41	93	38	1,832	145	2,108	23	6	1	—	—	—	—
Sääksmäki	6	2.90	97	66	336	5	504	5	2	4	—	—	—	2
Hauho	5	2.14	42	84	373	23	522	7	2	2	—	—	—	5
Tuulos	2	0.31	4	20	139	—	163	3	1	1	1	—	—	—
Hattula	10	2.47	89	137	591	4	821	6	2	1	1	—	—	7
Tyrväntö	1	0.42	20	12	96	—	128	—	—	1	—	—	—	1
Hämeenlinnan maas.	1	0.44	20	14	145	1	180	1	—	—	1	—	—	—
Vanaja	1	0.17	5	3	75	—	83	1	—	—	—	—	—	—
Janakkala	4	1.29	173	93	631	14	911	4	2	2	—	—	—	—
Loppi	8	1.64	73	151	1,324	15	1,563	9	6	2	2	—	—	2
Renko	1	0.17	8	22	115	1	146	3	2	—	—	—	—	—
Hausjärvi	13	3.28	417	322	1,630	25	2,394	4	3	2	1	—	—	6
Jämsä	2	0.21	18	31	423	30	502	—	2	—	—	—	—	—
Korpilahti	1	0.25	7	13	145	1	166	1	1	—	—	—	—	—
Längelmäki	4	1.05	60	52	1,024	5	1,141	3	2	2	1	—	—	—
Kuorevesi	1	0.25	13	15	384	245	657	—	1	—	—	—	—	—
Eräjärvi	3	0.41	20	35	212	4	271	—	4	2	—	—	—	—
Luopioinen	1	0.01	34	54	493	66	647	4	—	2	—	—	—	2
Kuhmalampi	1	0.33	10	24	276	18	328	—	2	—	—	—	—	—
Kuhmoinen	2	0.19	7	18	427	1	453	4	—	1	—	—	—	—
Kärkölä	10	1.57	102	141	950	30	1,223	10	4	2	—	—	—	3
Hollola	13	2.45	214	146	848	20	1,228	2	5	3	2	—	—	3
Nastola	5	1.40	238	101	783	41	1,163	4	1	2	—	—	—	2
Asikkala	6	1.82	97	45	649	15	806	6	3	1	1	—	—	1
Padasjoki	4	0.60	46	76	748	44	914	6	6	1	2	—	—	1
Lammi	7	1.81	85	68	689	18	860	11	2	—	2	—	—	—
Koski	2	0.25	6	9	92	—	107	—	—	2	—	—	—	2
Summa	290	84.73	5,415	5,524	40,070	1,619	52,628	346	152	79	34	—	—	92

tyneiden tilain

Luku.											Yhteensä.	Tilain keskinäiskokoinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisäkätköryt.	Maanomistajain jakokulut, palkki maanviljelijöiden palkkioita, Smkaa.		
Muuttaneita, joista kukin on saanut				jotka käsittävät												
1 palkkaa.	2 palkkaa.	3 palkkaa.	4 palkkaa.	enemmän kuin 4 palkkaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.					200—500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.
4	—	—	—	—	—	—	—	3	1	1	—	—	5	58	4	80
4	—	—	—	—	—	—	1	2	1	2	—	—	6	69	4	83
—	—	—	—	—	—	1	2	2	2	—	2	—	9	80	7	117
5	1	—	—	—	—	5	7	17	5	5	2	1	42	64	32	715
—	—	—	—	—	—	1	2	1	2	—	—	—	6	38	3	90
1	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	2	77	1	30
2	—	—	—	—	4	8	13	23	8	13	5	1	75	75	47	1,427
—	—	—	—	—	—	6	4	10	8	—	1	1	30	70	24	339
1	—	—	—	—	—	3	5	2	3	1	—	—	14	36	8	170
—	—	—	—	—	—	5	5	3	1	2	—	—	16	33	11	87
—	—	—	—	—	—	2	—	4	—	—	—	—	6	27	4	61
3	—	—	—	—	1	3	4	5	7	—	—	—	20	41	10	329
—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	1	—	—	2	64	1	34
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	2	90	1	23
14	—	—	—	—	13	—	1	—	1	—	—	—	15	6	14	34
—	—	—	—	—	—	—	1	1	4	1	1	—	8	114	4	283
—	—	—	—	—	—	3	5	7	1	3	2	—	21	74	13	324
—	—	—	—	—	—	1	2	1	1	—	—	—	5	29	4	42
13	5	—	—	—	—	3	7	10	4	7	3	—	34	70	21	528
1	1	—	—	—	—	1	—	—	—	3	—	—	4	126	2	82
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	2	83	1	37
—	—	—	—	—	—	1	2	1	—	3	—	—	8	143	4	138
—	1	—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	2	329	1	37
—	—	—	—	—	—	—	1	3	2	—	—	—	6	45	3	122
1	—	—	—	—	—	2	2	1	1	2	1	—	9	72	5	132
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	2	164	1	59
—	—	—	—	—	—	—	1	—	3	—	—	—	5	91	3	30
5	—	1	—	—	—	4	7	6	3	3	2	—	25	49	15	274
12	1	—	—	—	—	2	10	5	7	4	—	—	28	44	15	483
5	—	1	—	—	—	3	4	3	3	1	—	1	15	78	9	340
1	—	—	—	—	—	—	5	4	2	1	1	—	13	62	7	233
1	—	—	—	—	—	2	3	10	—	1	1	—	17	54	13	619
3	1	—	—	—	—	5	6	2	3	3	—	—	19	45	12	203
—	—	—	—	—	—	—	2	2	—	—	—	—	4	27	2	8
90	11	4	—	—	30	115	175	202	124	100	52	10	808	—	518	15,483
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	65	—	—	—

tyneiden tilain

Luku.										Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on laskentyyt.	Maanomistajain jakokulut, pöytämaamittarin palloista, Smkaa.			
Muuttaneita, joista kukin on saanut.				jotka käsittävät												
1 palstaa.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.				
4	6	3	—	—	4	6	29	15	4	4	1	—	63	33	47	1,251
—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	—	2	34	1	—
7	—	—	—	—	2	3	4	4	1	1	1	—	16	38	9	53
5	1	—	—	—	1	2	7	3	3	—	1	—	17	53	9	132
2	2	—	—	—	2	1	4	1	1	—	—	—	9	27	5	86
1	—	—	—	—	—	—	1	1	—	—	—	—	2	21	1	34
4	—	—	—	—	10	11	8	9	3	—	3	—	44	39	25	80
3	2	—	—	—	12	3	7	7	3	—	1	—	33	35	20	63
—	—	—	—	—	4	4	3	10	7	2	—	—	30	37	17	20
3	—	—	—	—	—	4	5	4	4	3	—	—	20	44	10	251
1	1	—	—	—	6	4	3	5	6	—	—	—	24	27	16	164
13	4	2	—	—	3	5	8	16	10	3	—	—	45	40	23	143
17	1	—	—	—	4	7	7	13	15	8	1	—	55	58	29	104
11	—	—	—	—	—	3	11	7	5	3	—	—	29	39	15	64
6	—	—	—	—	—	1	4	5	1	—	—	—	11	28	6	63
3	—	—	—	—	2	2	2	4	1	—	1	—	12	40	7	50
—	1	—	—	—	—	—	1	2	1	—	—	—	4	35	2	16
14	—	—	—	—	1	7	12	9	5	2	—	—	36	28	18	2,111
5	1	1	—	—	—	2	9	10	12	—	1	—	34	47	17	164
2	—	—	—	—	1	3	4	7	5	—	—	—	20	32	10	201
—	—	—	—	—	2	5	7	15	10	2	1	—	42	47	21	482
5	1	1	—	—	—	2	7	6	3	1	—	1	20	75	11	2,061
4	2	—	—	—	1	3	4	8	—	—	—	—	16	21	8	138
—	—	—	—	—	1	—	1	2	—	1	—	—	5	51	3	49
—	—	1	—	—	1	—	—	1	2	—	—	—	4	44	2	18
—	—	3	—	—	2	10	7	6	3	—	—	—	28	19	16	257
—	—	—	—	—	1	7	1	8	—	—	—	—	17	18	9	138
—	—	—	—	—	1	1	—	2	—	—	—	—	4	22	2	92
—	—	—	—	—	—	—	3	—	1	—	—	—	4	31	2	23
—	—	—	—	—	1	1	4	1	—	1	—	—	8	27	4	—
—	1	—	—	—	—	2	1	3	1	—	—	—	7	25	4	50
2	—	—	—	—	—	1	3	4	3	—	—	1	12	119	6	94
1	1	—	—	—	2	3	5	9	3	1	—	—	23	30	12	191
1	—	—	—	—	13	16	18	27	3	3	—	—	80	23	45	635
46	5	3	—	—	8	28	27	27	14	2	—	—	106	27	57	496

Pitäjä.	Toimintuksen luku.	Jaon kautta syn-										
		Manttaali.	Ala hehtaareissa.					Luku.				
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaata.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista, kukin on saanut				
								1 palstaa.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.
Parikkala	28	1.15	104	155	1,148	37	1,444	10	12	5	—	1
Jaakkima	28	1.64	100	182	1,777	113	2,172	25	12	7	4	1
Ruskeala	17	1.03	51	118	1,557	39	1,765	13	8	3	—	—
Sortavala	56	2.33	190	370	2,059	100	2,719	54	24	12	1	—
Uukuniemi	25	1.21	43	112	1,904	36	2,095	20	17	5	2	1
Impilahti	13	0.75	32	79	1,004	22	1,137	14	4	3	—	—
Suistamo	8	0.62	22	78	1,268	22	1,390	12	6	—	—	—
Salmi	13	1.81	57	152	1,919	281	2,409	11	3	11	2	1
Korpiselkä	2	0.25	—	11	403	17	431	3	1	—	—	—
Soanlahti	2	0.16	5	17	281	2	305	1	1	—	—	—
Summa	579	37.94	2,276	4,123	40,072	1,677	48,143	468	276	156	55	29
Mikkelin lääni.												
Heinola	9	2.97	340	502	6,590	443	7,875	4	4	1	—	—
Hartola	5	1.47	313	275	2,035	64	2,687	3	2	—	—	—
Luhanka	1	0.13	19	27	142	53	241	—	—	1	—	—
Joutsa	5	0.47	71	76	1,018	67	1,232	4	1	1	—	1
Mäntyharju	5	0.58	38	49	525	23	635	3	—	2	1	—
Mikkeli	3	0.25	9	24	183	35	251	4	—	1	—	—
Anttola	1	0.04	4	3	33	2	42	1	1	—	—	—
Kangasniemi	3	0.27	13	42	305	16	376	4	1	—	1	—
Ristiina	9	1.04	29	94	708	85	916	1	6	1	1	—
Hirvensalmi	4	0.38	32	42	701	32	807	2	2	1	1	—
Juva	10	1.13	23	76	1,213	132	1,444	17	3	—	—	—
Pieksämäki	3	0.22	19	42	319	12	392	4	3	—	—	—
Puumala	4	0.41	5	29	593	154	781	2	1	1	—	—
Rantasalmi	8	2.33	94	162	1,412	27	1,695	13	2	1	1	—
Kangaslampi	3	1.16	43	91	1,719	70	1,923	6	—	1	1	1
Sulkava	5	0.57	33	42	480	64	619	3	3	1	—	—
Sääminki	6	0.79	24	49	937	87	1,097	3	3	1	—	—
Kerimäki	15	1.82	69	147	2,008	224	2,448	17	2	—	—	—
Savonranta	1	0.12	1	—	115	9	125	1	1	—	—	—
Enonkoski	2	0.21	5	17	266	2	290	3	—	—	—	—
Heinävesi	6	0.35	20	38	822	86	966	4	2	—	—	—
Summa	108	16.71	1,204	1,827	22,124	1,687	26,842	99	37	13	6	2

tyneiden tilain

Luku.												Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisättyt.	Maanomistajain jakokulut, paitsi maamittarin palokiota, Smkaa.	
Muuttaneita, joista kukin on saanut.					jotka käsittävät											
1 palstan.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.					enemmän kuin 500 hehtaaria.
27	3	—	—	—	4	15	12	18	8	1	—	—	58	25	31	748
13	—	—	—	—	7	10	9	21	12	3	—	—	62	35	32	491
10	—	—	—	—	2	6	8	10	5	2	—	1	34	52	16	293
30	4	—	—	—	16	21	41	33	13	1	—	—	125	22	65	1,458
6	1	—	—	—	3	9	10	15	9	6	—	—	52	40	27	772
7	—	—	—	—	4	2	4	8	7	3	—	—	28	41	13	216
1	—	—	—	—	—	2	3	5	4	3	2	—	19	73	9	145
—	—	—	—	—	—	2	3	9	6	5	3	—	28	86	15	479
—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	1	1	—	4	108	2	48
2	—	—	—	—	—	—	—	2	1	1	—	—	4	76	2	—
259	39	14	—	—	121	214	308	374	196	63	17	3	1,296	—	701	14,424
53	4	—	—	—	1	3	4	16	35	2	2	3	66	119	57	830
4	1	—	—	—	—	—	1	3	—	3	—	3	10	269	5	570
1	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	1	—	2	121	1	28
8	1	—	—	—	1	3	1	1	6	3	1	—	16	77	11	344
2	1	1	—	—	—	—	1	2	4	3	—	—	10	64	5	287
1	—	—	—	—	—	1	—	3	2	—	—	—	6	42	3	62
—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	—	—	—	2	21	1	13
—	—	—	—	—	1	1	—	1	1	2	—	—	6	63	2	74
9	—	—	—	—	—	2	3	6	5	2	—	—	18	51	9	228
6	1	—	—	—	1	1	4	2	2	2	1	—	13	62	9	173
2	—	—	—	—	1	2	—	9	6	4	—	—	22	66	12	235
—	—	—	—	—	—	—	2	1	4	—	—	—	7	56	4	63
4	—	—	—	—	—	—	1	1	3	2	1	—	8	98	4	91
3	—	—	—	—	—	2	3	8	2	4	—	1	20	85	12	296
1	—	—	—	—	—	—	—	—	3	4	2	1	10	192	4	254
3	—	—	—	—	—	—	—	4	4	2	—	—	10	62	5	91
5	—	—	—	—	1	1	—	1	6	2	1	—	12	91	6	228
9	2	1	—	—	—	2	3	10	10	4	2	—	31	79	16	852
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	2	63	1	24
1	—	—	—	—	—	—	—	1	2	1	—	—	4	73	2	35
7	—	—	—	—	—	2	4	2	2	2	1	—	13	74	7	117
119	10	2	—	—	6	21	28	73	97	43	12	8	288	—	176	4,895
														93		

tyneiden tilain													Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisääntynyt.	Maanomistajain jakokulut, paitsi maanomistajain palkkioita, Smkaa.
Luku.																
Muuttaneita, joista kukin on saanut.					jotka käsittävät											
1 palstan.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.				
3	—	—	—	—	—	1	5	5	3	3	1	—	18	61	10	254
2	—	—	—	—	1	1	1	—	4	2	1	—	10	89	5	154
—	—	—	—	—	—	2	2	7	4	3	4	—	22	90	12	266
1	—	—	—	—	1	—	—	1	1	1	—	—	4	54	2	120
—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	—	—	2	28	1	20
—	—	—	—	—	—	2	1	1	—	1	—	—	5	43	3	40
3	—	—	—	—	—	—	—	5	—	—	—	—	5	45	3	60
1	—	—	—	—	—	2	2	5	4	6	2	—	21	87	12	443
—	—	—	—	—	—	—	2	3	3	1	2	—	11	93	6	174
—	—	—	—	—	—	—	2	1	4	1	—	—	8	58	4	125
9	1	—	—	—	6	5	5	43	15	4	1	—	79	42	57	2,093
9	1	—	—	—	5	2	7	9	9	6	2	—	40	57	23	547
20	3	—	—	—	7	6	5	13	14	6	2	1	54	64	29	828
1	—	—	—	—	—	1	1	5	—	4	2	—	13	94	7	221
—	—	—	—	—	2	4	4	4	3	3	—	—	20	40	12	227
—	—	—	—	—	—	1	5	1	8	1	—	—	16	48	8	165
—	—	—	—	—	—	1	1	—	1	4	—	—	7	97	4	128
9	3	—	—	—	3	2	4	6	7	4	6	1	33	110	18	610
—	—	—	—	—	1	4	—	4	3	3	2	—	17	77	10	272
2	—	—	—	—	1	1	—	6	4	7	1	2	22	125	11	375
—	—	—	—	—	—	1	2	2	5	2	—	—	12	62	6	197
—	—	—	—	—	—	—	1	3	—	—	—	—	4	28	2	51
3	—	1	—	—	—	—	1	1	3	2	1	—	8	115	4	125
4	—	—	—	—	—	—	—	—	2	4	2	1	9	247	5	372
7	—	—	—	—	—	—	2	3	5	4	—	—	14	89	7	331
3	—	—	—	—	1	3	5	6	7	3	6	—	31	94	16	727
—	—	—	—	—	1	—	—	7	8	6	3	—	25	103	13	234
—	—	—	—	—	1	—	1	—	2	1	—	—	5	54	3	27
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	2	110	1	34
—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	2	2	—	5	185	3	289
6	—	1	—	—	—	2	2	2	3	4	1	—	14	80	7	254
—	—	—	—	—	—	—	—	1	8	3	2	—	14	150	7	575
—	—	—	—	—	—	—	1	1	2	2	—	—	6	87	3	267
83	8	2	—	—	30	42	62	147	133	94	43	5	556	—	314	10,605
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	79	—	—

Pitäjä.	Toimintusten luku.	Jaon kautta syn-										
		Mantaali.	Ala hehtaareissa.					Luku.				
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut				
							1 palttaa.	2 palttaa.	3 palttaa.	4 palttaa.	enemmän kuin 4 palttaa.	
Vaasan lääni.												
Lappfjärd	1	0.14	5	13	84	2	104	—	—	2	—	—
Sideby	3	0.16	23	46	272	27	368	1	1	1	1	1
Närpiö	2	0.18	2	25	39	—	66	1	1	—	1	—
Jalasjärvi	2	0.07	29	77	181	—	287	2	1	—	—	1
Peräseinäjoki ...	4	0.33	73	74	395	3	545	6	3	1	—	2
Kauhajoki	3	0.82	407	327	2,322	6	3,062	6	27	44	—	1
Kurikka	4	0.57	87	74	648	7	816	9	8	2	—	—
Ilmajoki	11	1.65	160	249	971	2	1,382	19	6	4	—	6
Seinäjoki	2	0.25	17	11	279	1	308	3	3	—	1	—
Korsnäs	1	0.17	5	31	133	2	171	2	3	—	—	—
Bergö	1	0.02	—	2	9	—	11	2	—	1	—	—
Mustasaari	2	0.83	38	76	161	4	279	—	7	1	—	—
Koivulahti	1	0.19	8	12	49	—	69	—	1	1	—	—
Raippaluoto ...	1	0.04	6	—	59	3	68	1	—	—	—	1
Laihia	1	0.16	13	2	36	—	51	1	1	—	—	—
Jurva	1	0.15	39	24	55	—	118	4	5	4	—	—
Isokyrö	2	0.62	48	76	250	—	374	8	—	1	1	—
Ylistaro	8	1.82	70	279	570	2	921	11	7	1	1	4
Jepua	1	0.21	17	26	154	—	197	—	2	—	—	2
Kauhava	2	0.41	87	25	200	1	313	4	2	—	1	—
Lapua	1	0.16	12	14	90	2	118	1	—	—	—	1
Pietarsaari	1	0.23	6	21	165	11	203	1	—	—	—	1
Purmo	1	0.15	9	26	51	—	86	1	—	—	—	1
Perho	2	1.00	10	36	1,017	195	1,258	4	—	—	—	—
Alajärvi	1	0.15	5	19	423	2	449	—	—	1	—	1
Soini	1	0.09	5	7	268	—	280	4	2	—	—	—
Lehtimäki	4	0.28	51	106	631	37	825	2	1	3	—	1
Kuortane	2	0.11	20	21	200	—	421	2	1	—	—	1
Alavus	14	0.70	150	215	2,679	19	3,063	11	9	2	3	2
Töysä	1	0.08	64	36	200	4	304	1	—	—	—	1
Keuru	9	1.65	60	183	3,893	150	4,286	19	5	1	—	—
Pihlajavesi	2	0.21	11	63	1,197	2	1,273	1	3	—	—	—
Multia	5	0.57	36	64	2,435	4	2,539	8	4	1	—	—
Virrat	8	2.41	172	231	3,522	682	4,607	16	2	5	—	1
Ätsäri	5	0.53	91	95	1,842	7	2,035	4	2	1	2	—

tyneiden tilain

Luku.										Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisättynyt.	Maanomistajain jakokulut, palssi maanittajan palikkota, Smkaa.			
Muuttaneita, joista kukin on saanut.		jotka käsittävät.														
1 palstaa.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.				
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	52	1	—
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	5	74	2	—
—	—	—	—	—	—	1	1	—	—	—	—	—	4	17	2	82
—	—	—	—	—	—	—	—	2	1	—	—	—	4	72	2	—
—	—	—	—	—	—	5	2	2	2	—	1	—	12	45	8	108
—	—	—	—	—	—	9	20	43	2	1	3	—	78	39	75	1,405
—	—	—	—	—	—	2	5	7	2	3	—	—	19	43	15	157
—	—	—	—	—	—	10	6	8	8	3	—	—	35	39	24	330
—	—	—	—	—	—	1	2	2	1	1	—	—	7	44	5	35
—	—	—	—	—	—	—	3	1	—	1	—	—	5	34	4	27
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	3	4	2	20
—	—	—	—	—	—	5	1	—	3	—	—	—	9	31	7	1,898
—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	—	—	2	35	1	—
—	—	—	—	—	—	1	—	—	1	—	—	—	2	34	1	—
—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	—	—	—	2	26	1	18
—	—	—	—	—	—	10	3	3	—	—	—	—	13	9	12	65
—	—	—	—	—	—	3	3	3	—	—	1	—	10	37	8	90
—	—	—	—	—	—	10	7	1	2	4	—	—	24	38	16	266
—	—	—	—	—	—	2	—	—	2	—	—	—	4	49	2	121
—	—	—	—	—	—	4	—	1	1	1	—	—	7	45	5	35
—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	1	—	—	2	59	1	25
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	2	102	1	10
—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	—	2	43	1	23
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	1	1	4	315	2	—
—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	1	—	2	225	1	18
—	—	—	—	—	—	3	—	—	2	1	—	—	6	47	1	58
—	—	—	—	—	—	—	—	2	1	4	—	—	7	118	4	65
—	—	—	—	—	—	—	1	1	1	1	—	—	4	60	2	55
—	—	—	—	—	—	3	4	5	7	5	2	1	27	113	13	442
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	1	—	2	152	1	42
—	—	—	—	—	—	2	2	7	4	3	4	3	25	171	16	332
—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	1	1	1	4	318	2	81
1	—	—	—	—	—	4	2	2	2	1	4	1	14	181	9	244
—	—	—	—	—	—	1	4	1	1	10	6	1	24	192	9	1,155
2	—	—	—	—	—	—	2	1	2	3	2	1	11	185	6	203

Pitäjä.	Toimintuksen luku.	Jaon kautta syn-										
		Manttaali.	Ala hehtaareissa.					Luku.				
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Jontomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut				
								1 palstan.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.
Laukaa	14	1.63	203	184	3,754	876	5,017	5	5	6	1	2
Petäjavesi	3	0.54	41	59	833	64	997	4	1	—	1	—
Jyväskylä	4	0.70	148	150	1,109	20	1,427	1	2	—	1	1
Saarijärvi	7	1.18	158	187	3,546	62	3,953	13	3	5	1	—
Uurainen	3	0.26	28	29	672	9	738	3	2	—	—	—
Karstula	7	0.56	80	221	3,065	53	3,419	8	1	2	1	—
Kivijärvi	1	0.17	3	10	225	21	259	—	—	—	—	2
Summa	149	22.15	2,497	3,426	38,684	2,280	46,887	189	121	90	16	33
Oulun lääni.												
Liminka	1	0.23	11	47	152	44	254	1	—	1	—	—
Tyrnävä	1	0.25	29	17	152	—	198	2	—	—	1	—
Muhos	2	0.48	12	70	366	176	624	1	2	—	1	—
Utajärvi	2	0.32	24	80	368	149	621	6	1	8	—	—
Haukipudas ...	1	0.02	1	5	41	—	47	1	1	—	—	—
Pudasjärvi	3	0.38	5	117	571	616	1,309	3	3	—	1	1
Alavieska	1	0.10	4	23	105	4	136	1	—	—	—	1
Kalajoki	1	0.16	5	20	106	74	205	1	—	—	1	—
Paavola	1	0.22	8	62	175	2	247	1	—	—	—	1
Pyhäjärvi	12	1.13	44	409	1,493	397	2,343	14	1	6	3	2
Kärsämäki	1	0.13	5	35	106	18	164	1	—	—	—	1
Piippola	1	0.46	11	53	506	108	678	—	3	3	—	—
Paltamo	14	1.45	55	312	3,032	378	3,777	12	4	2	5	3
Kajaani	1	0.25	11	43	293	22	369	1	—	—	1	—
Hyrnsalmi	4	0.64	16	133	960	477	1,586	—	3	1	2	1
Sotkamo	16	3.16	105	339	4,520	749	5,713	15	9	5	1	4
Kuhmoniemi ..	2	0.45	10	47	990	696	1,743	2	—	2	—	—
Alatornio	1	0.33	3	49	160	125	337	1	—	1	3	1
Karunki	1	0.09	2	27	170	29	228	—	—	1	1	—
Summa	66	10.25	361	1,888	14,266	4,064	20,579	63	27	30	20	15

tyneiden tilain

Luku.											Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisääntynyt.	Maanomistajain jakokunt, pöytäsi maantietarin palkkiota, Smkää.		
Muuttaneita, joista kukin on saanut.					jotka käsittävät											
1 palstan.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.					200—500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.
12	3	6	—	—	—	1	5	12	9	4	7	2	40	125	26	1,420
—	—	—	—	—	—	—	—	1	2	—	3	—	6	166	3	286
5	1	—	—	—	—	1	1	4	4	—	—	1	11	130	7	661
2	4	1	—	—	3	5	1	2	5	4	8	1	29	136	9	1,049
1	—	—	—	—	—	—	—	2	1	1	2	—	6	123	3	291
2	2	4	—	—	—	1	1	5	3	5	4	1	20	171	10	695
—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	1	—	2	130	—	56
26	11	11	—	—	6	81	84	125	73	61	53	14	497	—	320	11,868
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	94	—	—
—	—	2	—	—	—	—	—	1	3	—	—	—	4	64	3	20
—	—	—	—	—	—	—	1	—	2	—	—	—	3	66	2	8
1	—	—	—	—	—	—	—	2	—	2	1	—	5	125	2	48
—	—	—	—	—	—	—	4	7	3	1	—	—	15	41	13	225
—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	—	—	—	2	24	1	10
—	—	—	—	—	—	—	—	4	2	1	—	1	8	164	5	125
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	2	68	1	6
—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	1	—	—	2	103	1	30
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	1	—	2	124	1	25
—	—	1	—	—	—	2	3	10	6	2	4	—	27	87	15	266
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	2	82	1	27
—	—	—	—	—	—	—	—	1	2	3	—	—	6	113	5	280
—	—	—	—	—	—	1	3	9	2	7	6	—	28	135	14	492
2	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	1	—	2	185	1	63
—	—	1	—	—	—	—	1	—	4	3	2	—	10	159	6	240
—	—	—	—	—	—	—	1	3	6	5	7	11	34	168	17	620
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	4	436	2	129
—	—	—	—	—	1	—	—	2	3	—	—	—	6	56	5	40
—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1	—	—	2	114	1	30
5	—	4	—	—	1	4	19	48	32	31	26	3	164	—	96	2,684
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	125	—	—

Pitaja.	Toimintusten luku.	Jaon kautta syn-													
		Manttaali.	Ala hehtaareissa.					Luku.							
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut							
								1 paltasta.	2 paltasta.	3 paltasta.	4 paltasta.	enemmän kuin 4 paltasta.			
Yhteenveto.															
Uudenmaan lääni	112	36.96	4,021	2,352	16,283	1,423	24,079	236	48	33	18	23			
Turun ja Porin »	525	175.06	16,419	9,638	71,877	6,436	104,370	726	317	183	68	154			
Hämeen »	290	84.73	5,415	5,524	40,070	1,619	52,628	346	152	79	34	92			
Viipurin »	579	37.94	2,276	4,123	40,072	1,677	48,148	468	276	156	55	29			
Mikkelin »	108	16.71	1,204	1,827	22,124	1,687	26,842	99	37	13	6	2			
Kuopion »	242	28.73	1,453	3,824	35,235	3,660	44,172	262	126	47	16	12			
Vaasan »	149	22.15	2,497	3,426	38,684	2,280	46,887	189	121	90	16	33			
Oulun »	66	10.25	361	1,888	14,266	4,064	20,579	63	27	30	20	15			
Summa	2,071	412.53	33,646	32,602	278,611	22,846	367,705	2,389	1,104	631	233	360			

Helsingissä, Maanmittauksen Ylihalli-

tyneiden tilain													Maanomistajain jakokulut, palkki maanmittarin palkkiota, Smkaa.	Tilain luku on lisäntynyt.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	
Luku.																
Muuttaneita, joista kukin on saanut.					jotka käsittävät							Yhteensä.				
1 palkaan.	2 palktaa.	3 palktaa.	4 palktaa.	enemmän kuin 4 palktaa.	vähem. kuin 5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10—20 hehtaaria.	20—50 hehtaaria.	50—100 hehtaaria.	100—200 hehtaaria.	200—500 hehtaaria.		enemmän kuin 500 hehtaaria.			
62	26	4	—	—	3	95	121	121	54	36	17	3	450	54	338	8,334
191	109	37	—	—	52	259	423	530	247	173	90	11	1,785	58	1,260	31,133
90	11	4	—	—	30	115	175	202	124	100	52	10	808	65	518	15,483
259	39	14	—	—	121	214	308	374	196	63	17	3	1,296	37	701	14,424
119	10	2	—	—	6	21	28	73	97	43	12	8	288	93	176	4,895
83	8	2	—	—	30	42	62	147	133	94	43	5	556	79	314	10,605
26	11	11	—	—	6	81	84	125	73	61	53	14	497	94	320	11,868
5	—	4	—	—	1	4	19	48	32	31	26	3	164	125	96	2,684
835	214	78	—	—	249	831	1,220	1,620	956	601	310	57	5,844	—	3,723	99,426
														63		

tuksessa 14. marraskuuta 1913.

Akseli Sadenius.
ylimääräinen virkamies.



Luettelo.

vuonna 1912 päätetyistä tilusjärjestelytoimituksista.

Pitäjä.	Toimitusten luku.	Jaon kautta syn-										
		Manttaal.	Ala hehtaareissa.					Luku.				
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut				
								1 paisea.	2 paisea.	3 paisea.	4 paisea.	enemmän kuin 4 paisea.
Uudenmaan lääni.												
Inkoo	3	3.31	211	57	786	188	1,242	1	2	1	2	2
Karja	1	0.33	34	8	123	10	175	—	2	—	—	—
Karjalohja	1	2.17	132	40	247	19	438	1	2	1	1	—
Espoo	1	1.08	69	43	174	13	299	1	2	—	—	—
Lohja	1	1.27	142	3	229	8	382	1	1	2	—	1
Pusula	2	4.98	368	203	1,512	60	2,143	—	2	6	3	3
Vihti	1	1.00	76	11	148	20	255	—	—	—	—	2
Nurmijärvi	1	3.84	322	502	1,687	33	2,544	—	—	—	1	8
Sipoo	1	6.08	542	239	1,436	141	2,358	1	4	2	3	1
Pernaja	1	2.34	150	109	520	15	794	—	—	5	1	1
Myrskylä	1	10.83	1,744	499	5,461	394	8,098	3	12	20	3	—
Artjärvi	1	0.15	17	18	125	1	161	4	—	—	—	—
Orimattila	1	0.42	202	39	341	13	595	—	—	3	3	1
Summa	16	37.80	4,009	1,771	12,789	915	19,484	12	27	40	17	19
Turun ja Porin lääni.												
Vehmaa	1	2.00	66	17	120	8	211	—	1	—	3	—
Taivassalo	1	1.50	68	13	108	21	210	—	—	—	1	1
Pyhämaa	1	0.75	45	53	384	59	541	—	1	—	2	—
Rymättylä	1	1.00	27	10	109	4	150	—	—	—	—	1
Navo	1	1.75	43	16	520	111	690	—	—	—	1	2
Kaarina	1	16.42	946	117	1,166	110	2,339	5	6	4	2	25
Paimio	1	6.33	553	26	1,828	8	2,415	17	3	1	—	1
Keimiö	1	2.25	81	18	217	20	336	1	3	1	—	—
Eura	1	2.75	126	206	2,162	232	2,726	4	1	1	—	—
Kiukainen	1	9.75	878	400	1,126	11	2,415	1	5	7	6	8
Loimaa	3	10.08	2,138	700	2,560	82	5,480	4	5	6	6	8
Alastaro	1	6.71	705	222	1,514	187	2,628	—	4	3	2	—
Kokemäki-Harjavalta	1	50.88	1,862	2,056	8,911	58	12,887	3	3	8	19	54
Marttila	1	1.75	289	123	682	8	1,102	2	1	—	—	—
Naantalın maas.	1	1.45	34	4	75	7	120	—	1	—	—	—

tyneiden tilain											Yhteensä.	Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisääntynyt.	Paistain luku		Maanomistajain jakokulut, paisti maantilarin paikkioita, Smkaa.			
Luku.														ennen järjestelyä.	järjestelyn jälkeen.				
Muuttaneita, joista kukin on saanut				jotka käsittävät															
1 palstan.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	enemmän kuin 5 hehtaaria.	10-20 hehtaaria.	20-50 hehtaaria.	50-100 hehtaaria.	100-200 hehtaaria.	200-500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.								
—	—	—	—	—	—	—	—	1	4	3	—	8	155	1	54	26	1,871		
—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	—	2	88	—	9	4	4,686		
—	—	—	—	—	—	—	—	4	1	—	—	5	88	—	42	12	419		
—	—	—	—	—	—	—	—	1	2	—	—	3	100	1	22	6	843		
—	—	—	—	—	—	—	—	5	—	—	—	5	76	—	52	15	691		
—	1	—	—	—	—	—	3	4	2	6	—	15	143	3	291	51	7,037		
—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	2	128	—	10	6	164		
—	—	—	—	2	7	—	—	1	15	2	—	18	141	—	182	94	11,247		
—	—	1	4	—	1	—	3	8	2	3	—	17	139	1	153	51	28,610		
—	3	1	1	—	—	—	5	6	1	—	—	12	66	—	169	32	21,023		
—	17	5	4	—	—	2	4	5	39	9	4	64	127	—	326	138	154,264		
—	—	—	—	—	—	—	4	—	—	—	—	4	40	—	4	4	50		
—	—	—	—	—	—	—	—	6	1	—	—	7	85	—	63	26	1,095		
21	7	9	2	8	—	2	5	20	77	39	18	1	162	—	6	1,377	465	232,000	
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
—	—	—	—	—	—	—	2	2	—	—	—	—	4	53	—	35	14	542	
—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	—	2	105	—	15	10	289	
—	3	—	—	—	—	—	1	4	1	—	—	—	6	90	3	50	26	1,141	
—	—	—	—	—	—	—	—	2	—	—	—	—	2	75	—	16	10	236	
—	—	—	—	1	—	—	—	—	2	1	—	—	3	230	—	32	15	567	
—	—	—	—	—	2	3	6	14	13	3	1	—	42	56	8	242	173	51,605	
—	—	—	—	—	1	—	10	3	4	4	—	—	22	110	11	30	22	590	
—	—	—	—	—	—	—	2	2	1	—	—	—	5	67	—	18	10	487	
—	—	—	—	—	—	—	2	2	—	—	4	—	6	454	2	19	9	795	
—	2	3	4	2	—	2	2	11	17	5	1	—	38	64	11	316	128	27,670	
—	—	1	—	—	—	—	—	6	14	10	—	—	30	183	—	169	102	13,182	
—	—	1	—	1	—	—	—	—	4	7	—	—	11	239	—	104	31	24,296	
—	—	—	6	2	6	—	1	2	4	27	56	11	—	101	127	13	1,124	458	52,366
1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	4	276	—	5	4	1,115	
—	—	—	—	1	—	—	—	—	2	—	—	—	2	60	—	9	6	109	

Pitäjä.	Toimitusten luku.	Jaon kautta syn-											
		Manttaali.	Ala hehtaareissa.					Luku.					
			Peltoa.	Niittyä.	Metsämaita.	Joutomaita.	Summa.	Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut					
								1 palsta.	2 palsta.	3 palsta.	4 palsta.	enemmän kuin 4 palsta.	
Rusko	1	2.33	132	39	194	43	408	—	1	—	—	—	2
Masku	2	2.00	132	14	230	7	383	—	—	—	—	2	4
Summa	20	119.70	8,125	4,034	21,906	976	35,041	37	35	31	44	106	
Hämeen lääni.													
Jokioinen	1	8.75	725	1,036	2,325	105	4,191	3	8	—	—	—	—
Sääksmäki	1	10.62	545	110	1,037	6	1,698	—	7	5	1	—	—
Hattula	1	3.69	168	9	61	5	243	2	4	1	—	—	—
Hollola	1	0.42	53	24	261	5	343	1	2	—	—	—	—
Summa	4	23.48	1,491	1,179	3,684	121	6,475	6	21	6	1	—	
Vaasan lääni.													
Lappfjärd	2	5.75	969	1,068	3,795	45	5,877	10	6	20	18	10	10
Isojoki	1	1.12	217	125	1,284	9	1,635	—	2	3	3	3	3
Närpiö	2	7.69	228	707	2,255	7	3,197	—	5	6	6	24	24
Vöyri	1	10.25	223	805	1,430	27	2,485	1	3	9	13	15	15
Ylihärmä	1	0.58	118	45	167	11	341	—	—	1	2	6	6
Lapua	1	0.92	88	139	781	8	1,016	1	3	—	—	5	5
Lappajärvi	3	0.56	86	102	896	23	1,107	—	—	—	5	4	4
Soini	1	4.13	297	1,008	1,138	7	2,450	2	5	13	8	1	1
Alavus	2	0.38	125	41	695	8	869	2	1	3	—	2	2
Virrat	1	1.33	159	256	1,763	16	2,194	—	1	1	5	2	2
Summa	15	32.71	2,510	4,296	14,204	161	21,171	16	26	56	60	72	
Yhteenvedo.													
Uudenmaan lääni	16	37.80	4,009	1,771	12,789	915	19,484	12	27	40	17	19	19
Turun ja Porin »	20	119.70	8,125	4,034	21,906	976	35,041	37	35	31	44	106	106
Hämeen »	4	23.48	1,491	1,179	3,684	121	6,475	6	21	6	1	—	—
Vaasan »	15	32.71	2,510	4,296	14,204	161	21,171	16	26	56	60	72	72
Summa	55	213.69	16,135	11,280	52,583	2,173	82,171	71	109	133	122	197	

Helsingissä, Maanmittauksen Ylihallituksessa 14. marraskuuta 1913.

tyneiden tilain														Tilain luku on lisättynyt.		Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.		Palstain luku		Maanomistajain jakokulut, palstai maantietojen palkkiot, Smkkaa.
Luku.														Yhteensä.	ennen järjestyk.	järjestyksen jälkeen.				
Muuttaneita, joista kukin on saanut				jotka käsittävät																
1 palstaa.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	5 hehtaaria.	5-10 hehtaaria.	10-20 hehtaaria.	20-50 hehtaaria.	50-100 hehtaaria.	100-200 hehtaaria.	200-500 hehtaaria.	500 hehtaaria.	enemmän kuin 500 hehtaaria.							
								1	2					3	136		14	285		
									5	1				6	64	1	30	737		
6	5	10	6	7	2	7	10	45	87	93	39	4	287		49	2,234	1,062	176,012		
																122				
7	3							4	7	9		1	21	200		134	32	39,137		
5	1	3	1					3	18	2			23	74		202	53	60,397		
	1						2	6					8	30		35	15	5,286		
1							1	1	1	1				4	86		6	895		
13	5	3	1				3	14	26	12		1	56			386	106	105,715		
																116				
4	26	5	2			4	8	50	26	9	4		101	58	78	250	285	100,137		
2	1	4	1	2			1	3	11	6			21	78	16	223	72	6,759		
4	1	8	6	2		1	5	33	21	1	1		62	52	40	418	243	8,242		
2	6	8	5	1			6	40	17				63	39	34	740	228	34,915		
			1				2	8					10	34	7	12	47	1,578		
								1	1	7			9	113	7	32	35	1,365		
1			1					4	3	3	1		11	101	5	45	49	3,718		
										2	18	9	29	84		157	88	5,703		
							1		2	5			8	109	6	23	23	1,405		
									2	2	4	1	9	244	1	52	36	1,859		
13	34	25	16	5		5	23	139	83	35	28	10	323		194	1,952	1,106	165,681		
																66				
21	7	9	2	8		2	5	20	77	39	18	1	162	120	6	1,377	465	232,000		
6	5	10	6	7	2	7	10	45	87	93	39	4	287	122	49	2,234	1,062	176,012		
13	5	3	1				3	14	26	12		1	56	116		386	106	105,715		
13	34	25	16	5		5	23	139	83	35	28	10	323	66	194	1,952	1,106	165,681		
53	51	47	25	20	2	14	41	218	273	179	85	16	828		249	5,949	2,739	679,408		
																99				

Akseli Sadenius.
ylimääräinen virkamies.



Liite VII.

Luettelo

vuonna 1912 päätetyistä jaontäydentämistoimituksista.

Pitäjä.	Toimintavuosi luku.	Jaon kautta syntyneiden tilain										Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on lisääntynyt.	Palstain luku.		Maanomistajain jakokulut, paiksi maanmittarin palkkiota, sinkaa.			
		Manttaali.	Ala hehtaareissa.	Luku.										ennen järjestelyä.	järjestelyä jälkeä.				
				Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut.					Muuttaneita, joista kukin on saanut										
				1 palstan.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	1 palstan.	2 palstaa.	3 palstaa.						4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	Yhteensä.
Uudenmaan lääni.																			
Pohja	1	0.75	1,859	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	1,859	—	1	1,636
Tenhola	1	2.08	1,711	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	1,711	—	1	1,620
Espoo	2	6.59	1,516	3	2	1	5	2	—	—	—	—	—	—	13	117	—	48	37 3,816
Siuntio	1	2.00	222	—	2	—	—	—	—	—	—	—	—	2	111	—	8	4 600	
Vihti	1	2.67	1,000	—	—	—	—	2	—	—	—	—	—	2	500	—	8	8 766	
Askola	1	0.33	138	—	—	—	—	3	—	—	—	—	—	3	46	—	22	24 517	
Pukkila	1	0.33	308	—	—	—	—	3	—	—	—	—	—	3	103	—	20	24 120	
Summa	8	14.75	6,754	5	4	1	5	10	—	—	—	—	—	25	—	270	108	99	9,075
Turun ja Porin lääni.																			
Finström	1	1.50	310	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	1	310	—	6	6 471	
Jomala	1	0.83	119	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	119	—	1	1 143	
Lemland	1	0.88	234	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	1	234	—	5	5 188	
Brändö	1	0.22	61	—	—	—	—	2	—	—	—	—	—	2	31	—	13	13 60	
Lokalahti	1	0.83	140	2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	70	—	5	2 143	
Rymättylä	3	5.08	745	—	—	1	2	8	—	—	—	—	—	11	68	—	88	67 1,031	
Piikkiö	3	4.75	480	2	—	—	1	2	—	—	—	—	—	5	96	—	19	17 466	
Kaksikerta	1	0.67	141	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	1	141	—	8	8 192	
Paimio	2	37.87	5,000	3	8	6	7	49	—	—	—	—	—	73	68	—	429	429 5,925	
Karuna	1	7.88	1,120	1	2	4	6	2	—	—	—	—	—	15	75	—	51	51 1,578	
Parainen	1	1.13	399	—	—	—	1	2	—	—	—	—	—	3	133	—	18	15 346	
Kemiö	1	2.83	475	1	1	1	—	1	—	—	—	—	—	4	119	—	16	11 539	
Kisko	2	5.50	2,226	2	4	2	1	—	—	—	—	—	—	9	247	—	33	20 660	
Halikko	1	0.42	130	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	1	130	—	2	2 73	
Kuusjoki	1	1.25	1,227	3	1	2	—	—	—	—	—	—	—	6	205	—	15	11 859	
Hiitinen	1	0.10	146	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	146	—	1	1 691	
Eura	1	4.00	2,827	7	1	—	1	1	—	—	—	—	—	10	283	4	15	14 866	
Eurajoki	1	5.67	4,591	1	3	4	2	12	—	—	—	—	—	22	209	—	142	161 2,623	
Ikaalinen	1	4.79	3,600	—	—	1	1	16	—	—	—	—	—	18	200	—	114	114 1,614	
Hämeenkyrö	2	8.33	3,322	1	1	3	2	19	—	—	—	—	—	26	128	—	193	194 2,407	
Mouhijärvi	1	1.83	755	2	—	2	—	1	—	—	—	—	—	5	151	—	27	16 502	
Lavia	1	0.98	715	5	1	—	—	—	—	—	—	—	—	6	119	—	7	7 246	
Loimaa	1	2.00	644	—	1	5	—	—	—	—	—	—	—	6	107	—	20	17 569	

Pitäjä.	Toimitusten luku.	Jaon kautta syntyneiden tilain										Tilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Tilain luku on laskettu nyt.	Palstain luku		Maanomistajain jakokulut, palstai maanmitarain palkkioita, Satak.			
		Manttaali.	Ala hehtaareissa.	Luku.										ennen järjestelyä.	järjestelyn jälkeen.				
				Paikallaan asuvia, joista kukin on saanut					Muuttaneita, joista kukin on saanut								Yhteensä.		
				1 palstaa.	2 palstaa.	3 palstaa.	4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.	1 palstaa.	2 palstaa.	3 palstaa.							4 palstaa.	enemmän kuin 4 palstaa.
Alastaro	1	2.50	871	—	1	2	3	2	—	—	—	—	—	8	109	—	34	31	799
Rusko	1	0.33	125	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	1	125	—	2	2	85
Masku	1	0.25	325	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	1	325	—	5	5	195
Vahto	1	1.00	552	—	—	—	—	2	—	—	—	—	—	2	276	—	21	12	476
Nousiainen	5	8.88	2,494	—	—	1	14	11	—	—	—	—	—	26	96	—	243	202	3,885
Summa	39	112.30	33,774	32	26	34	41	134	—	—	—	—	—	267	—	4	1,533	1,434	27,632
Hämeen lääni.															126				
Vilppula	1	4.04	7,016	17	11	5	1	4	—	—	—	—	—	38	185	—	94	82	657
Pirkkala	1	8.67	1,990	—	—	—	3	13	—	—	—	—	—	16	124	—	135	126	1,472
Lempäälä	2	3.50	735	2	—	—	—	7	—	—	—	—	—	9	82	—	49	49	813
Akaa	1	2.22	800	—	—	—	—	9	—	—	—	—	—	9	89	—	75	75	1,053
Hausjärvi	1	0.26	185	2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	93	—	2	2	92
Korpilahti	1	0.83	2,254	2	1	1	4	3	—	—	—	—	—	11	205	—	41	41	1,332
Nastola	2	0.83	587	—	—	1	2	5	—	—	—	—	—	8	73	—	41	34	205
Koski	2	4.25	3,102	—	1	—	1	8	—	—	—	—	—	10	310	—	54	50	940
Summa	11	24.60	16,669	23	13	7	11	49	—	—	—	—	—	103	—	—	491	459	6,564
Mikkelin lääni.															162				
Hirvensalmi ...	1	1.32	1,198	7	5	2	2	—	—	—	—	—	—	16	75	—	31	31	1,021
Summa	1	1.32	1,198	7	5	2	2	—	—	—	—	—	—	16	—	—	31	31	1,021
Kuopion lääni.															75				
Kuopio	1	2.99	3,500	5	4	5	3	2	—	—	—	—	—	19	184	—	52	50	1,975
Leppävirta	1	1.29	3,166	8	3	—	—	—	—	—	—	—	—	11	288	—	16	14	1,603
Summa	2	4.28	6,666	13	7	5	3	2	—	—	—	—	—	30	—	—	68	64	3,578
Vaasan lääni.															222				
Korsnäs	1	0.42	215	—	—	—	—	4	—	—	—	—	—	4	54	—	75	71	261
Ähtävä	1	20.47	17,175	—	—	1	1	46	—	—	—	—	—	48	358	—	688	673	30,221
Evijärvi-Kortesjärvi	1	2.96	4,205	—	—	—	—	11	—	—	—	—	—	11	382	—	60	60	1,468
Virrat	1	0.25	342	—	—	—	1	2	—	—	—	—	—	3	114	—	14	16	127
Urainen	1	0.12	43	2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	22	—	2	2	51
Summa	5	24.22	21,980	2	—	1	2	63	—	—	—	—	—	68	—	—	839	822	32,128
															323				

Liite VIII.

Luettelo

vuonna 1912 päätetyistä palstatilanerottamistoimituksista.

Pitäjä.	Toimintusken luku.	Paisatilan ala, hehtaaria.	Paisatilan hinta keskimäärin hehtaarilla, sinkaa.	Paisatilan luku							Paisatilan keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Paisatilan luku lissänöyvä.	Muistutuksia.
				joiden tiluslaveus on									
				vähemmän kuin 1 hehtaari.	1—3 hehtaaria.	3—5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10 hehtaaria.	Yhteensä.	enemmän kuin 10 hehtaaria.			
Uudenmaan lääni.													
Inkoo	21	106	366	10	7	6	4	3	30	3.5	29	Osittamisia 1.	
Degerby	11	81	482	6	2	—	8	1	17	4.8	17		
Karja	4	4	996	4	1	—	—	—	5	0.8	5		
Karjalohja	20	237	233	13	3	—	3	12	31	7.6	30	» 1.	
Sammatti	2	36	222	—	—	—	1	3	4	9.0	4		
Tammisaari	5	29	741	—	2	2	3	—	7	4.1	5	» 2.	
Snappertuna	4	35	332	—	1	—	2	1	4	8.8	4		
Bromarf	5	31	415	—	1	1	2	1	7	6.2	5		
Espoo	63	156	2,122	190	13	8	8	—	219	0.7	209	» 10.	
Kirkkonummi	29	210	1,050	60	19	19	10	2	110	1.9	102	» 8.	
Siuntio	4	5	840	—	4	—	—	—	4	1.3	4		
Lohja	23	127	523	9	6	2	10	2	29	4.4	28	» 1.	
Nummi	9	7	981	6	3	—	—	—	9	0.8	9		
Pusula	8	54	475	1	2	4	4	—	11	4.9	11		
Vihti	21	67	713	11	5	1	6	1	24	2.8	23	» 1.	
Pyhäjärvi	2	40	221	4	1	2	4	—	11	3.6	11		
Helsingin pitäjä	96	235	2,264	381	37	7	3	1	429	0.5	399	» 30.	
Nurmijärvi	14	78	619	13	11	5	4	—	33	2.4	32	» 1.	
Mäntsälä	13	43	307	9	2	2	3	—	16	2.7	16		
Sipoo	31	107	1,288	19	14	5	3	3	44	2.4	39	» 5.	
Pornainen	4	14	739	3	—	2	1	—	6	2.3	6		
Tuusula	29	81	799	40	6	5	4	1	56	1.4	50	» 6.	
Porvoo	36	121	712	59	18	7	5	1	90	1.3	90		
Askola	2	2	234	1	1	—	—	—	2	1.0	2		
Pukkila	3	4	1,005	2	1	—	—	—	3	1.3	3		
Pernaja	12	41	1,538	8	9	1	2	—	20	2.1	20		
Liljendal	3	5	735	1	2	—	—	—	3	1.7	3		
Myrskylä	1	—	—	1	—	—	—	—	1	0.2	1	Lahja.	
Artjärvi	2	12	186	—	—	—	2	—	2	6.0	2		
Ruotsinpyhtää	1	—	—	1	—	—	—	—	1	0.1	1	Hintaan sisältyy rak.	
Lappträsk	12	66	315	6	6	4	5	—	21	3.1	21		
Elimäki	12	205	416	28	12	3	21	—	64	3.2	64		
Anjala	4	2	1,511	6	—	—	—	—	6	0.3	6		

Pitäjä.	Toimintusten luku.	Palaustilain ala, hehtaaria.	Palaustilain hinta keskimäärin hehtaaria, Simka.	Palaustilain luku							Palaustilain keskimääräinen suurus, hehtaaria.	Palaustilain luku lisäksyyryt.	Muistutuksia.
				jaiden tiluslajisuus on									
				vähemmän kuin 1 hehtaari.	1—3 hehtaaria.	3—5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	enemmän kuin 10 hehtaaria.	Yhteensä.				
Iitti	26	81	429	16	11	4	6	—	37	2.2	34	Osittamisia 3.	
Jaala	3	4	182	1	2	—	—	—	3	1.3	3		
Orimattila	19	61	389	11	6	2	5	—	24	2.5	23	1.	
Summa	554	2,387	—	920	208	92	129	32	1,381	—	1,311	Läänin keskimäärä.	
Turun ja Porin lääni.			750							1.7			
Sund	7	4	4,925	5	2	—	—	—	7	5.7	7		
Vårdö	1	50	20	—	—	—	—	1	1	50.0	1		
Saltvik	15	173	118	8	12	10	2	5	37	4.7	36	Osittamisia 1.	
Finström	6	40	329	3	3	4	3	—	13	3.1	13		
Eckerö	8	101	135	3	4	3	4	4	18	5.0	18		
Hammarland	14	72	279	7	14	4	3	—	28	2.6	28		
Jomala	13	86	248	4	4	3	7	1	19	4.5	19		
Lemland	8	71	150	2	5	2	7	—	16	4.4	16		
Lumparland	2	9	472	4	3	—	—	—	7	1.3	7		
Föglö	7	75	159	3	3	1	8	—	15	5.0	15		
Brändö	1	8	288	—	—	2	—	—	2	4.0	2		
Vehmaa	2	24	623	3	2	1	2	—	8	3.0	8		
Lokalahti	1	8	656	—	—	1	1	—	2	4.0	2		
Taivassalo	8	17	362	7	2	2	—	—	11	1.5	11		
Kustavi	4	36	316	4	1	1	—	2	8	4.5	8		
Uusikirkko	9	34	157	1	6	4	1	—	12	2.8	12		
Uudenkaup. maas. .	4	39	482	2	4	1	2	1	10	3.9	10		
Laitila	12	36	208	7	6	1	3	—	17	2.1	17		
Pyhämaa	1	7	514	5	2	—	—	—	7	1.0	7		
Mynämäki	11	143	213	4	6	7	3	4	24	6.0	24		
Mietoinen	2	11	164	—	1	—	1	—	2	5.5	2		
Lemu	1	13	—	3	2	—	—	—	5	2.6	5	Myymättä.	
Rymättylä	10	31	676	7	6	1	1	1	16	1.9	16		
Navo	1	1	9,000	1	1	—	—	—	2	0.5	2		
Korpo	6	14	480	3	4	1	—	—	8	1.8	8		
Houtskari	4	37	122	—	1	1	—	2	4	9.3	4		
Piikkiö	11	30	840	17	11	—	—	—	28	1.1	28		

Pitäjä.	Toimintosten luku.	Palaustilain ala, hehtaaria.		Palaustilain hinta, keskimäärin hehtaaria, Smkka.		Palaustilain luku							Palaustilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Palaustilain luku lisääntyne.	Muistutuksia.
						joiden tiluslajeus on									
						vähemmän kuin 1 hehtaari.	1—3 hehtaaria.	3—5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	enemmän kuin 10 hehtaaria.	Yhteensä.				
Kuusluoto	1	1	—	1	—	—	—	—	—	—	1	1.0	1		
Kaarina	11	30	2,031	28	3	—	2	—	—	—	33	0.9	33		
Kakskerta	16	49	541	8	7	3	2	1	—	—	21	2.3	20	Osittamisia 1.	
Paimio	22	70	1,472	63	12	7	—	—	—	—	82	0.9	82		
Sauvo	5	4	1,065	6	1	—	—	—	—	—	7	5.7	7		
Karuna	4	7	389	2	1	—	1	—	—	—	4	1.8	4		
Parainen	26	87	405	11	12	2	4	2	—	—	31	2.8	31		
Kemiö	26	337	215	5	14	10	13	12	—	—	54	6.2	54		
Dragsfjärd	2	2	1,500	—	2	—	—	—	—	—	2	1.0	2		
Perniö	6	12	1,600	25	2	—	—	—	—	—	27	0.4	27		
Finby	1	1	2,000	—	1	—	—	—	—	—	1	1.0	1		
Kisko	7	17	237	2	3	1	1	—	—	—	7	2.4	7		
Halikko	5	25	732	2	4	3	1	—	—	—	10	2.5	10		
Uskela	1	4	—	—	—	1	—	—	—	—	1	4.0	1	Myymättä.	
Pertteli	3	3	492	2	1	—	—	—	—	—	3	1.0	3		
Kuusjoki	3	3	617	1	2	—	—	—	—	—	3	1.0	3		
Hiitinen	3	109	128	—	7	1	2	2	—	—	12	9.1	11	Osittamisia 1.	
Ulvila	2	18	1,022	2	6	3	—	—	—	—	11	1.6	10	1.	
Porin maaseur.	18	24	614	9	9	—	—	—	—	—	18	1.3	18		
Nakkila	6	10	2,311	2	3	1	—	—	—	—	6	1.7	6		
Kullaa	4	33	102	4	1	—	2	1	—	—	8	4.1	8		
Noormarkku	3	14	738	8	1	2	—	—	—	—	11	1.3	11		
Ahlainen	2	2	700	1	1	—	—	—	—	—	2	1.0	2		
Pomarkku	1	1	300	1	—	—	—	—	—	—	1	1.0	1		
Merikarvia	13	30	486	7	8	1	1	—	—	—	17	1.8	17		
Siikainen	2	3	333	1	1	—	—	—	—	—	2	1.5	2		
Eura	2	9	367	1	—	2	—	—	—	—	3	3.0	3		
Kiukainen	1	3	500	—	1	—	—	—	—	—	1	3.0	1		
Eurajoki	3	6	850	1	1	1	—	—	—	—	3	2.0	3		
Luvia	3	14	337	1	—	3	—	—	—	—	4	3.5	4		
Lappi	2	4	700	1	—	1	—	—	—	—	2	2.0	2		
Rauman maaseur.	2	4	350	1	—	1	—	—	—	—	2	2.0	2		
Hinnerjoki	1	—	6,500	1	—	—	—	—	—	—	1	0.1	1		
Ikaalinen	5	44	32	5	4	5	2	—	—	—	16	2.8	16		

Pitäjä.	Toimikusten luku.	Palstatilain ala, hehtaaria.	Palstatilain hinta keskimäärin hehtaaria, Sotkaa.	Palstatilain luku					Yhteensä.	Palstatilain keskimääräinen sattuus, hehtaaria.	Palstatilain luku lisäantona.	Muistutuksia.
				joiden tiluslauseus on								
				vähemmän kuin 1 hehtaari.	1—3 hehtaaria.	3—5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	enemmän kuin 10 hehtaaria.				
Parkano	11	84	116	1	4	2	8	—	15	5.6	15	Myyttä.
Karvia	1	4	75	—	—	1	—	—	1	4.0	1	
Honkajoki	2	2	594	—	2	—	—	—	2	1.0	2	
Hämeenkyrö	1	—	—	1	—	—	—	—	1	0.3	1	
Viljakkala	1	1	200	—	1	—	—	—	1	1.0	1	
Karkku	5	41	553	2	5	5	1	—	13	3.2	13	
Suoniemi	4	3	417	3	1	—	—	—	4	0.8	4	
Mouhijärvi	3	9	410	—	1	1	1	—	3	3.0	3	
Lavia	2	4	194	1	1	—	—	—	2	2.0	2	
Tyrvää	4	3	1,224	3	1	—	—	—	4	0.8	4	
Kiikka	4	3	1,200	3	1	—	—	—	4	0.8	4	
Kiikoinen	1	3	173	—	1	—	—	—	1	3.0	1	
Huittinen	6	23	427	2	4	2	1	—	9	2.6	9	
Vampula	2	7	399	—	1	1	—	—	2	3.5	2	
Punkalaidun	3	11	691	1	1	2	—	—	4	2.8	4	
Loimaa	13	48	1,219	24	6	2	3	—	35	1.4	35	
Alastaro	5	10	995	8	2	1	—	—	11	0.9	11	
Kokemäki	8	17	697	3	4	1	1	—	9	1.9	9	
Säkylä	1	1	170	2	—	—	—	—	2	0.5	2	
Marttila	2	4	288	1	—	1	—	—	2	2.0	2	
Tarvasjoki	6	29	423	2	8	2	—	—	12	2.4	12	
Koski	3	7	812	8	2	—	—	—	10	0.7	10	
Karinainen	3	6	517	1	1	1	—	—	3	2.0	3	
Lieto	13	46	547	2	10	6	—	—	18	2.6	18	
Pöytyä	8	6	1,966	7	—	1	—	—	8	0.8	8	
Yläne	2	13	570	—	1	1	1	—	3	4.3	3	
Maaria	9	40	552	9	4	5	1	—	19	2.1	19	
Paattinen	1	5	—	—	—	1	—	—	1	5.0	1	Myyttä.
Raisio	3	4	838	2	2	—	—	—	4	1.0	4	
Naantalın maaseur. .	2	1	1,150	2	—	—	—	—	2	0.5	2	
Rusko	1	—	—	1	—	—	—	—	1	0.5	1	Labja.
Masku	3	10	290	—	2	1	—	—	3	3.3	3	
Nousiainen	8	54	490	5	6	4	4	—	19	2.8	19	
Summa	522	2,649	—	398	286	139	100	39	962	—	958	Läänin keskimäärä.
			346							2.8		

Pitäjä.	Toimintusten luku.	Palstatilain ala, hehtaaria.	Palstatilain hinta keskimäärin hehtaaria, simkka.	Palstatilain luku						Palstatilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Palstatilain luku lisääntyneyt.	Muistutuksia.
				joiden tiluslajeus on								
				vähemmän kuin 1 hehtaari.	1—3 hehtaaria.	3—5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	enemmän kuin 10 hehtaaria.	Yhteensä.			
Hämeen lääni.												
Ruovesi	5	22	126	2	2	—	2	—	5	3.7	6	
Kuru	2	9	112	1	—	2	—	—	3	3.0	3	
Teisko	9	21	736	7	5	1	—	—	13	1.6	13	
Orivesi	10	36	424	35	6	2	1	—	44	0.8	44	
Pirkkala	12	30	1,690	23	11	1	—	—	35	0.9	35	
Ylöjärvi	5	7	1,802	2	3	—	—	—	5	1.4	5	
Vesilahti	13	44	1,029	5	3	3	2	1	14	3.1	14	
Tottijärvi	2	16	1,000	18	6	—	—	—	24	0.7	24	
Lempäälä	10	41	517	3	6	3	1	1	14	3.0	16	
Kangasala	21	55	614	13	12	3	1	1	30	1.8	28	Osittamisia 2.
Messukylä	18	21	914	13	6	1	—	—	20	1.1	20	
Pälkäne	21	41	838	22	6	3	2	—	33	1.2	32	1.
Sahalahti	2	6	579	—	1	1	—	—	2	3.0	2	
Tammela	14	37	948	5	9	2	1	—	17	2.2	17	
Humppila	1	1	1,100	1	—	—	—	—	1	1.0	1	
Ypäjä	3	4	455	2	—	1	—	—	3	1.3	3	
Urjala	12	73	413	10	10	3	2	1	26	2.8	26	
Akaa	19	39	823	22	9	3	1	—	35	1.1	34	1.
Somero	6	27	444	3	9	3	—	—	15	1.8	15	
Somerniemi	5	25	320	—	6	2	1	—	9	2.8	9	
Kalvola	14	44	1,171	20	7	4	1	—	32	1.4	32	
Sääksmäki	13	48	542	8	3	3	2	—	16	3.0	16	
Kylmäkoski	4	7	620	2	1	1	—	—	4	1.8	4	
Hauho	9	24	338	5	3	2	—	—	10	2.4	10	
Tuulos	3	15	737	5	8	—	—	—	13	1.2	13	
Hattula	17	39	783	13	9	3	3	—	28	1.4	28	
Tyrväntö	2	15	407	1	5	—	—	1	7	2.1	7	
Vanaja	1	10	325	—	—	—	1	—	1	10.0	1	
Janakkala	7	23	452	2	8	—	1	—	11	2.1	11	
Loppi	27	35	682	31	9	1	—	—	41	0.9	40	1.
Renko	2	2	1,775	1	1	—	—	—	2	1.0	2	
Hausjärvi	28	82	833	18	26	3	2	1	50	1.6	50	
Jämsä	4	6	300	2	1	1	—	—	4	1.5	4	

Pitäjä.	Toimintujen luku.	Palstatilain ala, hehtaaria.	Palstatilain hinta, keskimäärin hehtaaria, Sotkaa.	Palstatilain luku						Yhteensä.	Palstatilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Palstatilain luku lisääntyvä.	Muistutuksia.
				joiden tiluslajeus on									
				vähemmän kuin 1 hehtaari.	1—3 hehtaaria.	3—5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	enemmän kuin 10 hehtaaria.					
Korpilahti	4	48	175	46	22	1	—	—	69	0.7	69		
Längelmäki	11	310	378	3	4	1	3	11	22	14.1	22		
Kuorevesi	2	7	175	—	1	1	—	—	2	3.5	2		
Eräjärvi	8	20	568	6	3	2	—	—	11	1.8	11		
Luopioinen	2	6	255	—	1	1	—	—	2	3.0	2		
Kuhmoinen	9	45	306	2	5	2	1	2	12	3.8	12		
Kärkölä	2	4	325	1	2	—	—	—	3	1.3	3		
Hollola	30	58	672	26	5	2	4	—	37	1.6	36	Osittamisia 1.	
Nastola	11	34	238	6	4	5	1	—	16	2.1	16		
Asikkala	18	43	351	9	5	6	2	—	22	2.0	21	» 1.	
Padasjoki	5	9	589	1	1	2	—	—	4	2.3	4		
Lammi	8	37	628	3	5	4	2	—	14	2.6	14		
Koski	6	19	987	6	7	1	1	—	15	1.3	15		
Summa	437	1,545	—	404	256	80	38	19	797	—	790	Läänin keskimäärä.	
Viipurin lääni.			653							1.9			
Viipuri	37	162	1,738	216	8	6	5	—	235	0.7	230	Osittamisia 5.	
Koivisto	9	35	184	6	1	—	2	1	10	3.5	10		
Johannes	4	3	2,553	3	1	—	—	—	4	0.8	4		
Uusikirkko	106	435	555	301	39	17	13	5	375	1.2	359	» 16.	
Kuolemajärvi	26	129	331	73	14	2	2	1	92	1.4	91	» 1.	
Pyhtää	4	9	556	2	2	1	—	—	7	1.8	5		
Kymi	14	32	853	11	2	1	1	1	16	2.0	16		
Vehkalahti	19	37	737	12	4	4	1	—	21	1.8	21		
Virolahti	21	23	774	21	6	—	1	—	28	0.8	28		
Miehikkälä	16	40	336	8	9	3	1	—	21	1.9	21		
Säkkijärvi	12	26	347	6	4	4	—	—	14	1.9	14		
Sippola	17	27	1,478	11	9	2	—	—	22	1.2	21	» 1.	
Valkeala	36	45	1,790	43	9	2	3	—	57	0.8	54	» 3.	
Luumäki	13	39	523	3	5	5	2	—	15	2.6	15		
Lappee	8	17	450	4	4	2	—	—	10	1.7	10		
Lemi	4	10	360	3	—	—	1	—	4	2.5	4		
Taipalsaari	1	1	12,872	2	—	—	—	—	2	0.5	2		
Savitaipale	2	8	220	—	—	2	—	—	2	4.0	2		

Pitäjä.	Toimintusten luku.	Palstatilain ala, hehtaaria.	Palstatilain hinta keskimäärin hehtaarilla, Suksaa.	Palstatilain luku						Palstatilain keskimääräinen suurus, hehtaaria.	Palstatilain luku lisäätynyt.	Muistutuksia.
				joiden tiluslauseus on								
				vähemmän kuin 1 hehtaari.	1—3 hehtaaria.	3—5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	enemmän kuin 10 hehtaaria.	Yhteensä.			
Suomenniemi	2	5	115	—	2	—	—	—	2	2.5	2	
Joutseno	15	50	167	4	5	5	2	—	16	3.1	16	
Ruokolahti	11	10	1,501	13	3	—	—	—	16	0.6	14	Osittamisia 2.
Rautjärvi	2	3	77	1	1	—	—	—	2	1.5	2	
Kirvu	10	25	298	7	3	2	1	—	13	1.9	13	
Jääski	25	46	303	17	13	3	1	—	34	1.4	34	
Antrea	24	36	391	20	7	1	1	—	29	1.2	28	> 1.
Muola	27	58	712	22	8	2	4	—	36	1.6	35	> 1.
Kivennapa	179	382	1,997	358	32	13	21	—	424	0.9	366	> 58.
Valkjärvi	6	28	124	1	1	3	2	—	7	4.0	7	
Rautu	4	19	94	1	1	1	2	—	5	3.8	5	
Sakkola	9	31	66	—	5	2	2	—	9	3.4	9	
Pyhäjärvi	16	33	100	16	1	2	2	—	21	1.6	21	
Räisälä	7	16	168	—	1	2	1	—	4	4.0	4	
Käkisalmi	1	3	871	1	1	—	—	—	2	1.5	2	
Kaukola	8	16	385	4	3	2	—	—	9	1.8	9	
Hiitola	10	48	223	3	4	11	—	—	18	2.7	18	
Kurkijoki	11	33	1,472	1	3	6	1	—	11	3.0	11	
Parikkala	21	42	338	5	13	4	—	—	22	1.9	22	
Jaakkima	6	17	180	1	2	2	1	—	6	2.8	6	
Ruskeala	4	5	142	1	3	—	—	—	4	1.3	4	
Sortavala	13	40	1,298	3	8	3	2	—	16	2.5	16	
Uukuniemi	1	1	—	1	—	—	—	—	1	1.0	1	Hinta tuntematon.
Impilahti	5	10	343	2	3	1	—	—	6	1.7	6	
Suistamo	2	7	184	—	1	1	—	—	2	3.5	2	
Salmi	7	4	386	6	1	—	—	—	7	0.6	7	
Korpiselkä	2	2	122	—	2	—	—	—	2	1.0	2	
Soanlahti	2	4	344	1	2	—	—	—	3	1.3	3	
Summa	776	2,052	—	1,214	246	117	75	8	1,660	—	1,572	
Mikkelin lääni.			794							1.2		Läänin keskimäärä.
Heinola	10	18	905	4	4	2	—	—	10	1.8	10	
Sysmä	2	8	238	—	—	2	—	—	2	4.0	2	
Hartola	1	1	—	—	1	—	—	—	1	1.0	1	Talonkaupassa pidät.

Pitäjä.	Toimintustien luku.	Palstatilain ala, hehtaaria.	Palstatilain hinta keskimäärin hehtaaria, Smkaa.	Palstatilain luku					Yhteensä.	Palstatilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Palstatilain luku lisäantyynt.	Muistutuksia.
				joiden tiluslaueus on								
				vähemmän kuin 1 hehtaari.	1—3 hehtaaria.	3—5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	enemmän kuin 10 hehtaaria.				
Joutsa	2	6	—	1	—	—	1	—	2	3.0	2	Myyntä.
Mäntyharju	1	2	—	—	1	—	—	—	1	2.0	1	»
Mikkeli	3	5	880	2	—	—	1	—	3	1.7	3	
Anttola	1	—	—	1	—	—	—	—	1	0.3	1	Hinta tuntematon.
Kangasniemi	2	10	80	—	1	—	1	—	2	5.0	2	
Ristiina	3	4	300	1	2	—	—	—	3	1.3	3	
Hirvensalmi	4	5	130	2	3	—	—	—	5	1.0	5	
Puumala	1	—	—	1	—	—	—	—	1	0.2	1	»
Rantasalmi	5	10	338	2	2	1	—	—	5	2.0	5	
Sulkava	1	1	—	1	—	—	—	—	1	1.0	1	»
Sääminki	1	2	150	—	1	—	—	—	1	2.0	1	
Kerimäki	7	22	410	2	2	1	2	—	7	3.1	7	
Heinävesi	4	9	214	1	2	—	1	—	4	2.3	4	
Summa	48	103	—	18	19	6	6	—	49	—	49	
Kuopion lääni.			401							2.1		Läänin keskimäärä.
Pielisjärvi	2	2	450	1	1	—	—	—	2	1.0	2	
Juuka	1	5	264	1	2	—	—	—	3	1.7	3	
Nurmes	1	1	500	—	1	—	—	—	1	1.0	1	
Tohmajärvi	1	3	125	—	—	1	—	—	1	3.0	1	
Kiihtelysvaara	1	2	150	—	1	—	—	—	1	2.0	1	
Kaavi	1	—	—	—	1	—	—	—	1	—	1	Ala ilmoittamatta.
Liperi	1	133	—	—	7	23	4	—	34	3.9	34	Muodostetut valtion ost.til.osittamisessa.
Polvijärvi	1	2	—	—	1	—	—	—	1	2.0	1	Emätilan omistajan.
Kitee	4	5	640	2	2	—	—	—	4	1.3	4	
Rääkkylä	2	14	250	—	—	1	1	—	2	7.0	2	
Kesälahti	2	3	233	—	2	—	—	—	2	1.5	2	
Iisalmi	4	5	523	1	3	—	—	—	4	1.3	4	
Lapinlahti	4	4	442	2	2	—	—	—	4	1.0	4	
Kiuruvesi	8	7	200	7	1	—	—	—	8	0.9	8	
Nilsjä	5	3	520	4	1	—	—	—	5	0.6	5	
Pielavesi	3	5	460	1	2	—	—	—	3	1.7	3	
Keitele	1	5	—	—	—	—	1	—	1	5.0	1	Hintaan sisältyy rak.
Tuusniemi	4	5	200	1	3	—	—	—	4	1.3	4	

Pitäjä.	Palstatilain luku										Muistutuksia.		
	Toimistusten luku.	Palstatilain luku, hehtaaria.	Palstatilain hinta keskimäärin hehtaaria, Smkaa.	joiden tiluslaveus on						Palstatilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.		Palstatilain luku lisäantynytt.	
				vähemmän kuin 1 hehtaari.	1—3 hehtaaria.	3—5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10 hehtaaria.	enemmän kuin 10 hehtaaria.				Yhteensä.
Kuopio	2	6	325	1	—	—	1	—	—	2	3.0	2	Hintaan sisältyy rak.
Karttula	2	3	333	—	2	—	—	—	—	2	1.5	2	
Leppävirta	2	1	—	1	1	—	—	—	—	2	0.5	2	
Suonenjoki	1	1	2,000	—	1	—	—	—	—	1	1.0	1	
Summa	53	215	—	23	33	25	7	—	—	88	—	88	Läänin keskimäärä.
Vaasan lääni.			359								2.4		
Lappfjärd	23	42	501	13	11	4	—	—	—	28	1.5	28	Talonkaupassa pidät.
Kristiinankaupungin maaseur.	1	3	—	1	1	—	—	—	—	2	1.5	2	
Sideby	5	25	124	—	2	1	1	1	—	5	5.0	5	
Isojoki	2	8	243	—	1	2	—	—	—	3	2.7	3	
Karijoki	1	4	94	—	—	1	—	—	—	1	4.0	1	
Närpiö	13	23	783	8	7	1	1	—	—	17	1.4	17	
Teuva	2	7	399	1	1	1	—	—	—	3	2.3	3	
Jalasjärvi	12	93	236	1	4	8	11	—	—	24	3.9	24	
Peräseinäjoki	6	21	231	1	1	4	1	—	—	7	3.0	7	
Kauhajoki	7	40	405	2	3	4	3	—	—	12	3.3	12	
Kurikka	12	104	261	5	14	8	6	—	—	33	3.2	33	
Ilmajoki	49	275	527	14	60	21	10	—	—	105	2.6	105	
Seinäjoki	11	25	1,042	5	10	1	—	—	—	16	1.6	16	
Maalahti	1	—	1,125	1	—	—	—	—	—	1	0.4	1	
Petolahti	4	1	1,783	4	—	—	—	—	—	4	0.3	4	
Bergö	2	2	800	1	1	—	—	—	—	2	1.0	2	
Sulva	1	2	250	1	1	—	—	—	—	2	1.0	2	
Pirttikylä	1	—	1,000	1	—	—	—	—	—	1	0.4	1	
Mustasaari	12	18	1,364	17	5	1	—	—	—	23	0.8	23	
Raippaluoto	3	3	188	3	1	—	—	—	—	4	0.8	4	
Laihia	9	36	161	1	3	7	—	—	—	11	3.3	11	
Jurva	1	2	2,750	—	1	—	—	—	—	1	2.0	1	
Vähäkyrö	4	12	422	6	3	—	1	—	—	10	1.2	10	
Isokyrö	11	61	825	3	19	2	2	—	—	26	2.3	26	
Ylistaro	10	28	568	1	8	1	—	1	—	11	2.5	11	
Uusikaarleby	2	5	1,067	1	3	—	—	—	—	4	1.3	4	

Pitäjä.	Toimikusten luku.	Palstatilain ala, hehtaaria.	Palstatilain hinta keskimäärin hehtaarilla, Smkaa.	Palstatilain luku						Palstatilain keskimääräinen siirustus, hehtaaria.	Palstatilain luku lisääntynt.	Muistutuksia.
				joiden tiluslauseus on								
				vähemmän kuin 1 hehtaari.	1—3 hehtaaria.	3—5 hehtaaria.	5—10 hehtaaria.	10 hehtaaria.	enemmän kuin 10 hehtaaria.			
Jepua	2	6	—	—	1	1	—	—	2	3.0	2	Vesivoiman vastineeksi annettu. Talonkaupassa pidät.
Munsala	1	1	—	1	—	—	—	—	1	1.0	1	
Ylihärmä	5	8	920	3	3	—	—	—	6	1.3	6	
Alahärmä	11	42	1,026	5	8	4	1	—	18	2.3	18	
Kauhava	6	16	452	5	2	1	1	—	9	1.8	9	
Lapua	13	49	429	2	6	5	2	—	15	3.3	15	
Nurmo	1	—	200	1	—	—	—	—	1	0.5	1	
Veteli	6	20	190	1	2	1	2	—	6	3.3	6	
Perho	1	4	275	—	—	1	—	—	1	4.0	1	
Halsua	1	—	667	1	—	—	—	—	1	0.3	1	
Kokkola	2	6	567	—	1	1	—	—	2	3.0	2	
Kannus	1	—	6,250	1	—	—	—	—	1	0.1	1	
Toholampi	2	11	1,000	—	1	—	1	—	2	5.5	2	
Vimpeli	1	1	500	—	1	—	—	—	1	1.0	1	
Kortesjärvi	3	19	142	—	2	2	1	—	5	3.8	5	
Alajärvi	10	31	287	2	6	1	2	—	11	2.8	11	
Soini	4	45	100	2	5	4	3	—	14	3.2	14	
Lehtimäki	4	13	300	2	2	—	1	—	5	2.6	5	
Kuortane	24	72	233	5	12	10	1	—	28	2.6	28	
Alavus	13	63	199	4	6	4	5	—	19	3.3	19	
Töysä	11	109	60	1	5	2	9	1	18	6.1	18	
Keuru	4	28	146	4	—	2	—	1	7	4.0	7	
Pihlajavesi	1	28	20	1	—	—	—	2	3	9.3	3	
Virrat	8	23	967	5	5	1	1	—	12	1.9	12	
Ätsäri	9	66	92	8	2	1	1	1	13	5.1	13	
Laukaa	8	22	322	2	2	3	1	—	8	2.8	8	
Petäjavesi	2	11	173	—	1	—	1	—	2	5.5	2	
Jyväskylä	5	40	2,125	2	2	2	4	—	10	4.0	10	
Saarijärvi	2	4	200	—	2	—	—	—	2	2.0	2	
Karstula	5	18	306	2	2	1	1	—	6	3.0	6	
Kivijärvi	1	3	—	—	—	1	—	—	1	3.0	1	Lahja.
Konginkangas	1	2	2,500	—	1	—	—	—	1	2.0	1	
Summa	373	1,601	—	151	240	115	74	7	587	—	587	Läänin keskimäärä.
			374							2.7		

Pitäjä.	Toimintusten luku.	Palstatilain ala, hehtaaria.	Palstatilain hinta keskimäärin hehtaaria, Smkaa.	Palstatilain luku							Palstatilain keskimääräinen sauruus, hehtaaria.	Palstatilain luku liskantyyti.	Muistutuksia.	
				joiden tiluslauseus on										
				vähemmän kuin 1 hehtaari.	1-3 hehtaaria.	3-5 hehtaaria.	5-10 hehtaaria.	10 hehtaaria.	enemmän kuin 10 hehtaaria.	Yhteensä.				
- Oulun lääni.														
Liminka	1	—	781	1	—	—	—	—	—	—	1	0.3	1	
Tyrnävä	2	1	800	2	—	—	—	—	—	—	2	0.5	2	
Oulu	1	—	5,083	1	—	—	—	—	—	—	1	0.1	1	
Haukipudas	3	2	71	2	1	—	—	—	—	—	3	0.7	3	
Ii	6	25	135	1	3	1	—	—	1	—	6	4.2	6	
Pudasjärvi	1	8	38	—	1	1	—	—	—	—	2	4.0	2	
Alavieska	1	1	199	—	1	—	—	—	—	—	1	1.0	1	
Kalajoki	1	1	467	—	1	—	—	—	—	—	1	1.0	1	
Ylivieska	2	15	—	5	—	1	1	—	—	—	7	2.1	7	Hinta tuntematon.
Oulainen	3	4	1,111	2	1	—	—	—	—	—	3	1.3	3	
Salo	1	2	—	—	1	—	—	—	—	—	1	2.0	1	
Vihanti	2	2	380	1	1	—	—	—	—	—	2	1.0	2	
Paavola	1	2	654	—	1	—	—	—	—	—	1	2.0	1	
Siikajoki	1	3	—	18	—	—	—	—	—	—	18	0.2	18	Ennakkopalstoitus.
Haapajärvi	2	1	808	2	—	—	—	—	—	—	2	0.5	2	
Reisjärvi	2	12	107	—	1	—	—	—	1	—	2	6.0	2	
Pyhäjärvi	4	21	109	1	1	—	2	—	—	—	4	5.3	4	
Kärsämäki	2	24	21	—	—	1	—	—	1	—	2	12.0	2	
Haapavesi	3	1	354	3	—	—	—	—	—	—	3	0.3	3	
Nivala	2	2	1,122	1	1	—	—	—	—	—	2	1.0	2	
Paltamo	12	86	204	11	13	—	4	3	—	—	31	2.8	31	
Säräisniemi	1	11	18	—	—	—	—	—	1	—	1	11.0	1	
Hyrnsalmi	4	21	71	1	—	1	2	—	—	—	4	5.3	4	
Sotkamo	2	1	1,061	2	—	—	—	—	—	—	2	0.5	2	
Kemi	3	3	690	2	1	—	—	—	—	—	3	1.0	3	
Tervola	2	3	673	—	2	—	—	—	—	—	2	1.5	2	
Simo	1	5	280	—	—	—	1	—	—	—	1	5.0	1	
Alatornio	1	9	88	—	—	—	1	—	—	—	1	9.0	1	
Karunki	1	3	308	—	—	1	—	—	—	—	1	3.0	1	
Ylitornio	3	10	339	—	2	—	1	—	—	—	3	3.3	3	
Rovaniemi	5	4	5,043	4	2	—	—	—	—	—	6	0.7	6	
Muonionniska	1	—	2,933	1	—	—	—	—	—	—	1	0.2	1	
Summa	77	283	—	61	34	6	12	7	120	—	120	—		Läänin keskimäärä.
			258							2.4				

Pitäjä.	Toimituksen luku.	Palstatilain ala, hehtaaria.	Palstatilain hinta koskimäärin hehtaarilta, Smkaa.	Palstatilain luku							Palstatilain keskimääräinen suuruus, hehtaaria.	Palstatilain luku liikkuntyt.	Muistutuksia.
				joiden tiluslajeus on									
				Yhteensä.	enemmän kuin 10 hehtaaria.	5-10 hehtaaria.	3-5 hehtaaria.	1-3 hehtaaria.	vähemmän kuin 1 hehtaari.				
Yhteenvedo.													
Uudenmaan l.	554	2,387	750	920	208	92	129	32	1,381	1.7	1,311		
Turun ja Porin l. ...	522	2,649	346	398	286	139	100	39	962	2.8	958		
Hämeen l.	437	1,545	653	404	256	80	38	19	797	1.9	790		
Viipurin l.	776	2,052	794	1,214	246	117	75	8	1,660	1.2	1,572		
Mikkelin l.	48	103	401	18	19	6	6	—	49	2.1	49		
Kuopion l.	53	215	359	23	33	25	7	—	88	2.4	88		
Vaasan l.	373	1,601	374	151	240	115	74	7	587	2.7	587		
Oulun l.	77	283	253	61	34	6	12	7	120	2.4	120		
Summa	2,840	10,835	—	3,189	1,322	580	441	112	5,644	—	5,475		
			549							1.9		Koko maan keskim.	

Helsingissä, Maanmittauksen Ylihallituksessa 14. marraskuuta 1913.

Akseli Sadenius.
ylimääräinen virkamies.